
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR  CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 12/08/2016
CELSE NO : 11.

BAŞKAN : CANEL RÜZGAR  39902
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CUMHURİYET SAVCISI : MEHMET YEŞİLKAYA 104746
KATİP : ÖZLEM KASIM  156678
 

Belirli gün ve saatte 11. celse açıldı. Tutuklu sanıklar Ali Fuat YILMAZER ve 
Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. 
Bağsız olarak huzura alındılar.

Başka suçtan tutuklu sanıklar Ali POYRAZ, Tamer Bülent DEMİREL ve Osman 
GÜLBEL'in Sincan 1 No'lu F Tipi Ceza İnfaz Kurumu'nda SEGBİS aracılığıyla hazır 
oldukları görüldü.

Başka suçtan hükümlü sanık Ogün SAMAST'ın Kocaeli 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL'in 
Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda SEGBİS 
aracılığıyla hazır oldukları görüldü. 

Sanık Muhittin ZENİT'in Ankara 1. Ağır Ceza Mahkemesi duruşma salonunda 
SEGBİS aracılığıyla duruşmaya katılımı sağlandı.

Tutuksuz sanıklar Ercan DEMİR, Özkan MUMCU, Mehmet AYHAN, Faruk 
SARI, Reşat ALTAY, Celalettin CERRAH, Ahmet İlhan GÜLER, Onur KARAKAYA, 
Erhan TUNCEL ve Sabri UZUN geldi, yerlerine alındı.

Sanık Celalettin CERRAH müdafii Av. Dr. Mehmet KÖKSAL geldi,
Sanık Reşat ALTAY müdafii Av. Orhan EKİNCİ geldi,
Sanık Özkan MUMCU'ya barodan atanan müdafii Av. Nejat KAZAN geldi, 
Sanık Faruk SARI müdafiileri  Av. Başak DİRİ geldi,
Sanık Onur KARAKAYA müdafii Av. Tolga YURDAKUL geldi,
Sanık Ercan DEMİR müdafiileri Av. İsmail Emre TELCİ  geldi,
Sanık Reşat ALTAY müdafii Av. Yavuz Selim BAYDAR geldi,
Sanık Engin DİNÇ müdafiileri Av. Necdet PAKDİL ve Av. Samet Can OLGAÇ 

geldi,
Sanık Mehmet AYHAN müdafi Av. Hüseyin GÜNER geldi,
Sanık Ahmet İlhan GÜLER müdafii Av. Turan KARAKAŞ ve Av. Melih Asım 

GÜLER geldi,
Sanık Yasin HAYAL müdafii Av. Fatma AYGÖREN geldi, 
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Sanık Şükrü YILDIZ müdafii Av. Nebi Doğan geldi.
Sanık Muhittin ZENİT müdafi Av. Gönül SONGUR'un Ankara 1. Ağır Ceza 

Mahkemesi duruşma salonunda SEGBİS aracılığıyla hazır olduğu görüldü.
Katılanlar vekilleri Av. Bahri Bayram BELEN, Av. Hülya Deveci, Av. Hakan 

BAKIRCIOĞLU, Av. Sebu ASLANGİL, Av. Ayşenur DEMİRKALE,  Av. Emine İnci 
İŞBULUR geldi başka gelen olmadı.

Açık yargılamaya devam olundu.
Gelen evrakların okunmasına başlandı.
Karanfil Köse'nin bilgisi dışında akrabası Ali Osman Köse tarafından ortak arazilerini 

Fetullah Gülen grubu tarafından Kur'an Kursu yaptırıldığı, Fetullah Gülen'in Türkiyeyi 
karıştırmak için ilk olayını Hrant Dink olduğundan bahisle Rize ili Derepazarı ilçesi 
Kaymakamlığı ve belediye başkanlığı görevlilerini şikayete eder dilekçeyi ve ekinde gazete 
küpürleri ile fotoğraflar sunduğu anlaşıldı. 

Sesli ve görüntülü kayda saat 10.47'de başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet Avukat Bey siz bu sorularınıza başlayabilirsiniz
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Başkanım, müsadeniz olursa, en 

son Hakim Beyin sorusundan hareketle kısa bir açıklama daha yapmam gerekiyor 
savunmamla ilgili olarak, dün yaptığım açıklamalar belki ek yaparsam daha uygun olur diye 
düşünüyorum, eğer müsade ederseniz çok da uzaktadan çok da tekrara girmeden, dün en son 
Hakim Bey siz telefon görüşmesi yaptınız, telefon görüşmesinde Yasin Hayal'i 
dinliyormusunuz, evet dinliyoruz, İstanbul'a gelişi halinde bilgi verir misiniz, evet bilgi 
veririz, yani ben en azından askere gidene kadar, o noktada kontrolümüzde, ben en azından 
hani İstanbul açısından herhangi bir rehavet mi oluştu da cinayet gerçekleşti babında soru 
geldiği için, kısa bir açıklama yapmak istiyorum bu konu ile ilgili olarak, şimdi dün ben 
benimle ilgili savunma iddiaları daha çok telefon görüşmesi ve düzenlenen sahte olduğu iddia 
edilen raporla ilgili olduğu için ben o konulara girdim, fakat genel gerek cinayetten sonra şu 
zamana kadar adli idari tüm soruşturmalarda İstanbul ile ilgili husus Hrant Dink'in neden 
korunmadığı ile ilgili, yani açıkça denen husus şu, Hrant Dink İstanbul'da yaşıyor, İstanbul'da 
ikamet ediyor, Hrant Dink ile ilgili olarak tehditlerin çoğu Trabzon'dan gelen yazıya kadar 
İstanbul'da mahkemeler İstanbul'da görülüyor, açık tehditler herkesin işte televizyonlar 
önünde İstanbul'da yapılıyor, bunun üzerine artı size Trabzon'dan gelen bir resmi yazı var, bu 
resmi yazıya istinaden neden Hrant Dink korunmadı, İstanbul'a yönelik yapılan suçlama bu, 
onlardan da gelen cevap, bizim böyle bir görevimiz yok ki bu iddianamede de söz konusu, 
hani maden böyle bir göreviniz yok ise Savcı Bey devam ediyor, diyor ki benzer nitelikte 
istihbari bilgi de İstanbul İstihbarat Şube Müdürü olan Ahmet İlhan Güler'in kendi imzası ile, 
yukarıyı okumuyorum, Trabzon'dan gelen yazıyı bahsediyor ve daha önceki Hrant Dink'e 
yönelik tehditlerden bahsediyor, en son değerlendirme kısmında, benzer nitelikteki bir 
istihbari bilgide, İstanbul İstihbarat Müdürü olan Ahmet İlhan Güler'in kendi imzası ile 30 
Ocak 2007 tarih, yani cinayetten 11 gün sonra sayılı Mehmet'e yönelik, ismi açık değil, PKK 
Kongra-gel terör örgütü mensuplarınca suikast türü eylem düzenlemek amacıyla istihbarat 
çalışması yapıldı şeklinde istihbari bilgiler elde edilmiştir, böyle bir yazı gelmiş cinayetten 
sonra, bu yazının gereği için gerekli koruma tedbirlerinin alınması amacıyla TEM Şube ve 
Koruma Şubeye yazı yazılmış, bizzat yani Savcı Beyin iddiası, yani diyor ki siz Hrant 
Dink'in herhangi bir bizim koruma görevimiz yok, neden cinayetten sonra Mehmet isimli 
şahıs için Koruma ve TEM Şubeye yazı yazdınız, devam ediyor yine İstihbarat Şube Müdür 
Vekilimiz Bülent Köksal Müdür imzasıyla bu seferde Aziz isimli şahsa yönelik saldırı 
olabileceğinden tarihi 06 Şubat 2007 cinayetten 20 gün sonra, devam ediyor yine milletvekili 
Mehmet'e yönelik bu iddianamenin kaçıncı sayfası, burda sayfa yok, milletvekili Mehmet'e 
yönelik suikast türü eylem düzenleneceği şeklinde istihbari bilgiler elde edildiğini içeren 15 
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Şubat 2007 tarihli yazı, yani bir ay sonra siz üç kere buna benzer istihbari bilgi geldikten 
sonra koruma şubey ve Terörle Mücadele şubeye yazı yazdınız ve koruma kararı aldırdınız, 
neden Hrant Dink için bunu yapmadınız diye soru sorulduğu zaman, işte tam bu noktada 
benim dün geniş şekilde anlatmaya çalıştım, arguman geliştiriliyor, bu sefer korumanın 
yapılan araştırmaların koruma gerektirdiği ortaya çıkınca, yazının korumayı gerektirecek bir 
yazı olmaması gerekiyor, yani ses getirici eylemden korumayı gerektirecek bir konu yok, 
yani ses getirici eylemden biz öldürüleceğini anlamadık, bu yüzden biz koruma vermedik, 
diğer yazılardan farklı olarak tarzında bir arguman geliştiriliyor, ben de bunu işte hani ses 
getirici eylem ne pahasına olursun olsun, çünkü ilk ifadelerde böyle bir konu yok, ilk 
ifadeleri ben dün okudum, ilk ifadelerde böyle bir mevzu yok, sonradan ortaya çıkan bir 
mevzu bu, ne pahasına olursa olsun öldürülecek ve ses getiri eylem mevzu, daha sonra işte 
tamam daha sonra da tahkikat konularına giriyor, dolayısıyla bizim telefon görüşmemizden 
mi rehavete katıldı, bundan dolayı mı İstanbul yani Hrant Dink öldürüldü, mevzu yani Osman 
Hayal'in tahkikatı, sonradan yapılan tahkikat mevzu, yine bizim telefon görüşmesi çok daha 
farklı konu, asıl konu İstanbul ile ilgili husus koruma ile ilgili, onun da zaten Volkan 
Altunbulak'ın yapacağı bir şey yok  yani Savcı Bey de onu arz ediyor yani, yapılması gereken 
husus şu Trabzon'dan size bir yazı geldi, siz de bu yazıya istinaden Yasin Hayal'in gelişi ile 
ilgili o Trabzon’la ilgili bir mevzu, Trabzon zaten teknik takipte eğer İstanbul'a doğru bir 
hareket olsa Trabzon onu bildirecek, İstanbul'a gelecek mi gelmeyecekmi tamam bize 
kontrolde dediler iyi rahatladık gibi bir düşünce girmesinin bir mantığı yok, anlamı da yok, 
çünkü bu yazıya istinaden söylenen İstanbul'a yapılması gereken husus şu, bir bu yazıya 
istinaden Osman Hayal'in tahkikatını yapıp, çalışmaları yapıp resmi yazıyla, şu ana kadar 
Devlet Denetleme Kurulu’ndaki ve müfettişlerin bilirkişi raporlarıyla ilgili söylüyorum, 
gerek Trabzon’a gerek İstanbul'a bilgi yazmak, Osman Hayal burdadır, değildir, konu bundan 
ibarettir diye yazı yazmak, artı Koruma Şubeye ve TEM Şubeye cinayetten sonra 

MAHKEME BAŞKANI: Aynı konuları tekrar ediyoruz da yani, o konuları dünde 
açıklandı zaten, çok şeye gerek yok, anlaşıldı zaten, onlar açıklanmıştı, sorulara geçelim evet

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Önce 
meslektaşım Hülya Deveci, Özkan Mumcu'nun farklı tarihlerde vardı bir kaç ifadesini, 
Mcdonalds eylemi bu eylemle ilgili raporlar ve bir kısım ifadeyi, bir de Başkanlar Grubu 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri ve Yasin Hayal ile Başkanlar Gurubu arasındaki 
irtibatlara dair bir iki rapor kısaca özetleyecek, ardın da ben sorularımı soracağım, çünkü 
raporları okumaya başlayınca sorular arasında dikkatler dağılıyor, öncelikle bu raporların 
tamamını özetleyelim, sonrasında da 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam özetleyerek, kim özetleyecek, evet, oturabilirsin 
orda sandalye varsa, ayakta kalmana gerek yok, 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: 15/10/2004 
tarihinde Trabzon İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde görevlendirilmişsiniz, 2008 yılı 
Şubat ayına kadar Trabzon Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde Komiser 
Yardımcısı ve Komiser rütbeleriyle görev yapmışsınız, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: 2008 yılına kadar Trabzon 
emniyetinde Komiser Yardımcısı olarak görev yaptı dendiği zaman benim askerlik mevzuu 
ortadan kalkıyor

MAHKEME BAŞKANI: Tamam onlar var zaten müdahale etmeyelim,
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: Zaten 

beyanda bulunmuştunuz, biz genel bir görevlendirme şeyinden bahsediyoruz, tarihinden
MAHKEME BAŞKANI: Tamam bitsin ona da bir beyanda bulunursun, evet
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: Başbakanlık 

Teftiş Kuruluuna 05/03/2008 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü’nde büro amiri olarak görev yaptığınızı beyan etmişsiniz, Trabzon İl Emniyet 
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İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde görev yaptığınız tarihlerde Özgür Akbulut kod adını 
kullanmışsınız, 24/10/2004 tarihli Mcdonalds eylemi sizin Trabzon İl Emniyet İstihbarat 
Şube Müdürlüğü’ne atandığınızdan 9 gün sonra gerçekleşmiş, Türkiye Büyük Millet Meclisi 
İnsan Hakları Alt Komisyonuna yönelik 12 Mart 2008 tarihli ifadenizde Erhan Tuncel ile ilk 
görüşenin genelde Muhittin Zenit olduğunu, büro amiri olarak bilgilerin size geldiğini 
değerlendirdiğinizi raporlara eklenecek bir husus varsa eklediğinizi beyan etmişsiniz, 
Başbakanlık Teftiş Kuruluu üyelerine verdiğiniz 5 Mart 2008 tarihli ifadenizde Şube 
Müdürünüz Engin Dinç'in Erhan Tuncel ile görüşmek istediğini, bu nedenle Tuncel'i 
Emniyet'e çağırdığınızı Engin Dinç'in Tuncel ile görüştüğünü 2006 yılı Haziran ayında 
Tuncel ile görüşmeleri yürütme görevini üstlendiğinizi, 2006 yılı Haziran ayı ile 2006 yılı 
Temmuz ayı arasında da Erhan Tuncel ile iki üç kez görüştüğünüzü beyan etmişsiniz, Hrant 
Dink cinayetine ilişkin yargılamanın yapıldığı İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesinin 
2007/428 esas numaralı dosyasında tanık olarak dinlendiğiniz, 26/01/2009 tarihli sekizinci 
duruşmada müdahil vekilleri olarak tarafımızdan size Hrant Dink cinayeti tasarısına dahil 
elde edilen istihbaratın önemli bir istihbarat olup olmadığı sorusu yöneltilmiş, siz bu soruya 
önemlidir şeklinde yanıt vermişsiniz, ifadenizin devamında Hrant Dink cinayetine ilişkin 
tasarıyı kastederek Erhan Tuncel'den bilgi aldıktan sonra hemen çok vakit kaybetmeden F4 
raporu olarak Başkanlığımıza gereği de İstanbul'a olmak üzere yazıları yazmışızdır, bu da 
bizim önem arz ettiğini göstermektedir demiş ve İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 
26/12/2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde aynı nitelikte beyanda bulunmuş ve evet 
Hrant Dink cinayeti tasarısına ilişkin bilgi istihbarat açısından çok önemli bir bilgiydi, normal 
koşullarda raporlar sadece İstihbarat Daire Başkanlığı’na gönderilir, rapor içerisindeki 
bilgilerin önemi yüksek derecede olduğu için biz bu konuda ayrıca İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü’ne de gereği için resmi yazı yazdık şeklinde beyanda bulunmuşsunuz, Meclis 
ifadenizde Yasin Hayal'in eylem yapma potansiyelinin olduğunu, her zaman o sürecin 
olacağını ve belki o ölene kadar devam edeceğini beyan etmiş ve ardından da Erhan Tuncel 
ile kendisinden sonra görev alan arkadaşlara bu işin vehametini aktardığınızı, takip tarassut 
bilgilerinin olduğunu, Yasin Hayal'in bu anlamda takibinin yapıldığını aktarmışsınız, İstanbul 
14.Ağır Ceza Mahkemesi’nde Hrant Dink cinayetine ilişkin yargılamanın yapıldığı 2007/428 
esas numaralı dava dosyasında Muhittin Zenit'in tanık olarak dinlenmesine, Ankara 11.Ağır 
Ceza Mahkemesi aracılığı ile başvurulmuş, müdahil vekili olarak tarafımızdan Muhittin 
Zenit'e Yasin Hayal'in Hrant Dink cinayeti tasarısını ertelediği veya vazgeçtiği bir dönem 
olup olmadığı konusunda soru sorulmuş ve Muhittin Zenit de somut olarak benim bildiğim 
bu fikrin devamlı olduğu idi, fakat devamlı arayış içerisindeydi nasıl yaptırım, kime yaptırım 
olduğu idi şeklinde yanıt vermiştir, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 26/12/2014 tarihinde 
vermiş olduğunuz ifadenizde de fiziki takip konusunda Yasin Hayal'e ilişkin fiziki takip 
yaptık, yapılan fiziki takiplere ilişkin F5 takip tarassut belgesi hazırladığımız hatırlıyorum 
şeklinde beyanda bulunmuşsunuz, Mcdonalds ve Erhan Tuncel bağlantısı, rapor ve 
beyanlarına geçeceğiz, bir Mcdonalds eylemi ile ilgili hazırlanan, hazırlayanın kim veya 
kimler olduğu belirtilmeyen ve tarih taşımayan İstihbarat Şube Müdürlüğü’ne rapor başlığını 
taşıyan evrakın ilk iki paragrafında 24/10/2004 günü ilimiz meydan parkı karşısında bulunan 
Mcdonalds isimli kafeye bomba atılması ile ilgili olarak devam eden çalışmalarda mutemet 
düzeyinde şahıs ile yapılan görüşmede Yasin isimli şahsın simitçilik yaptığı, çevresinde 
psikopat bir yapıya sahip dengesiz biri olarak tanındığı, genelde okul önlerinde beklediği, bu 
olay öncesinde çevresindeki kişilerle yaptığı görüşmelerde, kendisinin Çeçenistan'a gitmek 
istediğini, yakın bir zamanda Mcdonalds’a bomba atacağını bildirmiştir, belirtilmiştir, iki, 
Mcdonalds eyleminden iki gün sonraki bir tarih olan 26/10/2004 tarihini taşıyan İstihbarat 
Şube Müdürlüğü’ne rapor başlığını taşıyan Halit Yıldız, Sadettin Korkmaz ve Ahmet Dede 
kod adları ile düzenlenmiş görünen raporun giriş kısmında yer alan iki paragrafta şu hususlar 
yazılı, Mcdonalds isimli kafe ye bomba atılması olayı ile ilgili olarak 25/10/2004 günü 
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mutemet düzeyinde şahıs ile yapılan görüşmede Yasin isimli şahsın simitçilik yaptığı, 
çevresinde psikopat bir yapıya sahip dengesiz biri olarak tanındığı, genelde okul önlerinde 
beklediği, bu olay öncesinde çevresinde kişiler ile görüşmelerinde kendisinin Çeçenistan'a 
gitmek istediğini, yakın bir zamanda Mcdonalds’a bomba atacağını beyan ettiği, dolayısıyla 
26/10/2004 tarihli raporun giriş paragraflarından kim veya kimler tarafından düzenlendiği 
belirli olmayan ve tarih taşımayan raporun aslında 25/10/2004 tarihinde düzenlendiği 
anlaşılmaktadır, 26/10/2004 tarihli raporun devamında da kısaltarak beyan edecek olursak şu 
hususlar yazılı, Yasin olarak adı geçen şahsın Yasin Hayal olduğu, Alperen Ocaklarında aktif 
görev yaptığı, 26/03/2004 tarihinde Alperen Ocakları tarafından düzenlenen İsrail'in yapmış 
olduğu füze saldırısı sonrasında yapılan basın açıklamasında aktif olarak faaliyet gösterdiği, 
radikal fikirlere sahip, psikopat yapılı dengesiz biri olarak tanındığı, Çeçenistan'a gitmek için 
girişimlerde bulunduğu, bu bağlamda 18/08/2004 tarihinde Artvin Sarp Kaya sınır kapısından 
çıkış yaptığı, 27/08/2004 tarihinde ülkemize giriş yaptığı, yurtdışına çıkışında Gürcistan'a 
gittiği, burada Ruslar’a karşı savaşmak için Çeçenistan'a gitmeye çalıştığı, ancak başarılı 
olamayınca tekrar döndüğü, Ramazan ayının başlamasına müteakip, Ramazan Davulcusu 
ruhsatnamesi ile sahurlarda ikişerli gruplar halinde dört arkadaşı ile ilgili çalışmaya başladığı, 
bu grup içerisinde kendisi ile birlikte Muzaffer, ikinci grupta ise Mustafa Sabri Şahin ve 
Süleyman Kartal isimli şahısların bulunduğu öğrenilmiş olup, Mustafa Sabri Şahin ile 
usulüne uygun yapılan mülakatta Yasin Hayal'in radikal fikirlerini benimsediği biri olarak 
tanıdığını, Trabzon'da yakın zamanlarda büyük bombalar patlatacağını söylediği, Ramazan’ın 
altıncı veya yedinci günü sabah buluştukları yere üç şahıs bulunan Mercedes marka araç ile 
Yasin Hayal'in misafirlerinin geldiği, şahıslardan birine Yasin Hayal'in Erhan isimli şahsa 
Başkan olarak hitap ettiği ve arkadaşlarına Elazığ'lı öğrenci arkadaşları olarak tanıttığı, bu 
şahıslarla mahalle aralarında araç içerisinde davul  çalarak ve dini içerikli marşlar söyleyerek 
dolaştıkları, sonraki görüşmelerinde bu şahısları Erhan isimli şahsı Alperen Ocakları Başkanı 
olarak diğerlerini ise ocakta görevli arkadaşları olarak tanıttığı ve bu şahıslarla Trabzon ilinde 
bu arkadaşlar ile ne bombalar patlatacağız şeklinde konuşmalar geçtiği, Yasin ile birlikte 
davul çalan Muzaffer isimli şahsın Mustafa Sabri Şahin'e Yasin bombalama eyleminden 
dolayı dışarı çıkmadı, kendisinin afet evlerinde bulunan ve Erhan ve arkadaşlarına ait evde 
saklandığı, şu an nerede olduğunu bilmediğini, yapmış olduğu işlerden almış olduğu paranın 
kendi payına düşen yarısını Yasin'in ailesine, diğer yarısının ise Mustafa'da kalmasını ve 
zamanı gelince bu parayı isteyebileceğini beyan ettiği, sürdürülen çalışmalarda Erhan olarak 
bilinen şahsın Karadeniz Teknik Üniversitesi’nde öğrenim görmekte olan Ali Rıza 
Ümmügülsüm olduğunu, 1981 Elazığ doğumlu Erhan Tuncel olabileceği değerlendirilmekte 
olup, konu ile ilgili çalışmalarımız devam etmektedir, üç, Mcdonalds eyleminden üç gün 
sonraki bir tarihi yani 27/10/2004 tarihini taşıyan İstihbarat Şube Müdürlüğü’ne rapor 
başlığını taşıyan ve yine Halit Yıldız, Sadettin Korkmaz ve Ahmet Dede kod adlarıyla 
düzenlenmiş görünen raporların ilk paragrafında 26/10/2004 tarihini taşıyan rapora gönderme 
yapılmış, bu raporda Mustafa Sabri Şahin'in beyanlarında geçen Muzaffer isimli kişinin 
beyanlarına yer verilmiş ve ardından da Muzaffer isimli şahıs ile görüşme yapıldığı 
belirtilmiş ve Muzaffer isimli kişi de Yasin Hayal'i Mustafa Sabri Şahin'in tanımadığı 
şeklinde tanımlanmış, Elazığ lı Erhan isimli kişi ile Yasin Hayal'in ilişkisinden bahsetmiş, 
ardından da 26/10/2004 tarihli İngiliz lakaplı Mehmet isimli kişinin yanına geldiğini, 
davulculuktan kazanılan paranın Yasin'e düşen payını afet evlerinde bulunan büfeci Esmer'e 
bırakmasını, kendilerinin de parayı Yasin'e ulaştıracaklarını, Yasin'in şu anda bostancı 
mahallesinde güvenilir bir yerde saklandığını söylediğini beyan etmiştir, dört, Mcdonalds 
eylemi sonrası 28/10/2004 tarihini taşıyan ve yine Halit Yıldız, Sadetten Korkmaz ve Ahmet 
Dede kod adları ile düzenlenmiş görünen İstihbarat Şube Müdürlüğü’ne rapor başlığını 
taşıyan bir rapor var, bu raporda özetle Mcdonalds eylemini gerçekleştirdiği düşünülen Yasin 
Hayal ile aynı mahallede ikamet eden Erhan Tuncel'in bombalama eylemi ile yakından 
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ilgisinin bulunduğunun anlaşılması üzerine, Erhan Tuncel ile 27/10/2004 günü saat 20:30 
civarında mülakat yapıldığı, bu mülakatta Erhan Tuncel'in Yasin Hayal ile arkadaş oldukları, 
Yasin Hayal'in olay tarihinde 6 ay kadar önce Mcdonalds’a gittiği, oradaki garsonların hızlı 
servis yapmamalarından, Yasin Hayal'in garsonlarla tartıştığını, akabinde Yasin Hayal'in 
Mcdonalds’ı dağıtacağım bombalayacağım dediğini ve bu eylemi kafasına koyduğunu, kendi 
aralarında bu olayı zaman zaman görüştüklerini, 23/10/2004 tarihinde Yasin Hayal'in ikamete 
geldiğini, eylemi ertesi gün yapacağını söylediğini, olayda kullanılan bombanın yapımı için 
kendisinin bakkaldan altmış tane maçlarda kullanılan torpil diye tabir edilen patlayıcıları 
aldığını ve Yasin Hayal'e verdiğini, Yasin Hayal'in bunları birleştirerek bombayı yaptığını 
bildiğini, olay günü saat 17:00 civarlarında ise Yasin Hayal'in evine heyecanlı bir şekilde 
geldiğini, korkudan titrediğini, Mcdonalds’ı havaya uçurduğunu, beni yalnız bırakma 
dediğini, evinin basılacağını düşünerek pelitlide bulunan mezarlıklar civarında dolaştıklarını 
ve ardından da Veysel Toprak'ın evine götürdüğünü, Yasin Hayal ile en son 26/10/2004 
tarihinde Veysel Toprak'ın evinde görüştüğünü, o gece de Polis ve Jandarmanın evini 
bastığını, Yasin Hayal'i ikna ederek teslim edeceğini, bir önceki gün yaptıkları planlamada 
Yasin Hayal'in Rize'ye daha sonra da abisi Osman'ın yanına gitmesini kararlaştırdıklarını, şu 
an Yasin Hayal'in yerini bilmediğini, fakat bir kaç kişi ile görüşerek bilgi sahibi olabileceğini 
beyan ettiği, bu beyanlar üzerine Erhan Tuncel'i yönlendirdiklerini, irtibatlar verildiğini ve 
Erhan Tuncel'den ayrıldıkları 28/10/2004 günü saat 10:30 sıralarında Erhan Tuncel ile tekrar 
irtibat sağlandığı ve buluşulduğu, bu görüşmede Erhan Tuncel'in kendilerine Yasin Hayal'in 
saklanmış olduğu eve gittiği Veysel Toprak'ın Yasin Hayal'i 27/10/2004 tarihinde saat 13:30 
sıralarında Rize'ye gitmek üzere otobüsüne bindirdiğini beyan ettiğini, Yasin Hayal ile daha 
önce yapmış oldukları planlamada herhangi bir yere giderken mutlaka in bin taktiği 
uygulamasını ve kendisine yani Erhan Tuncel'e ait olan 0535 609 71 23 nolu telefonun 
dinlenmesine karşın tedbir amaçlı irtibat, tedbir amaçlı olarak saklandığı evin dışına 
çıktığında bu telefon ile irtibat kurmaması gerektiğini, irtibat kurulması gerektiği durumlarda 
Veysel Toprak'a ait 0555 204 01 27 numaralı telefon ile irtibat kurulmasına karar 
verdiklerini, 28/10/2004 günü sabah saatlerinde Yasin Hayal'in İstanbul'dan Veysel Toprak'ı 
aradığını, İstanbul'da olduğunu ve bu hususu da kendisine aktarılmasını istediğini beyan ettiği 
belirtilmiştir, beş, Mcdonalds eylemi ile ilgili hazırlanan bir diğer evrak ise 08/11/2004 
tarihini taşıyan Halit Yıldız, Sadettin Korkmaz ve Ahmet Dede kod adları ile düzenlenmiş 
görünen 08/11/2004, yine aynı kişilerin kod adları ile düzenlenmiş görünen İstihbarat Şube 
Müdürlüğü’ne rapor başlığını taşıyan rapor, bu raporda da Mcdonalds eylemi, bu eylemi 
gerçekleştiren İstanbul'da yakalandığı, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü’ne getirildiği, 
sorgulandığı, Yasin Hayal'in sorgusunda milliyetçi muhafazakar bir yapıya sahip olduğu, 
Büyük Birlik Partisi Alperen Ocakları içinde aktif olarak faaliyet gösterdiği, dünya üzerinde 
müslümanların özellikle ABD nin Irak 'ı işgal etmesi ile ilgili büyük bir baskı ve zulüm 
altında kaldığına inandığı, ABD askerlerinin Türk askerlerinin başına çuval geçirmeleri 
nedeniyle, ABD unsurlarına karşı eylem yapmaya karar verdiği, herhangi bir örgüt ile 
irtibatının olmadığı ve eylemi bireysel olarak yaptığını beyan ettiğini, Yasin Hayal'in 
31/10/2004 tarihinde tutuklandığı ve Trabzon’da bulunan bahçecik cezaevine konduğu 
belirtilmektedir, böyle bir rapor vardır, altı, Dink cinayetine dair 2007 yılında İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın Ceza Muhakemeleri Kanununu 250.maddesi ile Yetkili kısmı 
tarafından soruşturmada Hüseyin Tan isimli kişinin 19 Mart 2007 tarihinde tanık olarak 
bilgisine başvurulmuştur, Hüseyin Tan ifadesinde aynen şu hususları beyan etmiştir, ben 
Elazığlıyım ve halen Rize Üniversitesi’nde Meslek Yüksek Okulunda öğretim görevlisi 
olarak çalışmaktayım, Erhan Tuncel'i Elazığlılarla yaptığımız yemek organizasyonları 
sırasında tanıdım, bu vesile ile arada sırada ziyaretime gelirdi, kendisini bu sebeple tanırım, 
Mcdonalds olayından yaklaşık bir hafta önce karşılaştığımda kendisi bana bazı olaylara 
sinirlendiğini, hsbc bank ı bombalayabileceği şeklinde sözler söyledi, ben de bu sözlerine 
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şaşırarak bunun yanlış olduğunu, bir an evvel okulu bitirip memleketine gitmesini 
öğütleyerek yanından ayrıldım, Mcdonalds’ın bombalanmasından kısa bir sonra 
telefonumdan Karadeniz Teknik Üniversitesi Öğrenci Derneği Başkanı olan Emre Altuntaş 
beni aradı, bana Erhan Tuncel'in bu olayla ilgisi olduğunu, bu hususu istihbaratçıların 
bildiğini ve Erhan'a ulaşmak istediklerini söyleyerek istihbarat Polislerinin yanında olduğunu, 
görüşmek istediklerini söyledi, telefonla görüştüğümüz, ancak hiç yüzünü görmediğim 
istihbarat Polisine, telefonda eğer bu eylemi gerçekleştirmiş ise kafasını gözünü kırın dedim, 
onlar da bana Erhan'a ulaşmak istediklerini söylediler, bunun üzerine ben Erhan'ı arayarak 
Trabzon'da meydan parkta Emre Altuntaş ile buluşturdum, ben de yanlarındaydım, burada 
Emre Altuntaş Tuncel'e Polislerin her şeyi bildiğini, Yasin'in yerini söylemesi halinde 
kendisine bir şey yapmayacaklarını, Yasin yakalandığı takdirde Mcdonalds’a gittiğini, yemek 
istediğini, ancak parası olmadığı için yemek vermemeleri sebebiyle kızarak torbaya topladığı 
çivi ve malzemelerle eylem yaptığı şeklinde ifade vermesini anlatıyordu, ayrıca Emre, 
Erhan'a Polisler bu işi senin organize ettiğini, senin başının altından çıktığını biliyorlar 
şeklinde söylüyordu, Emre Altuntaş dediğim şahıs o tarihte Karadeniz Teknik Üniversitesi 
Elektrik Elektronik Mühendisliği bölümünde öğrenciydi, meydan parkında Emre ile Erhan'ın 
yaptıkları bu konuşmalar sonrasında Emre, Erhan'ı alarak Polislerle görüşmeye götürdü, 
ancak ben saatin ilerlemiş olması nedeniyle yanlarından ayrıldım, bu konuda benim Polislerle 
bir görüşmem olmadı, hiçbirin yüzünü de görmedim, olayla ilgili bilgim ve görgüm bundan 
ibarettir şeklinde beyanda bulunmuş, yedi, Erhan Tuncel, Dink cinayeti ile ilgili İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü’nde sorgulanmış ve bu sorgu sırasında beyan ettiği iddia ettiği hususlara 
ilişkin 9 Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü görevlisi tarafından 5 sayfalık 25/01/2007 
tarihini taşıyan tespit tutanağı başlıklı evrak hazırlanmıştır, tespit tutanağı başlıklı evrakta yer 
alan ve Erhan Tuncel tarağından başlangıçta reddedilen bu ifadeler, sonraki tarihlerde Erhan 
Tuncel tarafından Başbakanlık Teftiş Kuruluu, Mülkiye Müfettişleri Trabzon ve İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı ile İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesi ve İstanbul 5.Ağır Ceza 
Mahkemesi ifadelerinde parça parça beyan edilmiştir, 25/01/2007 tarihli Erhan Tuncel'e ait 
olduğu tespit tutanağı başlıklı evrakta Erhan Tuncel tarafından Mcdonalds eylemi, bu eylem 
sırasında Yasin Hayal'in bacağından yaralanması nedeniyle kan olan pantolonunu ve 
Yardımcı İstihbarat elemanı yapılması ile ilgili beyanları da şu şekildedir, 2002-2003 
yıllarında Trabzon Nizam ı Alem ocaklarına giderken Yasin Hayal ile tanışmıştım, 2004 
Nisan ayında ben afet evlerine taşındıktan sonra Yasin Hayal ile samimiyetim arttı, hatta bir 
kez benim evime gelip kaldığı olmuştur, Yasin Hayal dürüst deli dolu dini vecibelerini yerine 
getiren, büyüklerine ve tahsilli kişilere saygılı, ancak kavgacı bir kişiliğe sahipti, kafasındaki 
her düşünceyi çevresindeki her kişi ile paylaşırdı, Yasin Hayal'in o dönemde papaz dövme, 
Atatürkçü Düşünce Derneği’ne kavga ve üniversite içerisinde silah sıkma gibi olaylarını 
gerçekleştirdiği herkes tarafından biliniyor ve kendisi tarafından da bu eylemleri yaptığını 
iddia ediyordu, 2004 yılı Temmuz ayında Yasin Hayal bana Çeçenistan'a gitmek için benden 
ve Trabzon ilindeki diğer tanıdığı şahıslardan yardım istedi, bir süre sonra Yasin Hayal 
kendisi pasaport çıkartmış ve Çeçenistan'a gitmek için Bakü'ye gitmiş, ben de kurtuldum 
diyerek rahatladım, o dönemde Yasin Hayal Trabzon Havalimanına yapmış olduğu asılsız 
bomba ihbarından dolayı aranıyordu, bomba ihbarı yapıldığından Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan Trabzon’a gelecekti ve bu Trabzon’da büyük bir sıkıntı olmuştu, ancak 2004 yılı 
Ağustos ayı içerisinde Çeçenistan'a gittiğini duyduktan bir hafta sonra Yasin Hayal ile 
sokakta karşılaştım, bana Bakü'ye gittiğini Çeçenistan'a giremediğini söyledi, ancak ülkeye 
geeri dönerken bir Çeçen ile tanıştığını, onun Çeçenistan'a gitmek için kendisine deste 
olacağını söylemiş, Yasin Hayal bana yurtdışından geldikten sonra Cihat yurt dışında değil 
bu ülkede olacak demeye başladı, tarihini tam hatırlamasam da yurt dışında harcayacağı 
paraya Türkiye'de iki silah alıp önce bir kiliseyi tarayacağını, sonrasında çıkıp HSBC 
Bankasını kurşunlayıp, oradan da Mcdonalds’a gidip müşterileri de rehin alıp yetkilileri 
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çağırıp ABD nin Irak işgalini herkese duyuracağını söylemişti, ben ısrar ederek bu fikrinden 
vazgeçirmeye çalıştım, şunu da belirtmek isterim ki bu konuyu sadece benimle değil herkesle 
paylaştı, 2004 yılı Ramazan ayında Mcdonalds’a yiyecek sattığından dolayı kurşunlayacağını 
söyledi, ben yine yapmamasının uygun olacağını söyledim, bunu sebebi de bir din 
görevlisinin öldürmesinin hiç bir inançla bağdaşmayacağı için ve onun bu önerisinin de 
boşaltıp sakin durabilmesi için ona bomba yapmasını deneyeceğini söyledim, Yasin Hayal'de 
Mcdonalds’a bomba koyma fikrini ortaya attı, ben de torpillerden barut boşaltarak etrafı çivili 
basit bir düzenek yaptım, buna büyük bir torpil diyebiliriz, 24 Ekim 2004 tarihinde Yasin 
Hayal Trabzon Mcdonalds’a benim yaptığım bombayı koydu, eylem yaparken ben de yolun 
karşısında bulunuyordum, bomba patladı ben ayrıldım, ben evdeyken Yasin Hayal evime 
geldi, geldiğinde bacağından yaralanmış ve pantolonu kanlıydı ve bana kağıda yazılı İsmail'in 
telefonunu vererek beni yalnız bırakma İsmail abiyi ara dedi, İsmail abiyi dediği şahıs Yasin 
Hayal'in tanıdığı bir şahıstı, ben bu şahsı bir kere görmüştüm, şahsın Rize'de oturduğunu 
Yasin Hayal bana söylemişti, ben de benim evimde saklanmasının uygun olmdığını 
düşünerek üniversiteden şu an ismini hatırlamadığım ikimizinde tanıdığı bir arkadaşıma 
gönderdim, ancak gönderdiğim  arkadaşımın bu olaydan haberi yoktur, daha sonra Yasin 
Hayal'in yanına gittim, benden para istedi, ben para bulamadım, hatta Yasin Hayal'e 15 gün 
kadar bu evde kalmasını söyledim, bu olaydan üç gün sonra Polis tarafından yakalanarak 
gözaltına alındım, gözaltına alınma sebebim, Yasin Hayal'in benim evimde bir müddet 
kalmasına dair Yasin Hayal'in annesi tarafından beyanat verilmesidir, bu dönemde Yasin 
Hayal İstanbul'daymış, ben gözaltındayken eylemle alakalı herhangi bilgi vermedi, daha 
sonra Trabzon Terörle Mücadele şubesinden serbest bırakıldım, serbest bırakıldıktan bir gün 
sonra üniversiteden hocam olan Hüseyin Tan bana gel buluşalım ve bu olayı konuşalım dedi, 
ben de Hüseyin Tan hoca ile Trabzon’da bir çay ocağında buluştuk, yanında Emre vardı, 
Emre bana olayda benim katkımı bildiğini, ancak bu konuda benimle telefonla irtibata 
geçecek şahısların istihbaratçı oldukları, bildiği şahısların bana işi çözmek için yardımcı 
olmam konusunda bilgiler soracaklarını söyledi, aynı gün içerisinde beni cep telefonu ile 
arayan şahısla buluştum, beni alıp içerisinde iki kişi olan bir oto ile Trabzon’da Akçabat 
mevkiinde bir yerlere götürdüler, bu şahıslar ismini sonradan öğrendiğim, Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü’nden Ahmet Kot ve Ankaradan geldiğini öğrendiğim şahıslardı, bana çok 
büyük ceza yatarsın, her şeyden haberimiz var, Yasin Hayal'in yerini bize söyle dediler, ben 
de olaydaki bombayı kendimin hazırladığını, Yasin Hayal'in bombayı koyduğunu tüm 
detaylarıyla anlattım, hatta Yasin Hayal'in olayda giydiği ve evime geldiğinde kanlı 
pantolonun çöpte olduğunu söyleyerek gelen görevlilere verdim, pantolonu aldılar ve benden 
Yasin Hayal'in yerini bulmamı istediler, bu konuda yardımcı olursam, bana da kendilerinin 
yardımcı olacaklarını söylediler, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri benim 
samimiyetimden dolayı çok memnun olduklarını, bir hata yaptığımı bundan sonra bana 
yardımcı olacaklarını söylediler, aynı araçlar birlikte Yasin Hayal'in gidebileceği yerleri 
dolaştık, bu arada Yasin Hayal'i bulmak amacıyla İsmail abiyi aradım, fakat orada olmadığını 
öğrendim, Nizam'ı Alem Ocakları Başkanı’na da diğer ocaklara haber vermesini, Yasin 
Hayal'i görürlerse haber vermelerini istedim, amacım Yasin Hayal'in yakalanmasını 
sağlamaktı, ancak Yasin Hayal'i bulamadık, Trabzon istihbarat görevlisi Ahmet Kot bu kanlı 
pantolonu delil olarak kullanırlarsa bana bir zararı olup olmadığını sordu, ben de bunun 
kesinlikle bana zarar vereceğini, bu pantolonu benim bildiğimden dolayı zarar getireceğini 
düşündüğümden kullanmamalarını söyledim, 30/10/2004 tarihinde Yasin Hayal İstanbul 
ilinde yakalandı ve Trabzon'a getirildi, ifadesi alınmış, ifadesinde benden bahsetmediğini 
öğrendim, Yasin Hayal

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi okuyacağınız yer ne kadar var, yani bunlar 
çoğunlukla okunan şeyler, bilinen şeyler, aynı şeyleri tekrar ediyoruz, o anlamda söylüyorum

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: Başkanım 
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sonrasında soracağım sorular arasında birbiriyle bağlantılı ve tam da bunlara dönük 
MAHKEME BAŞKANI: Hayır hayır yani özetleyerek genelde bunlar sanıklar 

tarafından beyan
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: Bizim hani 

sorumuzun bütünlüğü var, 
MAHKEME BAŞKANI: Ne kadar kaldı okuyacağınız
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: 1,5 sayfa
MAHKEME BAŞKANI: E tamam bitirin o zaman
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HÜLYA DEVECİ SÖZ ALDI: Yasin Hayal 

tutuklandıktan sonra Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde görevli Ahmet Kot ile buluştuk, 
bana bundan sonra sen bir devlet görevlisisin, kontrolümüz altındasın, aileni araştırdık, temiz 
bir Türk genci olduğunu tespit ettik, bundan sonra da seni illegal olan hiçbir şeyde görmek 
istemiyoruz, sadece gözlemci olarak kal, her konuda bize haber vereceksin, okulu bitir sen de 
bizimle olacaksın, sürekli kitap okuyacaksın, Yasin Hayal'in gibi gençlerin olmaması için 
mücadele edeceksin dedi, bana Mehmet Kurt kod ismini verdi, ayrıca bana irtibat için 
Trabzon Emniyet Müdürlüğü’nün numarasını verdi, bu numarayı arayınca ben Yurt İçi 
Kargo’dan Mehmet Kurt, Ahmet ile görüşebilir miyim dersen görüşürüz dedi, şimdi 
Başkanlar Grubuna dair rapora geçiyoruz, bir, Erhan Tuncel ile yapılan görüşme sonucu 
Mehmet Ayhan ve Muhittin Zenit tarafından hazırlanan 30/12/2005 tarihli 8 numaralı F4 
raporunda Mehmet Kurt kod adlı Erhan Tuncel eleman olarak adlandırılmıştır, bu rapor bir 
kaç paragraftan oluşmakta ve paragraflardan birinde elemanın ağzından şu hususlar beyan 
edilmiştir, 30/12/2005 8 numaralı F4 raporu, Mcdonalds’a bomba atan Yasin Hayal ile sık sık 
görüşüyorum, daha önce sizin söylediğiniz gibi radikal fikirleri halen devam etmekle birlikte 
son günlerde 0538 548 88 03 numaralı telefonu kullanan Ali Kemal isimli bir şahıs ile 
birlikte çalışıyor, Ali Kemal kendisini bana iş adamı olarak tanıttı, ancak öğrendiğim 
kadarıyla bu şahıs herkes tarafından Başkanlar diye tabir edilen çetenin içerisinde yer 
alıyormuş, Ali Kemal, Yasin’e kendi arkadaşlarını devamlı kendi etrafından tutmasını, onları 
himaye altına almasını, kendi içlerinde kaba güce ihtiyaç duyulduğunda kendisi ile irtibat 
kuracağını, ayrıca Yasin’i bazı ihalelere göndereceğini söylemiş, Yasin ise bu doğrultuda 
kendi çevresinde bulunan insanları işliyor, Ali Kemal’in talimatı ile Giresun bize ve en son 
Bursa illerinde ihalelere katılmış ve bu ihalelerden de yüzde beş gibi bir pay alıyormuş, 
bunun üzerine Ali Kemal kendisine zaman zaman para da veriyormuş, iki, 29/01/2007 
tarihinde bilgi notu başlığını taşıyan konu kısmının karşısında ise Başkanlar Grubu yazılı bir 
evrak var, bu evrakta şu bilgilere yer verilmiş, ilimiz merkez ve ilçelerinde cebir ve şiddet 
yöntemlerini kullanarak haksız ekonomik çıkar sağlamak, her türlü süfli işlerle uğraşmak, 
silahla adam yaralama ve öldürmeye azettirmek, 6136 Sayılı Kanuna muhalefet, uyuşturucu 
madde ticareti yapmak gibi suçlardan dolayı faaliyetleri takip edilen, liderliğini Efkan Başkan 
isimli şahsın yaptığını, organize suç örgütü Başkanlar Grubuna yönelik olarak yapılan 
çalışmalarda, ilimiz merkez ve ilçelerinde çeşitli tarihlerde Karayolları 10.Bölge Müdürlüğü, 
Devlet Su İşleri, Başbakanlık Toplu Konut İdaresi ve bir çok kamu kurum ve kuruluşlarının 
yaptığı ihalelerde, bazı müteahhit ve mühendislik firmaları arasında menfaate dayalı organize 
grup oluşturduğu, ihaleler öncesi gizli toplantılar yapılarak ihalenin kime verileceği, kimlerin 
bertaraf edileceğine yönelik kararların alındığı ve ihalelere iştirak eden şahıs ya da şirket 
yetkililerine çıkma adı altında pay verildiğinin öğrenilmesi üzerine, ilimiz koz Şube 
Müdürlüğü ile koordineli bir şekilde yürütülen çalışmaların olgunlaşması ve ilimiz 
Cumhuriyet Başsavcılığından alınan talimat doğrultusunda organize suç örgütü Başkanlar 
Grubuna ve grup üyelerinin irtibatlı oldukları şahıs veya şirket yetkililerine yönelik olarak, 
14/03/2006 günü başlatılan operasyon sonucu Necati Başkan ve grup lideri Efkan Başkan’ın 
tutuklandığı, söz konusu grup ve grup lideri ile ilimiz Jandarma komutanlığında görevli 
Binbaşı Ali Oğuz Çağlar ve 0532 588 95 51 bir de 0505 396 75 76 numaralı telefonları 
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kullanan İstihbarat Şube Müdürü Yüzbaşı Metin Yıldız ile Akçabat İlçe Jandarma 
Komutanlığında görevli 0532 554 86 44 numaralı telefonu kullanan Sadi Akman isimli 
şahısların irtibatlı olduğu, yine ilimizde faaliyetleri takip edilen organize suç örgütü 
Çakıroğlu Grubu lideri Mehmet Melih Çakıroğlu 0533 644 92 92 isimli şahsın da Binbaşı Ali 
Oğuz Çağlar 533 261 46 39 telefonu kullanır, isimli şahıs ile irtibatlı olduğu şeklinde bilgiler 
elde edilmiştir, üç, son olarak bilgi notu başlığını taşıyan 21/01/2007 tarihinde düzenlenmiş 
görünen konu kısmının karşısında Yasin Hayal yazan evrakın son paragrafında daha önce 
elde edilen bilgiler değerlendirilmiş ve bu bilgiler üzerinden şahsın 2005 yılının sonları ile 
2006 yılının başlarında yaklaşık olarak iki üç aylık içerisinde organize suç örgütlerinin 
elemanı olarak Giresun, Rize ve Bursa illerindeki ihalelere girdi, kısa bir süre Pelit ibaresi 
gibi kahvede çaycılık yaptığı belirtilmiştir şeklinde bitmektedir rapor

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Emre 
Altuntaş size Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü istihbarat yetkililerine bilgi aktaran biri miydi

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  Hayır, ben tanımıyorum, şöyle bir 
isterseniz raporlarla ilgili giriş yapayım, ben Mcdonalds olayında C Büro Amirliği’nde 
görevdeyim, Erhan Tuncel’in elemanlık yapılma sürecinde görevli değilim, ben o tarihte daha 
doğrusu görevli olan raporda adı geçen duruşmada Muhittin bahsetti Halis kod adlı Hüseyin 
Yılmaz’dır, C Büro Amirliği’nde, 24 Ekim 2004 yılındaki Mcdonalds olayı, daha sonra da 
Erhan Tuncel’in elemanlık yapılma sürecinde ben C Büro Amiri olarak görev yapmıyorum,

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: İyi peki ben 
söyleyeyim, İstanbul Savcılığı ifadenizde 15/10/2004 tarihinde, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Açıklayayım, ben 2003 yılında 
Polis Akademisinden mezun oldum, bir yıl Polis okulunda Komiser Yardımcısı olarak görev 
yaptıktan sonra 15 Ekimde istihbarata geldim, İstihbarat Şubede başladım, fakat C Büro 
Amirliği’nde başlamadım ve o dönemdeki Şube Müdürümüz daha yeni başlayan bu sadece 
Trabzon ile ilgili yeni başlayan herhangi büroya verilmez, bir oryantasyon sürecinden geçer, 
işte örgütlerle ilgili kitapların okunması, takip taraftarlığı ile ilgili bilgiler alınması, büroların 
işleyişleri ile ilgili bir hazırlık süreci vardır, ben de o dönemi yaşadım, bu tarihte ben C Büro 
Amiri görev yapmıyordum, ne zamanki Hüseyin Yılmaz askere gittiği tarih Kasım sonu ya da 
Aralık başı olabilir, o askere gittikten sonra C Büro Amiri olarak görev yapmaya başladım, 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki amir 
değildiniz, C Büroda mıydınız atandığınızda, atamanız C Büroya mı yapıldı

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, doğrudan C Büroya 
yapılmadı, en az 20 gün falan yapılmadı diye hatırlıyorum, ama istenirse sağlıklı sonuç 
alırım, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde hangi tarih istenirse 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Olabilir
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Son süreçte onun yerine ben 

bakacağım için özellikle Kasımın başı gibi ben C Büroya Stajer olarak başlamış olabilirim 
ama, aktif olarak C Büro Amiri olarak görev yapmadım, o konuyla ilgili o süreçlerle ilgili 
anlatılan raporlarla ilgili olarak da zaten Ercan Demir burda, Muhittin Zenit burda, Tevfik 
Cantürk’e sorulabilir Engin’e sorulabilir, bu şekilde olduğunu söylerler, Erhan Tuncel dahil

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Daha önce yazı yazmıştık bu konu ile 
ilgili 29/11/2004 tarihinde C Büro Amiri olarak göreve başlamış

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki 
Mustafa Sabri Şahin, Süleyman Kartal, Muzaffer isminde kişileri bilir misiniz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tanımıyorum
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Işık 

Karahaliloğlu, Uğur Ay, İhsan Kasap’ı bilir misiniz
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Trabzon İl 
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Emniyet Müdürlüğü’nde görevli Necati Ekici’yi tanır mısınız
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İl emniyet Müdür Yardımcısı 

olması lazım
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:Hangi 

bölümdeydi onu hatırlıyormusunuz
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamıyorum, yani İl emniyet 

Müdürümüz Ramazan Akyürek, ben başladığım zaman İstihbarat Müdürümüz  Engin Dinç, 
Necati Ekici’de İl Emniyet Müdürü ama istihbarattan sorumlu olmadığını biliyorum, zaten 
öyle bir müdür yardımcılığı da yok, fakat hangi şubelerden sorumlu olduğunu şu an 
hatırlamıyorum, Trafik olabilir ama

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şimdi Erhan 
Tuncel’in Mcdonalds eylemi ile ilgisini ortaya koyan 25, 26 ,27, 28 Ekim 2004 tarihli 
raporları incelediniz mi

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, öyle bir rapor 
hatırlamıyorum, ordaki Halit Yıldız, Hüseyin Yılmaz o dönemki C Büro Amiri, Muhittin 
Zenit de ismi geçenler, onlarda bu rapordan hatırladığım kadarıyla bilgimiz yoktu

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Evet hani 
sonrasında C Büroda Amirliğinizin başladığını söylüyorsunuz ama en nihayetinde Erhan 
Tuncel’i ismini, bilgi aldınız, bu dönemler sizin dönemde değil, fakat daha sonraki dönemde 
bu evrakları incelemişsinizdir diye soruyorum

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim herhangi haberim yok
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Erhan 

Tuncel’in Mcdonalds’ın faili olduğu bilgisine sahipmiydiniz
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ  ALDI: Peki 

Trabzon İl Emniyet Terörle Mücade Şube Müdürlüğü görevlilerinin bu bilgiye sahip olup 
olmadığı konusunda bir bilginiz var mı

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hangi bilgi ile tam olarak
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Mcdonalds 

eylemi ile ilgili Erhan Tuncel arasındaki bağlantıya dair
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İfadesi alındığını biliyorum TEM 

Şubede ama hangi boyutta bilgileri olduğunu bilmiyorum
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Erhan 

Tuncel Mcdonalds olayı ile gözaltına alındı, bir alakam yok diye ifade veriyor, salıveriliyor, 
ama Muhittin Zenit'ler tarafından sonrası Erhan Tuncel ile görüşme, gözaltından serbest 
bırakıldıktan sonra gerçekleşiyor, dolayısıyla bu bilgiler sonradan ediniliyor, şunu merak 
ediyorum Mustafa Sadi Şahin, Muzaffer Gargar dilen kişi Süleyman Kartal aslında bunlar bu 
raporlara göre İstihbarat şubenin bu olayla ilgili olarak bilgisine başvurduğu kişiler olarak 
duruyor, bu bilgiler Trabzon TEM Şube Müdürlüğü’ne Mcdonalds soruşturmasının esası 
olarak o birim yürütüyor iletildi mi, bu şahıslarla bilgi aktarıldı mı, sizin bu konu ile ilgili 
bilginiz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Bu 

Başkanlar Grubu olarak tarif edilen, tam da sizin c şube büro amiri olduğunuz dönemde 
hazırlanan 30/12/2005 tarihli bir F4 raporu, Başkanlar Grubu olarak tarif edilen, organize suç 
örgütü olarak tanınan bu raporda Ali Kemal isimli bir şahıs geçmekte ben Esra Candemir’e 
de sormuştum, diğer raporlara da baktığımızda soyisminin Aktürk olabileceği sonucuna 
varmıştık bir başka raporda, siz bu konuda bilgi sahibi misiniz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bilmiyorum, hayır
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki Yasin 
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Hayal 2005 tarihinde Bursa ilinde Başkanlar adı verilen bu organize suç örgütü ile bağlantılı 
olarak mı gitti, 

 SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bursa’ya gittiğini hatırlıyorum, 
ihaleye katıldığını hatırlıyorum, fakat Başkanlar Grubuyla mı irtibatlıydı, farklı bir ihale 
grubu muydu onu hatırlamıyorum, evraklarda 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Bir de 
aslında bakın bu evrak sizin denetiminizden geçmiş olması gerekiyor

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İsterseniz ben süreci anlatayım, biz 
C Büro Amirliği faaliyetleri ile ilgili atıyorum, organize büro ile ilgili bir durumla 
karşılaştığımızda bu hususu bizi aştığı için daha doğrusu ilgilendirmediği için o tarihte 
görevli olan organize büro amiri kim ise o konuyu onla paylaşırız, biz Erhan Tuncel ile ilgili 
bir bilgi aldık, organize büro amiri işte sizin de böyle böyle bilgiler verdi, belki biliyorsunuz 
ya da bilmiyorsunuz böyle bilginiz olsun, yani bilgi notu ya da sözlü olarak bahsederiz, o 
hususlar onları ilgilendirir, Başkanlar Grubu kimdir, nasıl bir boyutu var, bizi ilgilendiren 
Yasin Hayal’in faaliyetidir, Yasin Hayal benim aklımda kalan o, o dönem içerisinde bu tarz 
şahıslarla irtibata geçti, ondan sonra bu şahısların ihalelerine katıldığı yönünde husus daha 
çok benim aklımda kaldığı için biliyorum, bu grup Başkanlar Grubumuydu, farklı bir 
organize grupmuydu bu organize grubun Trabzon’daki boyutu nedir, silahlımıdır değimlidir, 
boyutu organize büronun konusuna girer

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki Yasin 
Hayal bu organize suç örgütü olarak tanımlanan çete ile bağlantılı olarak çalışan birisi o 
dönem, raporlarda iki üç ay boyunca da bu ilişkisi sürmüş denilmekte

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Onların yanına katılıyor ama bir 
suç unsuru tespit ettiğimiz bir şey yok, bunlarla birlikte oluyor, ama bunlarla birlikte oldu 
diye bu suç örgütü üyesidir, Yasin Hayal bunlarla eyleme geçmiştir kısmını bilemiyoruz, 
sonuçta bunların ihalelerine katılıyor, gerçekten kendi suç faaliyeti olan ilişkilerine dahil 
ediyorlar mı Yasin Hayal’i onu bilmiyoruz, bir ihale var ihaleye giriyorlar, ihalede Yasin 
Hayal’i tam olarak ne olarak kullunıyorlar onu hatırlamıyorum, Ercan Müdürümüz bahsetti 
çantacılık babında hani yanında çantacısın yani illegal faaliyet biz benim çalıştığım dönemde 
ben denk gelmedim, 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şöyle bir 
olasılık olarak önleminizi aldınız Başkanlar Grubuyla çalışıyordur ama Başkanlar Grubuda 
olasılık olarak Dink cinayeti sürecinin bir parçası olarak faaliyette bulunuyor olabilir

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok, öyle bir tespitimiz olmadı, 
Başkanlar Grubunun Dink cinayeti ile ilgili olarak ben hatırlamıyorum, o tarihteki bilgi 
notunda da 29 Ocak 2007

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Evet öyle 
fakat o bilgi notu geçmişe dönük notlara bakılarak oluşturulan bir bilgi notu

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Değil, yani şöyle Başkanlar 
Grubunu Trabzon’da kime sorarsanız herkes bilir, o ilde Başkanlar denen bir gayrimeşru bir 
grubun var yani belki Ali Kemal Başkan da olabilir, hani isimler çok Başkan, Başkan, Başkan 
bunların soyadları Başkan Vakfıkebirli mi tam hatırlamıyorum, Başkanlar Grubu Trabzon’da 
gayri meşru yani kendisinden korkulan, sözüne işte gayrimeşru çerçevede biridir, yani Ali 
Kemal Başkan kim derseniz yani Başkanlar Grubu şey olarak İstanbul’da kim var geçmişe 
dayalı işte ne bileyim Alaaddin Çakıcıdır, Sedat Peker, neyse Trabzon’da gelmiş geçmiş 
yaralamaya karışmış isimler bu anlamda bir gruptur, ama detayını bilemiyorum, Trabzon’da 
sadece C Büroda çalışmak ya da bilmesi gerekmiyor, Trabzon’da sokaktaki herkese 
sorarsanız Başkanlar kimdir az çok en az üç dört cümle size bahsederler 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Çünkü bu 
gruba operasyon 14 Mart 2006 günü başlatılmış ve gözaltılar yaşanmış 
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SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben askerdeyim, 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 14/03/2006 

tarihinde siz askerde değilsiniz
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: 2006’da ben değilim evet 

çalışıyorum,
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Çünkü bilgi 

notunda diyor ki şahıs veya şirket yetkililerine yönelik 14/03/2006 günü başlatılan 
operasyonun sonucunda Ali Nazmi Başkan Necati Başkan grup lideri Efkan Başkan 
tutuklanmıştır denilmekte, peki Yasin Hayal’in de ilişkili olduğu bu grupla Binbaşı Ali Oğuz 
Çağlar, Yüzbaşı Metin Yıldız ve Akçaabat İlçe Jandarma Komutanlığında görevli Sadi 
Akman isimli kişilerin irtibatlarından bahsediliyor, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O bilgi notunda ben askerdeyim 29 
Ocak 2007 olması lazım yanlış mı hatırlıyorum 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:Hayır, bakın 
şimdi bir bilgi notu var, fakat bu bilgi notunun 29/01/2007 tarihli

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O tarihte ben askerdeyim
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:Fakat şunu 

sormak isterim, bu bilgi notu daha önce arşivde bulunan evraklar incelenerek oluşturulan 
notlardan oluşabilir

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ama o konular bizim konumuz 
değil, Başkanlar Grubun suç faaliyetlerini organize suç büro amiri ve memurları takip eder, 
ben C Büro Amiri olarak Başkanlar Grubu hakkında bilgim yok, sadece benim hedefim kim 
Yasin Hayal, Yasin Hayal bu gün sizinle gelmiş buluşmuş olsa, ben Yasin Hayal’den dolayı 
Hakan Bakırcıoğlu’nu tanırım, Hakan Bakırcıoğlu’nun esasında kim olduğunu bilmem, ne 
yaptığını bilmem, ha Yasin Hayal eğer bir suç faaliyetinde bulunursa Hakan Bakırcıoğlu ile 
herhangi bir şekilde suç ilişkisi olursa o benim konuma girer nedir ne değildir ona bakarım, 
fakat Hakan Bakırcıoğlu’nun özelinde takip ettiği konuyu benim bilmem mümkün değil bu 
böyledir

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Dediğinizi 
anlıyorum elbette böyledir, ama Yasin Hayal Başkanlar adlı grupla ilgili, dolayısıyla siz 
Yasin Hayal’e dair çalışma yürütüyorsunuz, Yasin Hayal’in ilişkiye geçtiği bu grupla ilgili 
çalışma yürütmüş olmanız lazım, bu grup aynı zamanda Trabzon Jandarma Komutanlığının 
bazı birimleriyle irtibatı var, Yasin Hayal Pelitli’de ikamet ediyor, Jandarma bölgesinde 
ikamet ediyor, dolayısıyla burda bir irtibat var mıdır yok mudur noktasında bir araştırma 
yapmanız gerekmez mi, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok o konuyu organize büroya 
aktarılır, hatta bu resmi bir görevliyse o başka bir büronun konusuna girer yani İKK 
dediğimiz  başka bir büronun konusuna girer, eğer irtibata geçtiyse resmi bir görevliyle ona 
aktarırım, ya Yasin Hayal’in böyle böyle bir durumu var eğer tespit ettiysek siz inceleyin 
gerçekten durum nedir ki ben hatırlamıyorum Yasin Hayal’in Jandarmayla o isimlerle irtibata 
geçtiğine dair bir bilgi de hatırlamıyorum, 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki 
Başkanlar Grubundan bağımsız olarak sorayım Yasin Hayal ile Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı görevlileri arasında bir ilişki var mıydı, siz yaptığınız çalışmalarda Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı görevlilerinin Hrant Dink cinayeti tasarısı ile ilgili herhangi bir 
bağlantı yapıldığı irtibatına rastladınız mı

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim çalıştığımız dönemde 
herhangi bir irtibata rastlamadım, yani askere gidene kadar çalıştığım süre içerisinde ben 
Jandarma ile Yasin Hayal’in herhangi irtibatına rastlamadım, Coşkun İğci, eniştesi, 
Jandarmaya bilgi verilmesi hususu benim askerde olduğum dönem içerisinde geçiyor, Eylül 
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ya da Ekim’e denk gelmesi lazım, Ağustos’tan itibaren cinayete kadar olan süreç, 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki 

Trabzon’da görev yaptığınız dönemde İstihbarat Şube Müdürlüğü ile Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü arasında bilgi akışı nasıl gerçekleşirdi, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri 
ile suçun önlenmesi amacıyla operasyon nasıl organize ederdiniz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim C Büro Amiri olarak 
görevim bürolar amirime Şube Müdür Yardımcıma ve silsile yoluyla Şube Müdürüme bilgi 
aktarmaktır, o bilginin dışarıdaki bir şubeye aktarılması tamamen Şube Müdürünün 
insiyatifindedir, gerek resmi gerek sözlü, benim eldeki bilgileri istihbaratta çalışıyor olmamız 
nedeniyle şayet İstihbarat Şube Müdürü Özkan bu bilgiyi sen vereceksin demeden aktarmam 
söz konusu değildir, zaten o dönemde istihbarat ta çalışıyor olmamız nedeniyle gerek 
Jandarma ile irtibata geçmemiz, bilgi paylaşımı yapmamız suç kabul edilebilecek durumda 
bir şey, çünkü benim verdiğim bilgiyi belki Jandarmanın bilmemesi gerek bilgi olabilir, 
sonuçta istihbarat faaliyeti yapıyoruz, bırakın Jandarmayı yani belki küçük illerde C Büroda 
yapılan bilgilerin bile B Büroda bilinmemesi gerekir, 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Muhammet 
Kırmacı bahsi oldu, Çağrı dediniz siz kendisine

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben evet burda öğrendim Çağrı’nın 
gerçek isminin Muhammet Kırmacı olduğunu, çünkü Muhittin beni Çağrı olarak tanıştırmıştı, 
Çağrı diye bir isim var ben de Çağrı olarak görüşüyordum, sonradan burda Muhammet 
Kırmacı olarak öğrendim

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:Peki Çağrı 
olarak tanıştırmasının özel bir sebebi var mı neden Çağrı diyordu Muhammet Kırmacı’ya

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Onu bilmiyorum
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Jandarmanın 

sorumluluk alanına giren bir bölgede, siz emniyet görevlileri olarak bu bölgede çalışma 
yaparken herhangi bir zorluk yaşarmıydınız

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, çok yakın oldukları için 
Polis evi de ordaydı, onlarda niye bölgemize geldiniz niye çalışıyorsunuz tarzında harhangi 
bir şey olmadı

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Hrant Dink 
cinayetine ilişkin tasarı önemli olduğu için değerlendirmişsiniz ve aynı zamanda İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü’ne yazı yazılmasına karar vermişsiniz ve göndermişsiniz, peki bu 
bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlilerine iletilmesine dönük bir değerlendirme 
yaptınız mı

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, yani benim görevim değil, 
ben Şube Müdürüme bilgi veririm, Şube Müdürü o bilginin Jandarmaya aktarılıp 
aktarılmaması kendi kanaatidir, kendi yetkisi dahilindedir

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki Hrant 
Dink cinayetine ilişkin tasarının Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığına da iletilmesi konusunda 
yetkili yine Şube Müdürüne aittir sizin yaptığınız tanımlamalara göre, peki bir değerlendirme 
yaptınız mı, bu bilgi İstanbul Emniyetine yazıldı ama Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığına da 
iletilmelidir diye bir görüş oluşturdunuz mu, bu konuda herhangi bir öneride bulundunuz mu

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bilmiyorum savcılığı, çünkü bizim 
savcılıkla herhangi bir irtibatımız yok, eğer adli bir konu olacaksa İstihbarat Şube Müdürlüğü 
olarak Şube Müdürümüz Engin Dinç tarafından imzasıyla bazen imzası bu konu TEM 
Şubeye aktarılır, eğer terörle ilgili bir konuysa, atıyorum organize suçlarla ilgili bir konuysa 
asayiş şubeye aktarırız, uyuşturucu ile ilgiliyse KOM Şubeye aktarırız, adli işlemleri onlar 
başlatır, bizim doğrudan Cumhuriyet Başsavcılığı ile ilgili herhangi bir ilişkimiz söz konusu 
değil, gerek yönetmelik gerek yürürlükle ilgili, eğer adli bir durum olacaksa biz bunu adli 
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birimlerimiz tarafından aracılığıyla yaparız, ben bilgimi adli birime aktarırım, işte 
Cumhuriyet Savcısının İstanbuldaki konusuyla ilgili olarak, İstanbul İstihbarat Şubenin 
doğrudan bir koruma şube koruma alma şeyi yok onların elde ettikleri bilgileri TEM Şubeye 
ve Koruma Şubeye yazma görevleri var, yazarlar, onlar gerekli işlemleri yaparlar, Savcılıkla 
irtibata geçecekse onlar geçerler

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki MİT 
Trabzon Bölge Başkanlığı görevlileri tarafından Yasin Hayal’in faaliyetine ilişkin size 
aktarılan Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü’ne aktarılan bir bilgi oldu mu

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, ben belki savunmanın 
sonunda söyleyeceğim ama, takip ettiğim kadarıyla ben şu dosya içerisinde okuduğum 
kadarıyla yani soruşturmayı takip ettiğim kadarıyla ki basına da yansıdı, hani Trabzon Milli 
İstihbarat Teşkilatı’nın Yasin Hayal ile ilgili ne yaptığına dair bir bilgi yok, yani soruyorlar, 
Yasin Hayal ile ilgili ne var elimizde bir şey yok, yani biz ne yapıyoruz, Yasin Hayal 
cezaevinden çıkıyor, yani bir refleks gösteriliyor, yani bu şahsımla ilgili değil, bu şahıs daha 
önceden Mcdonalds’a bomba atmış, daha önceden El Kaide ile irtibatlı şahıslarla irtibat, cihat 
bölgeleriyle irtibat kurmuş, 6 şahsın yaralanmasına sebebiyet vermiş, cezaevinden çıktıktan 
sonra da yine bu tarz eylemlere girebilir, radikal örgütlerle irtibata geçebilir, yeniden işte 
örgütsel bir faaliyete geçebilir refleksiyle beraber o dönem çalışan arkadaşlarımızla bizim bu 
Yasin Hayal’i takip etmemiz gerekiyor, Yasin Hayal ile ilgili olarak Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü hakkında bilgiler almamız gerekiyor, ne yapacağı belli olmayan bir insan, o 
dönem Hrant Dink konusu daha geçmeden önce, biz bir refleks gösteriyoruz, İstihbarat Şube 
Müdürlüğü olarak, bir hedef var Trabzon’da, bu şahıs ben Mcdonalds’ı bombalayacağım işte 
HSBC gireceğim onu tarayacağım, işte bir potansiyel bir suçlu var, ben de önleme amaçlı 
olarak, istihbarat faaliyeti olarak böyle bir eyleme geçiyorum, ne yapıyorum, Yasin Hayal’in 
telefonlarını dinliyorum, ne yapıyorum fiziki olarak takip ediyorum, yani ben derken Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü nezdinde şahsımla ilgili değil, burdan Muhittin Zenit’den Polis 
memurları arkadaşlarımızdan Şube Müdürümüz Engin Dinç e kadar o dönem çalışan kim 
varsa bu şekilde, şahsımla ilgili değil, çalışmalarını yapıyoruz, şahıs ile ilgili olarak Erhan 
Tuncel’den yer kaynaklı olarak  bilgiler alıyoruz, yani  dün de bahsettim, teknik olarak 
dinliyoruz, sinyal bilgileri üzerinden takip ediyoruz, eleman aracılığıyla takip yapıyoruz, 
fiziki takip yapıyoruz, neden Yasin Hayal yeniden bombalı saldırı yapar mı yeniden 
örgütlerle irtibata geçer mi diye, ve daha sonra biz bu takibi yaparken Erhan Tuncel isimli 
elemandan Hrant Dink’e yönelik bir eylem bilgisi geliyor, demekki değerlendirmelerimizde 
haklıymışız, Yasin Hayal böyle bir potansiyel var, bu bilgiyi aldıktan sonra ne yapıyoruz F4 
yapıyoruz F3 F4 yapıyoruz İstihbarat Dairesine gönderiyoruz, sonra Şube Müdürümüz diyor 
ki ya bu konu önemli diyor, bu konuyu aksatmayalım diyor, İstanbul İstihbarat Şubeye de 
bilgi verelim diyor, Özkan gidiyoruz bilgilerimizi alıyoruz, resmi yazıya çeviriyoruz, aynı 
şekilde İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü’ne aktarıyoruz, yine iddianamede var, Engin 
Dinç Müdürümüz aynı zamanda Ahmet İlhan Müdürümüzü telefonla aradığını söylüyor, 
aradı aramadı mevzusu ayrı bir tartışma konusu, aradığını bildiriyor, daha sonra ben en 
azından o tarihten sonra kursa gidiyorum, geliyorum, bir süre daha çalışıp ve askere 
gidiyorum, askere gidene kadar Yasin Hayal’in bu ve buna benzer eylemlerini takip etmeye 
çalışıyorum, elimdeki imkanlar çerçevesinde, telefonlarını dinliyorum, sinyal bilgilerini 
bakıyorum, eleman aracılığı ile takip ediyorum, olur da bir suça karışır mı diye, özellikle 
Hrant Dink cinayeti kapsamında da ben okudum çok önemli yani Ogün Samast’ın yani 
cinayetin işleniş hareketleri icrai hareketleri belki ceza hukukunda yani o hareketlerin 
başlangıcı da Ogün Samast işleyen cinayeti, tanışması Ağustos ayında, ben Temmuz ayında 
askere gidiyorum, Ağustos ayında, şimdi ben Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde yine 
ben kelimesini kullanmayayım yanlış anlaşılmasın biz Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü 
olarak böyle bir şahsın önceden refleks göstererek çalışma yaparken Yasin Hayal’in ikamet 
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ettiği Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ne yapmış, telefonları dinlenmiş mi, hayır, fiziki 
takip yapılıyor mu, hayır, herhangi bir sinyal bilgileri takip ediliyor mu, eleman var mı hayır, 
geçiyorum ki Jandarma bölgesinde yaşıyor bu, bizimle ilgili aynı faaliyetlerden sorumlu bir 
de Milli İstihbarat Teşkilatı Trabzon Bölge Başkanlığı var, söylüyorum ya, ya da şu ana 
kadar ey MİT Trabzon Bölge Başkanlığı daha önce Mcdonalds isimli iş yerine bomba atan 
Yasin Hayal diye bir vatandaş var siz bu vatandaşı takip ettiniz mi hayır, telefonları 
dinlediniz mi hayır, bilginiz var mı, hayır, eleman var mı hayır, Hrant Dink’e yönelik eylem 
yapıyor ki işte hani klasik herkesin bildiği yani bir tek Hrant Dink’in haberi yoktu, şahsın 
öldürüleceğinden gibi bir, bir tek Hrant Dink’in haberi yoktu öldürüleceğinden, bir şeyde ya 
herkesin bildiği bir ortamda Milli İstihbarat teşkilatı Trabzon Bölge Başkanlığı, peki 
soruşturmaya konu mu, değil, kovuşturmaya konu mu değil, bu davada ilk tutuklanan kim 
Özkan Mumcu, benim dünden beri savunmamda isyan ettiğim, anlatmaya çalıştığım husus 
bu, ben yani biz bir insanın ölmemesi için bunca çalışmaları yaparken, 10 yıl sonra

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi bir dakika bunları zaten savunmanda hep şey yaptın 
da biz sorulara devam edelim, bunları zaten savunmada açıkladın, evet boşa zaman 
kaybetmenin bir anlamı yok

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  Belki daha geniş bakılması 
anlamında

MAHKEME BAŞKANI: Anladıkta bunları söyledin ama yani
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki tam da 

bununla bağlantılı olarak, evet MİT in de bir  çalışma yapması, hedefçi olarak Yasin Hayal'i 
belirlemesi gerektiğini söylediniz, benzer tutumu Jandarma görevlisinin de yapması 
gerekmekteydi dediniz, peki Yasin Hayal Trabzon TEM Şubesinin hedefinde olan 
birisimiydi,

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bilmiyorum
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Çünkü 2004 

yılında yakalandıktan sonra sorgusu orada yapıldı ve sorgusunda Yasin Hayal radikal 
fikirlere sahip biri olarak bilindi, bir çok eylem yapma tasarısı olduğu El Kaide, Amerika'daki 
ikiz kulelere ve Kenya'daki bombalama eylemlerine sempati ile baktığını Çeçenistan'a gitmek 
istediğini ve savaşmak istediğini o ifadelerinde beyan etmişti, dosya Yasin Hayal 
cezaevinden çıktıktan sonra nasıl ki Trabzon İl Emniyet Şube Müdürlüğü’ne çalışılması 
gereken bir şahıs olarak belirlediği biri olarak geldiyse TEM in de benzer bir tutum 
sergilemiş olması gerekir miydi, TEM in bu konuda herhangi bir çalışması olduğu bilgisine 
sahip misiniz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Değilim, sahip değilim
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şimdi Erhan 

Tuncel Trabzon TEM sorgusunda ismini bilmediği bir şahısla yüzyüze görüştüğünü, 
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bir daha okur musunuz orayı 

kaçırdım
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Erhan 

Tuncel bir ifade vermiş Başbakanlık Teftiş Kurulu Üyelerine 11 Mart 12 Mart 2008 tarihinde 
diyor ki, Mcdonalds bombalandıktan sonra Trabzon Terörle Mücadeleye alındık, Yahya 
Öztürk vardı, Adem bey vardı, bir Komiser vardı, bu Komiseri birkaç kez daha gördüm, 
Muhittin Zenit yanıma geldiğinde yalnız gelmiyordu, ayrıca Trabzon TEM de sorguda 
bulunan ismini bilmediğim, daha sonra bir sefer daha gördüğüm bir şahıs vardı, ismini 
bilmediğim Trabzon TEM deki şahsı bu konuyu yüz yüze görüştük, bana  çeşitli isimler 
sordu, sonra Erhan Tuncel 29/01/2013 tarihli ifadesinde de Muhittin Zenit vasıtasıyla TEM 
Şubedeki ela gözlü olan şahıs benimle irtibata geçti demiş, Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü görevlilerinden Erhan Tuncel ile görüşen herhangi biri olduğu bilgisine 
sahipmisiniz
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SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Değilim, bilmiyorum
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki Terörle 

Mücadele Şube Müdürlüğü görevlilerinin istihbaratın yardımcı elemanı olan bir şahısla 
görüşme yapması olağan mıdır,

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Değildir, uygun değildir
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Siz Trabzon 

Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü’nün Yardımcı İstihbarat elemanlarıyla herhangi bir 
görüşme yaptınız mı görev yaptığınız dönem boyunca

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Terörle Şube Müdürlüğü’nün 
Yardımcı İstihbarat elemanlarıyla, yani o birimin kullandığı, onlara Yardımcı İstihbarat 
eleman denmiyor, onların Yardımcı İstihbarat eleman kullanma yetkileri yok, bu isim sadece 
İstihbarat Şubededir, eğer muhbir olarak kastediyorsanız bilgimde yok

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Evet, Erhan 
Tuncel'den bilgi aldıktan ve 15 Şubat 2006 tarihinde İstanbul'a ilettikten sonra cinayetin 
önlenmesi amacıyla operasyon yapılması sürecini hiç düşündünüz mü, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim o tarihteki görevim, bana 
verilen işte Yasin Hayal'in faaliyetini takip etmem, yani buna operasyon yapılır mı yapılması 
lazım mı süreç nedir benim o tarihte Komiser Yardımcısı olarak böyle bir bilgim de yok 
görevimde yok

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Yok yani biz 
Emniyet Genel Müdürlüğü operasyon yönetmeliğine baktık, dokuzuncu maddesinde 
istihbarat hazırlık çalışmalarının operasyonu icraya yönelik çalışmaları gerektirip 
gerektirmeyeceği, ilgili istihbarat birimi tarafından değerlendirilmek Emniyet Müdürlüğü’ne 
aitmiş, dolayısıyla bakın ilgili istihbarat birimi diyor, dosya tek başına orada herhangi bir 
statüden mevkiden bahsetmiyor, ilgili istihbarat birimi gibi bir ifade kullanıyor, evet yani 
dolayısıyla siz birim olarak bu konuyu gündeminize alıp tartıştınız mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, yani bu şöyle bir şey yok, 
Şube Müdürümüzün kendi takdirindedir, kurum vardır, kurumu temsil eden baro Başkanı 
vardır, baro Başkanı sorumludur, yani bütün baroyu, baro bundan sorumludur dendiği zaman 
aynı şekilde katmak ne kadar uygun olur bilemiyorum, hani ben sizi anladım, tavsiye telkin 
öyle bir görevimiz yok, ben bir Komiser Yardımcısı olarak o dönemde Yasin Hayal'in 
faaliyetini takip edip, bunları üst tarafıma bildirmek ki o dönem hani daha çok planlı 
istihbarat operasyonları nezdinde olurdu o aktarımlar, ben de zaten yeni başladığım için daha 
istihbarat branşını o tarihte almış değilim, o tarihten sonra gidiyorum, şimdi yani bilgiye de 
sahip değilim, 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Yasin 
Hayal'in Temmuz 2006 tarihinden önceki İstanbul a geldiği konusunda herhangi bir bilginiz 
var mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Cinayetin 

işlenmesi biçimine ilişkin siz doğrudan herhangi bilgiye sahip miydiniz, veyahutta Muhittin 
Zenit cinayetin işlenme biçimi veya kimler tarafından işleneceğine dair size herhangi bilgi 
aktardı mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Teknik Büro 

Amirliği’ndeki görevli olan kişilere Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldürmeyi tasarladığı Yasin 
Hayal'in irtibatları   bilgisine sahipler miydi, yani Teknik Büro tarafından dinlemeler 
yapılmış, Teknik Büro görevlilerine siz Dink cinayeti Yasin Hayal, Yasin Hayal'in irtibatları 
konusunda herhangi bilgi aktardınız mı

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yani Yasin Hayal'i takip ediyoruz, 
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biz büro olarak takip ediyoruz, dinlemeyi de Teknik Büro amiri yapıyor, hani Yasin Hayal'in 
konumu hakkında Yasin Hayal kimdir ne değildir diye sözlü olarak dinleme yapıldığı zaman 
mutlaka aktarmışızdır yani, neyi kimi neden dinlediğini, ordaki memur arkadaş bilemezki, 
yani Yasin Hayal'i dinliyorsa Yasin Hayal'in Mcdonalds’a eylem yaptığın, buna benzer işte  
eylemlerde tekrar bulunabileceğini bildiği içindir ki dikkatle takip ettiği ki o dönemde de 
Engin Dinç Müdürümüzün de ifadesi var, teknik şubedeki bürodaki biz memur arkadaşlarda 
bu yönde daha dikkatli ve duyarlı bulunması noktasında sözlü olarak söylemişizdir yani

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Siz 
söylediniz mi somut olarak?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamıyorum yani 
söylemişizdir, hatırlamıyorum

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki 2005, 
2006, 2007 yıllarında Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü’nde Teknik Büro Amiri ve memurları 
kimlerdi

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamıyorum, yani şeye 
yazılırsa Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü’ne gelir, şeyi hatırlamaya çalışıyorum bizim 
dinlememizi yapan arkadaşı hatırlamaya çalışıyorum gelmiyor yani, hatırlasam ismini 
söylerim

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 15 Şubat 
2006 tarihli F4 raporunda Yasin Hayal'in İstanbul iline gitmeyi planladığı, kendisine ait 
telefon izlendiğini değerlendirerek yanıltmak amacıyla İlhan isimli şahsa vereceği İlhan 
isimli kişinin de telefonu Çaykara ilçesindeki köyüne bırakacağı şeklinde bir ibare var, biz 
Ercan Demire de bu soruyu yöneltirken Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü neden teknik 
takip kararı aldı diye sormadık, 15 Şubat 2006 tarihli F4 raporunda bu tespiti yaptıktan sonra 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Zaten dinlemede Yasin Hayal, bu 
bilgi geldiği zaman zaten Yasin Hayal'i dinliyoruz biz, biz Hrant Dink'ten dolayı geldi de 
dinliyor değiliz, yani orda yanılmıyorsam cezaevinden çıktıktan üç ay sonra mı iki buçuk ay 
sonra 19/10/2005 te olabilir, yani bir önceki evrakta iki ya da iki buçuk ay sonra zaten 
dinlemeye alıyoruz, öyle bir bilgi geliyor

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Peki Yasin 
Hayal'in teknik takip altında olduğu bilgisine ve öngörüsüne sahip olduğu da anlaşılıyor, 
dosya teknik takibin kendisinin istenilen sonucu doğurmayacağını siz de öngörmüşsünüzdür

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Neyi öngördük
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Yasin eğer 

telefonlarının takip edildiğini biliyorsa, tam da telefonunu yanıltmak amacıyla kullanmak 
üzere bir tasarı içerisindeyse yaptığınız teknik takibin kendisinin çok büyük ölçüde sonuç 
vermeyeceği gibi bir sonuç çıkıyor ortaya

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  O çıkmaz, olabilir, ama böyle 
olacak diye kesin bir yargıya varamazsınız, ben telefonlarım dinleniyor diye, yani herkes 
biliyor, ben savunmamda da ondan bahsettim, bilse bile yüzde yüz gerçekten de organize suç 
örgütleri içerisinde telefonum dinleniyor biliyorum, yani ona rağmen konuşan insanlar var, 
olabilir, daha dikkatli davranabilir ama ben İstihbarat Şubede büro amiri olarak karşı taraf 
biliyor diye hareket edemem, olabilir, fakat ben hiçbirşey yapamasam bile gerçekten de üç 
aylık dinleme süreci içerisinde bir kelime bile konuşmasa bile sırf konumunu takip edebilmek 
adına ya da o konuşmasa bile dışarıdan onu arayan birisi aracılığıyla belki konuşur diye 
istihbarat faaliyeti yapmak zorundayım

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Teknik takip 
yapılmalı, dinlenme kararı alınmalı, sinyal bilgilerine bakılmalı, fakat karşınızda tam da buna 
dönük tedbir almaya çalışan ve cinayet tasarısı olan birisi varsa, teknik takibin kendisinin çok 
büyük ölçüde etkisiz kalacağı ortada,
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MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey sorusunu sorsun, aynı şeyleri söylüyorsunuz 
tamam

 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Mesele şu 
teknik takip yetersiz, başka ne önlemler alınmalı, başka fiziki takipleri artırmak gibi bir tutum 
alınması gerektiğini düşündünüz mü, somut olarak aslında bunu söylemek istiyorum

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim hatırladığım kadarıyla 
Yasin Hayal çok rahat konuşuyor telefonda, rahat konuşuyor derken kendisi Hrant Dink ile 
ilgili olarak konuşmuyor ama genel olarak genel konulardan bahsediyordu, suça ilişkin ya da 
istihbaratta bize konu olabilecek herhangi bir, o dönem içerisinde çok böyle somut bir 
görüşmesini hatırlamıyorum, ama dediğiniz gibi çalışmalar yürütülebilir yani, işte bunun en 
önemli çalışması da nedir fiziki takipte de onla yeterli olmayabilir, en önemli kaynak 
elemandır, Yardımcı İstihbarat elemanıdır, istihbaratın yani burda çok benden daha tecrübeli 
insanlarla biz kurslara gittiğimizde söylenen tek bir şey vardır, istihbaratın ana kaynağı 
insandır, elemandır, istediği kadar teknolojik gelişmeler yani en üst düzeyde olsa bile, eğer 
takip ettiğiniz bir örgüt ile ilgili olarak elemanınız yoksa istihbarat faaliyetiniz zayıftır, bu 
elemandır, bu elemanda Erhan Tuncel'dir, kendisinden bilgi alıyoruz, şimdi telefonlarını 
kapatsa da, şimdi fiziki takip yaptık, telefonda konuşmuyor, fiziki takip yapıyoruz, eve kadar 
giriyor biz giremiyoruz, telefonla konuşuyor teknik faaliyet bitti faydalanamıyoruz, fikizi 
takip yaptım, evinden çıktı bir yere gitti, bir yere kadar girebiliyorum evin içine giremiyorum 
ne yapcam, fakat benim eğer orda bir elemanım varsa, yani bütün istihbarat faaliyetleri 
içindir, ben o şahıstan istediğim bilgileri alabilirim, hele hele Erhan Tuncel gibi yani 
yakınında kendi bilgilerini aktardığı biriyse o bilgileri alırım, fakat elemanda aynı derecede o 
sağlıklı bilgileri bize getirmesi gerekir, hani o derece önemli olması lazım

MAHKEME BAŞKANI: O zaman Yardımcı İstihbarat elemanı bu Erhan Tuncel'in 
görevine son veriliyor ya şu anda söylediğine göre bu işte en önemli olan şey Yardımcı 
İstihbarat elemanla bu işleri çözmek, dinleme, fiziki takipten ziyade en önemlisi eleman 
çalıştırmak diye söylüyorsunya, şimdi Erhan Tuncel'in de görevi sonlandırılıyor, onun yerine 
birisinin konulması yani birisi temin edilemerek veya daha başka bir eleman bulunarak 
yakınında çevresinde ne yaptı falan diye, yani bunu şey için soruyoruz, seninle ilgili olarak 
sormuyoruz da yapılması gerekmiyor mu?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Elemanın önemlidir, fakat 
elemanın verdiği de yani faaliyet yaptığı çalışma da o derece önemlidir, önemli bir eleman 
bilgi getirdi, fakat bir süre sonra o bilgiyi aynı derecede getirmiyor, savsaklıyor, iki yıl 
boyunca çok iyi bilgi getirdi, ama bir yıl sonra altı ay sonra bizden bilgi saklamaya başladı, 
suç işlemeye başladı, örgütle farklı işlere girmeye başladı, sağına soluna ben emniyetin

MAHKEME BAŞKANI: Başka olayla ilgili değil somut olayla ilgili konuşalım evet
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Özel olarak da Erhan Tuncel, yani 

olabilir ki biz denk gelmişizdir çok iyi çalışan elemanlar genel şeyapayım sonra Erhan'a 
döneyim, bir süre sonra ben istihbaratın elemanıyım, ben Polisin elemanıyım deyip insanlara 
çöken insanlar da var, bu eleman bilgi getirdi çok önemli diye ben şimdi bu elemandan 
vazgeçmeyecekmiyim, hiçbir şekilde Ali Fuat Yılmazer Müdürümüzün dediği gibi bizim 
çalıştığımız süre içerisinde hiç bir eleman bizim bilgimiz dışında hareket edemez, eğer 
örgütsel bir faaliyet yapıyorsa, kesinlikle herhangi bir suça karışamaz, karıştığı an bitmiştir, 
yani bunun işte eleman bilgi getirdiği zaman onun ihtiyaçları karşılanır, istekleri karşılanır, 
yani bunu devlet aynen ben nasıl bir istihbarat personeli isem ve bana üç milyar ya da üç 
buçuk milyar maaş veriyorsa benden daha önemli bir noktada olan

MAHKEME BAŞKANI: Bunları hep aynı şekilde tekrarlıyoruz da soru soruyorum 
ben, bu Erhan Tuncel'in görevi sonlandırıldıktan sonra şu andaki bak kendi ifadene göre de 
bu işlerdeki en önemli şey dinlemeden, fiziki takipten ziyade elemanla çalışmak, Yardımcı 
İstihbarat elemanıyla  çalışmak daha önemlidir asıl bilgiler şeyleri işte evine gidiyorum, fiziki 
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takipte ne yaptı ettiğini bilemem diyorsun ya önemlisi bu, onun yerine birisinin konulması 
gerekmiyor muydu, gerekir miydi, ne düşünüyorsun

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bu alternatif arasında 
değerlendirilebilir, ama keşke bulunabilse keşke o derece güvenli bir eleman, sonuçta eleman 
yapacak kişi de önemli, o grup içerisinde bazen hiç elemanınız olmayabilir, insanlar davasına 
çok hakim olabilir, yani o gruptan illa da bir eleman temin etmek çok profesyonellik isteyen 
bir konu, bazen edemeyebilirsiniz, çalışırsınız ama edemeyebilirsiniz, o potansiyelde bir 
insana ulaşamayabilirsiniz

MAHKEME BAŞKANI: Ya o peki eleman temin edememe durumum veya bunun 
bir süreç alacağı zaman alacağı ortadaysa başka bir eleman Erhan Tuncel dışında başka bir 
eleman temin edilemediyse, hani edilecek çalılıyor o konuda, o eleman temin edilinceye 
kadar bu Erhan Tuncel ile çalışmak gerekmez miydi, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Eğer Erhan Tuncel ile çalışmak 
zarar getirecekse, yani ben çalıştığım zaman Erhan Tuncel suça karışacaksa, suça karıştığını 
gözlemlediysem

MAHKEME BAŞKANI: Varmı böyle bir şey o ana kadar yok herhalde 
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim çalıştığım dönem içerisinde 

söyleyebilirim, Erhan Tuncel'in özellikle bu Hrant Dink bilgisini verdikten sonra ben kursta 
iken zaten ilk şey sıkıntı orada çıkıyor, 8 Nisan 2006 tarihli F3 F4 raporundan sonra Muhittin 
Zenit'in Erhan Tuncel'e kızdığı işte bilgileri getirmediği, daha sonra Ercan Demir'i aradığı

MAHKEME  BAŞKANI: Bak ben çok net bazı şeyler soruyorum da, sen başka 
şeyleri anlatıyorsun, iyi güzel, onları zaten biz dinledik, net sorduğumuz bir şey var yani, 
burda bir Yardımcı İstihbarat elemanı var elinizde, bu adamdan güven sorunu yaşıyorsunuz, 
getirilen bilgiler sıkıntılı, bu senin döneminle ilgili değil, daha sonraki dönemde işte bazı 
bilgileri vermediği, güvenemediğimiz şey, şüphelenmeye başlanıyor, elinizde bir tane bir 
eleman var, bu elemanı devre dışı bırakırken onun yerine koyabileceğiniz birisi ile bir eleman 
önemli birisi diyorsun ya asıl bilgileri getirecek, bunla ilgili bir çalışmanın yapılması, temin 
edilinceye kadar bu kişi ile, yani elinizde tek kişi olduğu için devam edilmesi gerekip 
gerekmediği hususunda onu soruyoruz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım ben de diyorum ki 
bunu somut bir olaya bakmamız gerekiyor, bir çalıştıran kişi, iki çalıştırılan kişi, elemana 
bakmak lazımı ve bunun değerlendirilmesi tamamen çalıştırılan kişi içerisindedir, bunun 
somut bir hukuki bir şeyi olamaz, çalıştıran kişinin gözlemleri, görgüleri ve değerlendirmeleri 
önemlidir, çıkaran kişiler de benden sonraki personellerdir, o personeller bunun kararını 
verecektir, ben onlarla o dönem içerisinde çalışmadım, onları yaşamadan böyle olması 
gerekir, ya da olmaması gerekir diye bir kanaat belirtmem yanlış olur, çünkü çalıştıran kişi ve 
çalışan kişi arasındaki ilişkiye bağlıdır bu, bunun devam ettirilmesi de etmemesi de elde 
ettikleri bilgiler

MAHKEME BAŞKANI: Sistemle alakalı bir şey soruyorum da, burda yardımcı 
elemanın görevine son veriliyor, ondan kırk gün sonra bu cinayet işleniyor, yani sen de 
diyorsun ki, Yardımcı İstihbarat elemanı dinlemelere, fiziki takiplere göre en önemli bizim 
kullandığımız arguman, yani onun getirdiği bilgiler en önemlisidir diye, o anlamda 
soruyoruz, evet Avukat Bey buyrun

 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: İki sorum 
kaldı benim, Trabzon İl Jandarma Komutanlığında görevlilerden tanıdığınız ilişkide 
olduğunuz birileri varmıydı, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Herhangi 

bir ilişkiniz yoktu, bir de aslında Ercan Demir'e de sorduğum bir soru, Yasin Hayal'in 
Ermenilere karşı bir kin beslediği, İstanbul'da eylem yapmayı tasarladığı, Hrant Dink'i de 
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Türkiye Cumhuriyeti ve Türklüğü aşağıladığı inancıyla ne pahasına olursa olsun öldüreceğini 
kayıt altına almışsınız, bundan sonra da 1 Mayıs 2006 tarihinde Yargıtay tarafından Hrant 
Dink hakkında kurulan Türklüğü aşağıladığı iddiasıyla kurulan hüküm onanmış, siz Trabzon 
Emniyet Müdürlüğü görevlileri olarak, bu türden bir kararın Yasin Hayal nezdinde cinayet 
için haklı ve uygun zemin oluşlu algısına yol açacağını ve harekete geçeceğini düşündünüz 
mü bir değerlendirme yaptınız mı ve operasyon yapılmasına dönük bir çalışma içerisine 
girdiniz mi,

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O tarihte kurstayım, yani öyle bir 
bilgim de yok

 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 20 Mayıs’ta 
da döndünüz,

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: 1 Mayıs dediniz ama
 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 20 Mayıs’ta 

döndünüz 
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Zaten bütün değerlendirmeler var 

yani
 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 1 Mayıs’ta 

oldu ama siz 20 Mayıs’ta döndünüz, 
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Zaten karar çıksa da çıkmasa da 

biz onu değerlendiriyoruz, Hrant Dink'in Yargıtay kararı verse de vermese de Yasin Hayal'in 
daha önceden Mcdonalds’a eylem yaptığını ve kişiliğini ele aldığımızda böyle bir eylem 
yapabileceği kapasitesi olduğunu zaten biliyoruz, söylüyoruz, o yüzden önemsiyoruz, 
ifadelerimde de var, Yargıtay'ın tekrar çıkması için benim harekete geçmem lazım değil zaten 
ben en üst seviyede o alarmı yaşıyorum, İstanbul'a gider mi böyle bir eylem yapar mı onu 
yaşıyorum, geliyorum sinyal bilgilerinden takip ediyorum

 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Tamam siz 
zaten o zaman alarm durumundaydınız, bir çalışma yürütüyordunuz, bu türden bir karar 
çıktığı zaman zaten sizin iddianıza göre yoğun bir çalışmanız vardı, ayrıca bir yoğunlaştırma 
içerisine girmediniz, çıkan sonuç bu beyanlarınızda

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet, yani Hrant Dink ile ilgili 
olarak, hani şuna gelecekseniz neden operasyon yaptırmanızı eğer soracaksanız, böyle bir 
benim yetkim yok, benim büro amiri olarak Yasin Hayal'in faaliyetlerini takip etmek, 
İstanbul'a gidecek mi gitmeyecek mi, silah bulacak mı bulmayacak mı, Ogün Samast'ı yani  o 
tarz eylemlere yani icrai faaliyetlere geçecek mi geçmeyecek mi yönünde istihbarat bilgilerini 
elde etmek, ha bu istihbarat bilgilerini elde ederken ya da elde etmeden önce mevcut 
konjöktür gereği buna operasyon yapılır mı yapılmaz mı değerlendirmesi Şube Müdürümüze 
aittir

 KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Benim 
sorum bu kadar, diğer arkadaşların sorusu olacaksa

 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Bir iki 
küçük sorum olacak, ondan evvel bir parantez içinde şöyle bir değerlendirme yapmak 
istiyorum, Özkan Mumcu'nun savunmalarında hep haklı olarak iddianamede suç tarihi olan 
19/01/2007 olarak gösterildiği için bu tarihte ben yoktum, bu tarihte askerdeydim, ısrarla ve 
tekrar tekrar hem tahliye istemi ile ilgili açıklamalarında hem de dünkü savunmalarında, 
ancak tabi bu iddianamede belki de gerçekten 19/01/2007 ve öncesi demeliydi, suç tarihi 
olarak, çünkü özellikle bu yeni açılan davadaki suç maddeleri sadece doğrudan öldürme 
eylemi ile ilgili değil, kamu görevlileri ile ilgili bundan önceki döneme ilişkin 82/2 ve 83/2 
ve 3, yani ihmal suretiyle ve bu ihmal hakikaten icrai nitelikte bir nitelikte bir tasnifiyle ihmal 
eylemlerine ilişkin tabi örgüt iddiası var, yani böyle bir parantez yapmak istiyorum, şimdi 
benim bir iki küçük sorum var, Muhittin Zenit'den sonra Erhan Tuncel ile olan ilişkiler size 
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devredilecekti tamamiyle
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet
 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Siz 

Nisan'ın başında yani 3 Nisan ve 20 Mayıs arasında kursa gittiniz, döndüğünüzde, yani bu 
ilişkiler size devredileceği için, o dönemdeki fiziki takip, dinleme sinyal bilgileri, bunlarla 
ilgili raporlara ve bilgilere baktınız mı

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Konuşmuşuzdur, ama şu an hangi 
raporlara baktım neleri konuştuk hatırlamıyorum, Yasin Hayal'in durumu ile ilgili zaten 
konuşmuşuzdur, bürodan geldim var mı birşey tarzında bu normal klasik olur, şu an ne 
konuştuk hangi raporlara baktık hatırlamıyorum, 

 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Bu dünkü 
savunmanızda da belirttiğiniz gibi, biraz evvel cevap verdiniz ama Yasin Hayal ile ilgili, bu 
dinlemeler sırasında özellikle 20 Mayıs'tan sonra Erhan Tuncel ile ilgili gelişen yeni durum 
çerçevesinde, bu dinlemelerle ilgili Erhan Tuncel'in Jandarma ile telefon konuşmaları ve 
ilişkileri konusunda bir bilgi aldınız mı, yani dinleme sırasında

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır hiçbir bilgi almadım, yani 
bir Satılmış Şahin vardı ama o tarihte irtibatı var mıydı yok muydu şu an hatırlamıyorum, 
varsa da sonuçta bu öğrenci yani kişisel ilişki olarak değerlendirilen böyle bir eleman bilgi 
veren bir ilişki biz o dönem hatırlamıyorum, 

 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Yani bu 
istihbaratın bir çok yönlü yapıldığını söylediniz, fiziki takipte yapıldığını söylediniz, Erhan 
ile Yasin'in bir iş adamının senetlerinin tahsili ile ilgili uğraştığını bu fiziki takipler sırasında 
hiç bilginizde mi?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Mesela 

Salih, Hacısalihoğlu'nun senetlerini tahsil için ordan birkaç kuruş para kazanmak, böyle bir 
fiziki takip

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamıyorum
 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Ve dün 

yine deniz ki bu bilgiler aktarılır ve sabahleyin gelip masanıza oturduğunuzda biz Yasin 
Hayal'in nerelere gittiğini görürüz dediniz değilmi

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Konumunu alırız, telefon 
dinlendiği için konumunu alırız

 KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Yani bu 
kadar net ve kesin bir şey söylediniz dün, eğer siz 20 Temmuz'dan sonra izin alarak askerlik 
için gitmeseydiniz yardımcı haber elemanı, dinleme, sinyal bilgileri, fiziki takip gibi bu 
istihbarat yöntemlerinin bütünü ile çünkü gidinceye kadar dediniz ki bir, eleman bulma, iki 
silah bulma, üç bunu

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bulmadım
KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Yani silah 

bulma icrai hareketlerle ilgili benim hiç bir bilgim yoktur, bilmiyorum dediniz
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yoktur doğrudur
KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Eğer 

gitmeseydiniz, Ağustos aşamasından sonra süratlenen bu icrai hareketlerle ilgili hem Yasin 
Hayal'i hem Erhan Tuncel'i hem onlarla irtibatlı olan sinyal bilgilerinden ve HTS 
kayıtlarından kişileri de biliyorsunuz, bu konuda somut bilgiler elde eder miydiniz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bu konuda yorum yapmam doğru 
olmaz, bu bir enkaz edebiyatı gibi olur, yani ben gittim, benden sonrakiler sanki hiç bir şey 
yapmadı da cinayet gerçekleşti gibi bir anlam çıkar, bunu kesinlikle doğru ve etik bulmam, 
benden sonraki kişiler de çalışmışlardır, çalışmalarını yapmışlardır, kendileri savunmalarında 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

  
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 12/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
  

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 

 

  

  

 

  

 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 

  
 
 
 

 
 
 

  
 
 

  
 

  
 

 

  
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

belirtiler, 
KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Evet bu 

cevaba diyeceğim yok, ancak siz dün bu konuyu çok yani yarın, ertesi gün sabah masamıza 
geldiğimizde biz Yasin'in nereye gittiğini görürdük, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bu özel bir şey değil bütün 
İstihbarat Şubelerinde olan bir şeydir

KATILANLAR VEKİLİ AV.BAYRAM BAHRİ BELEN SÖZ ALDI: Net 
söylediğiniz için ben de sizden sonra kişiler Yasin Hayal'i bu kadar net takip edebilirlermiydi 
diye sordum, tabiki cevabınız haklı

MAHKEME BAŞKANI: Başka katılan vekilleri arasında soru sormak isteyen var 
mı, yoksa sanık müdafii olarak evet, sizin sorunuz var mı bu aşamada

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: İlk 
sorum şu, bu elemanın bir şubeye gelip bir görüşme mevzusu var, Engin Dinç Müdürle, siz o 
görüşmenin, mesela ilk başta şunu soralım, eleman şubeye nasıl gelmiş, bizzat kendisi mi 
irtibat kurmuş

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Elemanı çağırın dedi, ben iletişim 
kurdum, ya da o tarihte çalışan bir arkadaşımız olabilir, ama benim kontrolümde benim 
bilgimle çağrıldı

MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorum dediniz evet, 
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: 

Peki görüşmenin başından beri görüşmeye vakıf mısınız
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, ben çağırdım Erhan'ı Engin 

Dinç Şube Müdürüme bıraktım, o süre içerisinde konuşmadık diye hatırlıyorum, daha sonra 
ben ayrıldım, Erhan Tuncel konuştu ki Erhan Tuncel'in ifadesinde de o var, biz konuştuktan 
sonra Özgür Komiseri çağırdı diyor, şu an bulabilirim eğer şeyse

MAHKEME BAŞKANI: Bunlara cevap verdiydin zaten evet, biz de sorduyduk evet, 
devam et, evet

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: 
Şimdi diğer bir soruya gelelim, peki bu görüşmeden sonra Erhan Tuncel'in davranışlarında 
yani bir düzelme oldu mu, yani bir turbo etkisi yarattı mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: 

Hiçbir şekilde yaratmadı, yani var olan sorun devam etti?
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tabi yani sorun devam ediyordu, 

elimizden geldiğince daha sağlıklı bilgi almak için gayret ediyorduk, fakat aynı sorunlar 
devam ediyordu, 

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: 
Yani Engin Dinç'in aslında bu görüşmesi de işe yaramadı, burda belli oluyor, öyle mi, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır 
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: 

Peki kanaatiniz bu yönde, peki o zaman başka bir soruya gelelim, mesela şöyle bir soru 
sorayım, mesela siz İstihbarat Şubeleri arasında mesela Trabzon’dan örneğin önemli bir 
şahsın işte mesela bir yere gittiğinde kafasına yumurta atılacak, domates atılacak, bu tarz 
şeylerle ilgileniyormusunuz normalde, mesela genellikle ilgilendiğiniz şeyler nelerdir, 
bombala, silahlı örgüt bu tarz şeyler mi?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bombalı eylemdir, silahlı 
saldırıdır, gerçekten önemli eylemlerdir, büro için gerçekten, şimdi yine somut bir şeye 
bakmak lazım, şimdi Trabzon’daki çok önemli bir konu İstanbul ya da şeydeki bellidir 
bombalı saldırının 81 ilde de anlamı budur, ses getirici eylemin anlamı budur, domates 
atmanın da kişiye göre değişir, şimdi domates attığınız kişi eğer Başbakansa bu önemlidir,
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SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV.İSMAİL TELCİ SÖZ ALDI: Peki 
mesela az önceki söylemlerinizden Erhan’ın asla hareketlerinde bir düzenleme olmadığını, 
mesela Engin ile görüşmesinin bir işe yaramadığını beyan ettiniz, demekki bu elemanın 
davranışlarında bir bozulma vs olduğunu bu göstermektedir, yanlış kanaatte miyim

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğru
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV.İSMAİL TELCİ SÖZ ALDI: Peki siz 

daha önce askere gitmeseydiniz, Erhan Tuncel’in bu davranışları devam ediyor ise, siz de 
mesela bu büro arkadaşlarınız ve amirlerinizin beyanlarını da hesaba katarak

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O kişiye de bağlıdır, ben şimdi ben 
olsam diyemem, ben olmam lazım, ben olsaydım desem olumsuz yaklaşım olur, hem 
haksızlık olur, hem benim öyle bir hakkım yok, yanında bulunacağım elemanın beden 
hareketlerini anlayacağım, konuya vakıf olacağım, ben bakacağım ben değerlendireceğim, 
kim çalıştırıyorsa o değerlendirecek

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV.İSMAİL TELCİ SÖZ ALDI: Normalde 
büro arkadaşlarınızın beyanlarına itibarla elemanı tanıyan bir insan olarak, yani bu tarz bir 
gelişim gösterseydi eleman, eleman da tedrici olarak çıkarılmasında bir sakınca var mıdır?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yoktur
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV.İSMAİL TELCİ SÖZ ALDI: Yoktur peki
MAHKEME BAŞKANI: Bu anlamda şöyle bir şey soralım da, bir yardımcı 

elemandan artık siz güvenilirlik yönünden getirdiği bilgiler yönünden şüphelenmeye 
başlıyorsunuz, güvenilmez gibi algılamaya başlıyorsunuz, bu algılamaya başladıktan ne kadar 
süre sonra bu kişinin bu görevine son verilmesi lazım, yani süre şey değildir de o anlamda, 
yani Yardımcı İstihbarat elemanından tamam çıkarıldı bir soğutma süreci vardır ama bu 
Yardımcı İstihbarat elemanından ne kadar süre içinde çıkarılması lazım,  

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Böyle bir kesin süreç olmaz 
Başkanım, bu bir ay iki ay boyunca devam ettiniz devam ettiniz çok kötü, bir ay sonra bir 
motive ettiniz, başka bir eleman çalıştıran biri geldi yine çalıştıran yine çalıştırdığı kişiye 
bağlıdır

MAHKEME BAŞKANI: Bak bu Erhan Tuncel ile ilgili böyle şüphelerden 
şeyapıyorsunuz, sonra Engin Dinç çağırıyorsunuz Mayıs ayında, Mayıs’ın sonları falan 
herhalde çağırıyor, sonra yine Avukat Beyin sorusu üzerine de söyledin, hala devam etti 
diyorsun yani Mayıs Haziran ayında da devam ediyor bu, zaten oluşmuş bu yeni çıkmamış

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Kazanabilir miyiz, yine kazanabilir 
miyiz, bazen bir yıl uğraşabiliriz, bazen bir ayda kesebiliriz, bunun bir süresi olmaz 
Başkanım, bazen bir yıl uğraşırsınız, neden çünkü bazen eleman çok önemlidir, çok kritik bir 
yerdedir, bir yıl, bazen de o konu ile ilgili 4-5

MAHKEME BAŞKANI : Bu eleman kritik önemli bir yerdemiydi Erhan Tuncel
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hrant Dink’i getirmesi sebebiyle 

önemliydi tabi
MAHKEME BAŞKANI: Bir yıl uğraşabilirdik diyorsunuz bu mesela Mayıs’tan 

itibaren saysanız Haziran, Temmuz, Ağustos, Eylül, Ekim, Kasım altı ay falan sonra şey 
yapılıyor

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O yine aynı
MAHKEME BAŞKANI: Benim az önce sorduğum soru da o bağlamda bir soruydu, 

yani sizin için çok önemli kritik bir eleman var, onun yerine en önemli bilgi getiren de 
elemandır diyorsunuz, dinlemelere, fiziki takiplere göre, bu adamın elemanlığını 
sonlandırmak için ona yerine alternatif bir şey koyuncaya kadar, bu biraz daha süreç alabilir 
miydi onu soruyoruz 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Kazanmaya çalışıyoruz, Engin 
Dinç Müdürümüz geliyor konuşuyor, ben devralıyorum, bir buçuk ay sonra da ben 
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devralıyorum, kazanmaya çalışıyoruz, anladığım kadarıyla Ercan Demir kazanmaya çalışıyor, 
artık demek ki çalıştırılan süre, yani ben ayrıldıktan 4 ya da 5 ay sonra çalıştırılan kişiler 
tarafından bir değerlendirme yapılıyor, artık biz bunla çalışamayacağız denip ilişik kesiliyor

MAHKEME BAŞKANI: Yani senin şu andaki söylemlerine göre kısaca bu 
Yardımcı İstihbarat elemanının görevine son verilmesi ile birlikte Hrant Dink cinayeti, hani 
en son olan duruma göre konuşuyoruz, en önemli delil veya hani bilgi alma kaynağı kapandı 
gibi bir şey oluyor yani, en önemli çünkü şeyleri eleman getiriyor diyorsun yani, o sonuç mu 
çıkıyor, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: En önemli, yani Erhan Tuncel 
çalışsaydı bu cinayet olmayacaktı diye bir şey diyemeyiz, eleman önemlidir, Erhan Tuncel 
önemlidir, ama ilişik kesildi diye de artık her şeyimiz bitti,

MAHKEME BAŞKANI: Şunu da diyebiliriz, belki adam Ocak ayının başında Erhan 
Tuncel size bir bilgi getirecekti, ya bu Yasin silah temin etmeye çalışıyor, şunlarla irtibatlı, 
böyle böyle bir şey, böyle bir ihtimalde olabilirdi, yani devam etseydi, o artık farazalar 
üzerine konuşmaya gerek yok, onu bilemeyiz zaten, evet, sizin bittimi Avukat Bey

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV.İSMAİL TELCİ SÖZ ALDI: Ben sadece 
bir ek açıklama yapacaktım, yani müsaade olursa, konuyla ilgili, kusura bakmayın, şimdi bu 
Zeynel Abidin Yavuz meselesi geçti, gerçi benim müvekkilim ona bir cevap verdi burada, 
yani Zeynel Abidin Yavuz bilgisini kimden öğrendi şekli gerçi Muhittin Zenit vekili evet mi 
hayır mı şeklinde bu soruyu yöneltti ama, biz ona orda gerekli açıklamayı da verdik, çünkü 
benim müvekkilim orda demişti ki Muhittin Zenit’e hani sorusunu hatırlarsa ki önceki 
celsede, ben sana bu güne kadar bir bilgiyi rapora yazma ya da şunu yaz ya da bunu çıkar 
dedimmi diye kesin olarak sorulmuş, Muhittin Zenit’te hayır demişti, zaten bu bilgi Muhittin 
Zenit’e geldikten sonra benim müvekkilim öğreniyor, dolayısıyla bu işin F3 ya da F4 e 
yansıyıp yansımaması saha memurunun kontrolünde olan bir şey, yani Muhittin Zenit 
isteseydi F3 ya da F4 yapardı, bunu gerçi biz önceki celsede söyledik, ama dün hani Hakim 
bey sordu bu soruyu, Özkan bey de sordu, bu konuda tekrar bir açıklama gereği hissettik, 
sadece bunu belirtmek istedim, teşekkür ediyorum, sağolun

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Özkan bey şimdi Erhan Tuncel için 
Yardımcı İstihbarat elemanı olduğu dönemde verimli değil, güvenilir değil gibi saptamalarda 
bulunuyorsun ama, somut olarak bunun dayanağı nedir, sen büro amiri olarak  görev 
yapıyorsun, sana sorduğumuzda da yani sanki bu işin uzağındaymışsın, dışındaymışsın gibi, 
daha böyle soyut cevaplar veriyorsun, net olarak gördüğün sorun neydi, yani somut da 
güvenilir olmadığını değerlendirmelere esas hangi problemler yaşandı, ya da verimli 
olmamasına, çünkü şu çerçevede de değerlendir, şimdi öncelikle zaten sende onla irtibatlısın, 
Muhittin Zenit var, sen varsın, daha sonra zaten birinci eleman sen varsın, ama nedense 
mesela gözüktüğü kadarıyla Ercan Demir daha fazla hani sorun takip etmiş gibi, arada sen 
varsın, senin daha fazla bir gözleminin olması lazım

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Daha önce Muhittin Zenit bahsetti, 
bir Çeçen konusundan bahsetti, yani bizim kendi faaliyetlerimizi takip ettiğiz halde, Erhan 
Tuncel’in bize bu bilgiyi vermemesi ile ilgili, yani biz takip ediyoruz, Muhittin anlattı onu 
geniş bir şekilde, bilgi almaya çalışıyoruz, Erhan ne yapıyorsun bilgi yok, takip ediyoruz, 
yani Erhan sen o Çeçen grubuyla birliktesin neden cevap vermiyorsun, ikincisi buluşma talep 
ediyoruz, yani mesela işim var tarzında buluşmalarda gelmeme noktasında bir şeyleri vardı, 
şimdi bu da somut, artık bundan sonra da tamamen somut bir şey vardı, işte somut bir belge 
hukuki bir şey olmaz, bu tamamen gözlemle ilgili, mesela soğuk davranması benim en 
dikkatimi çeken şey, şimdi biz elemanlarla sadece Erhan Tuncel değil, hani bilgiyi alıp verip 
yani adam canla başla bilgi getirmeye çalışan eleman var, yani aşkla şevkle örgütten bilgi 
almaya çalışıyor, biz Erhan Tuncel’den yani tabiri yerindeyse belki cımbızla laf almaya 
çalışıyoruz, Erhan böyle bir konu vardı, yok falan ki benim çalıştığım dönemde yani 
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çalıştığım süre içerisinde de zaten yok, hani herhangi bir şey yok diyor, bir konuya denk 
gelmiştim, işte onu hatırlasam keşke hatırlayamıyorum şu anda, doğrudan konuyla ilgili bir 
şey değil ama Alperen Ocakları ile ilgili bir konuydu, biz Erhan Tuncel’e sorduğumuzda bize 
söylemedi, fakat Çağrı’ya biz sormuştuk, yani böyle böyle bir, o tarihte bir gece toplantısı mı 
olmuştu, illegal bir şey değil, Hrant Dink ile ilgili bir şey değil, ama ben bilgi almaya 
çalışıyorum Alperen Ocakları ile ilgili kendisi de , kendisi de orda, fakat o bilgiyi bize 
vermedi, ben o bilgiyi Çağrı’dan öğrendim, sonra hatırlamıyorum tam net, olayla ilgisi 
olmadığı için hani, şimdi eleman senden faydalanmak istiyoruz, Alperen Ocakları ile ilgili 
bilgi getir diyoruz, ama sen bilgiyi getirmiyorsun, ben başka bir yerden alıyorum, bu tarz, 
bundan daha öte somut bir dayanağa bağlanacak elemanla böyle bir şeyde yok

MAHKEME BAŞKANI: Evet devam edebiliriz, buyurun Avukat Bey
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: Benim de birkaç sorum var, önce bu konuşulan konuya ilişkin olarak bir düşünceyi 
devam ettirerek sorularıma geçeceğim, şimdi Yardımcı İstihbarat elemanı önemli ve Hrant 
Dink cinayetinde de en fazla bilgiyi aldığınız kaynak anladığım kadarıyla Yardımcı İstihbarat 
elemanı, ama telefon dinlemesi de yapıyorsunuz, ara sıra fiziki takipte yapıyorsunuz, fakat 
Yardımcı İstihbarat elemanı da istihbari bilgiler kilitlenip kalıyor, peki Yardımcı İstihbarat 
elemanından da memnun değilsiniz ve çıkartıyorsunuz, burada, yani siz değil ben genel 
olarak istihbari anlamda soruyorum, sizin döneminiz askerde olduğunuzu biliyorum o 
dönemde, çıkartılıyor, burada başka bir imkan yok mudur yani istihbarat tekniği anlamında 
orada o andan itibaren bir operasyona başlamak gerekmez mi, planlı istihbarat operasyon 
denilen operasyon niçin vardır istihbarat birimlerinde, yani bir istihbaratçı olarak size bunu 
soruyorum, niye yapmadınız anlamında sormuyorum

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O konu ile ilgili Şube Müdürünün 
yetkisinde, ben herhangi değerlendirme yapamam yani

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Var mı yani böyle bir şey yapılmalı mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bu somut olayda o dönemde 
çalışan Şube Müdürü kimse o yapacak, ben Şube Müdürü olsam bana sorun, ben Şube 
Müdürü değilim, 

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Ben siz niye yapmadınız diye sormuyorum

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim olayı yaşamam lazım, 
görmem lazım, değerlendirmem lazım, şimdi olaydan yedi yıl sonra, şu andaki bilgilerle 
böyle yapılması gerekir mi böyle yapılsa uygun olur diye bende doğru bir yaklaşım olmaz

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Ben tamamen bir istihbarattan anlamayan birisi olarak şöyle düşünüyorum, benim 
elimde bir adam var bana istihbarat getiriyor, daha önce de önemli bir istihbarat getirmiş, 
Hrant Dink öldürülecek kesin olarak öldürülecek diye, çünkü bütün ifadelerde o geçiyor, 
Hrant Dink kesin olarak öldürülecek diye istihbarat bilgisini aldık, ondan sonra o adamdan 
vazgeçiyoruz, atıyoruz, ne yapmam lazım, yani bekleyeyim mi, cinayetin olmasını mı 
bekleyim yoksa operasyona mı başlayım anlamında soruyorum

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bu soruya en net cevabı dönemin 
Şube Müdürü Faruk Sarı, Ercan Demir cevap verir, 

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Biz kendisine de sorarız daha sonra, siz Trabzon’da 15/10/2004 te göreve başladınız, 
29 Kasım 2004 tarihinde de C Büroya atandınız, Yardımcı İstihbarat elemanı Erhan Tuncel 
ne zaman başladı Yardımcı İstihbarat elemanı olarak

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamıyorum, evraklar 
içerisinde vardır,  
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SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Sanıyorum Kasım 2004 tarihinde başlamış Yardımcı İstihbaratta, yani siz askere 
gidinceye kadar olan ki dönemde Erhan Tuncel Yardımcı İstihbarat elemanınız, 
çalışıyorsunuz, sürekli size bilgi getiriyor, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İstihbarat büroya bilgiler geliyor, 
görüşen kişi Muhittin Zenit bilgiler geliyor

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Yaptığınız bütün görüşmeleri ve bilgileri düzenli olarak tutanak tarihinde 
tutuyorsunuz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yaptığımız F4 raporları 
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: F4 F3 ler var, fakat bir şey dikkatimi çekiyor, Hrant Dink’in kesin olarak öldürüleceği 
istihbaratı Erhan Tuncel tarafından size verildikten sonra yanlışsam düzeltin aksaklıklar 
başlıyor, Erhan Tuncel’den memnun olmamaya başlıyorsunuz, ben anlatayım niye 
aksaklıklar var, Erhan Tuncel’den memnun olmamaya başlıyor İstihbarat Şube, Erhan Tuncel 
ile yapılan görüşmelerin raporları tutulmamaya başlıyor, bazı F5 raporları kayıp oluyor, bakın 
tabi bir kısmı değerlendiriliyor ama bir kısmı da dosyada mevcut olan şeyler, şimdi Erhan 
Tuncel bilgi vermemeye başlıyor

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ne pahasına olursa olsun bir rapor 
düzenleniyor

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Ama F5 raporları ortada yok mesela, bazı görüşmeleri önemli değil diye tutmadık 
raporları diyorsunuz, ya bunlar Hrant Dink’in kesin olarak öldürüleceği istihbaratından 
önceki dönemlerde olmayan işler 15 Şubat 2006 tarihinden sonra olmaya başlıyor, ben şimdi 
sorum şu yani bu benim tespitim dosyada bu güne kadar gördüklerimi, dinlediklerimden, 
sorum şu, bu bir tesadüf mü yoksa bunun, bu istihbari bilgi ile bir alakası var mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hiçbir alakası yok, hiçbir alakası 
da olamaz, hiçbir kasıt olamaz

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Siz yoksunuz o dönemde askerdesiniz, başkası adına konuştunuz o zaman

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır ben kendi dönemim için 
konuşuyorum, hani siz diyorsunuzya o dönemden sonra rapor tutmadınız, o dönemden sonra 

MAHKEME BAŞKANI: 15 Şubattan sonra yine askere gidinceye kadar belli dönem 
çalışmış, kursa gidip gelmiş 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bir suçla itham ediliyorum, 
bilerek, kasten , bilgi gelmiş, biz de bilgiyi önemsemiyoruz

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey diyorki öldürme bilgisi geldikten sonra, bu 
öldürme bilgisi gelmeden önceki şekilde çalışma aynı şekil devam etti mi 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Kesinlikle
MAHKEME BAŞKANI: Yani bir aksaklık dikkatsizlik özensizlik falan oldu mu, 

böyle bir düşünce bir şey hasıl oldu mu sende, 
SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
MAHKEME BAŞKANI: Hayır diyor
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: Peki siz savunmanızda şunu söylediniz, MİT’in herhangi bir çalışması Trabzon 
ilinden bahsediyoruz

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bildiğim kadarıyla 
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: Bildiğiniz kadarıyla MİT’in herhangi bir çalışması yoktu Hrant Dink konusunda, 
Jandarma istihbaratın herhangi bir çalışmasını bilmiyoruz Trabzon ili bakımından, peki siz, 
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SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Öyle söylüyorlar, 
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: Trabzon iline ilişkin sormuyorum, şahsınıza ilişkin sormuyorum, istihbari faaliyet 
anlamında soruyorum, MİT ile Trabzon Emniyet Müdürlüğü arasında hele hele Yardımcı 
İstihbarat elemanı da kaybedilmişse bir koordinasyonu sağlayacak kurul ya da söstem yöntem 
var mıdır

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Varsa da bilmiyorum, hani 
İstihbarat Şube Müdürü MİT bölgesinde toplantı olur, ama Şube Müdürü ona sözlü aktarımı 
oldu mu olmadı mı bilemiyorum, ama böyle bir işte MİT toplanacak, ayda bir toplanacak, 
istihbarat aktarılacak o konularda bilgim yok

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Evet, peki bir kişinin kesin olarak öldürüleceği istihbarat bilgisini aldığınızda hemen 
bunu sizin sıralı amirlerinize de bildiriyorsunuz ve sıralı amiriniz İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü’ne ve İstihbarat  Daire Başkanlığı’na 17 Şubat 2006 tarihli bir yazı hazırlayıp 
bununla ilgili gönderiyor, şimdi burada benim gördüğüm başka örnekler de olduğu için 
onlardan hareketle söylüyorum, aynı zamanda bir kişinin kesin olarak öldürüleceği istihbarat 
bilgisi alındığına göre Koruma Daire Başkanlığı’na da bu yazının dağıtımın yapılması 
gerekiyor muydu bir sorum, 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bilmiyorum
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: Bilmiyorsunuz, peki sadece İstanbul Emniyet Müdürlüğü’nün koruma tedbiri alıp 
almaması gerektiğini şimdi tartışmadan soruyorum bu soruyu, böyle bir yazıyı İstihbarat 
Daire Başkanlığı’na gittiğinde, İstihbarat Daire Başkanlığının koruma tedbirleri alma yetkisi 
var mıdır sizce, yani Koruma Hizmetleri Yönetmeliğinin 11.maddesi

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bilmiyorum
SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 

ALDI: Evet Yönetmeliğin 11.maddesinde şöyle bir hüküm var, hayatının ciddi biçimde 
tehdit altında bulunduğu Milli İstihbarat Teşkilatı ile diğer istihbarat birimleri tarafından 
tespit edilenler ve korunmaları zaruri görülenler bu kuruluşların teklifi üzerine talepleri 
aranmaksızın korumaya alınır diye bir hüküm varda ona ilişkin olarak 

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O yazıyı alan İstihbarat Daire 
Başkanlığında görevli kimse ona sorarsanız dahi iyi olur

 SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Bu yönetmelik hükmü çerçevesinde Trabzon Emniyet Müdürlüğü olarak ya da 
İstihbarat Şube daha doğrusu Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü olarak sizin de koruma 
tedbiri alınması konusunda talep etme yetkiniz olup olmadığını düşünüyor musunuz?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok, bilmiyorum, yani benim büro 
amiri olarak görevim yetkim dahilinde olmadığı için bilmiyorum yani

SANIK CELALETTİN CERRAH VEKİLİ AV.MEHMET KÖKSAL SÖZ 
ALDI: Peki teşekkür ederim sorularım bu kadar

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Denetleme raporunda Devlet 
Denetleme raporunda Trabzon’un koruma kararı alması gerektiğine dair bir şey de görmedim 

MAHKEME BAŞKANI: Soru olarak, şimdi var mı sorunuz, 
SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Ben önce 

bir usuli itirazımı dile getireyim de, ben CMK’dan atandım, olaya da çok vakıf, yani 
buradakiler kadar değilim, ama şunu gözlemliyorum, sorular tamamına yakın yönlendirici 
sorular ve sürekli değerlendirme yapılıyor, bence bu usul açısından aykırı, yargılamanın 
usullerine aykırı

MAHKEME BAŞKANI: Bu konuda uyarıda da bulunuyoruz Avukat Bey, ama 
herkes kendine göre bir değerlendirme yapıp ona göre bir soru sormaya çalışıyor
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SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Ben o 
yüzden çok kısa soru soracağım

MAHKEME BAŞKANI: Arada bir müdahale ediyoruz, gerçi çok fazla müdahale 
etmek istemiyoruz, yani şey değil, herkes sorusunu 

SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Hayır 
maddi gerçeğin ortaya çıkmasını sağlasa tabiî ki faydalı olacak ama

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi onunla ilgili ben şunu söyleyim de, burda usul ile 
alakalı avukat arkadaşlar onlarda bilirler CMK’daki şey var, şu anda bir soru sorma 
aşamasındayız, bazıları mesela işte sanığı müdafileri alıyor söz, ben diyor şu hususu 
hatırlatayım şunu değerlendirmek istiyorum diyor, kısa olduğu için bazen biz müdahale 
etmiyoruz, ama bu değerlendirme yapılacağı yargılamanın bu soru fasılları şeyleri bittikten 
sonra delillerin değerlendirilmesi bölümü var, orada herkese söz hakkı verilecek, o kişiler 
bunların notunu alır, şu tarihli duruşmada şu sanığın savunmasında veya bu soru 
sorulduğunda şöyle bir şey söylenmişti, buna ilişkin açıklamasını yaparlar yani, burda sadece 
şu anda değerlendirme yapılmadan direk şu konudaki sorumuz şudur diye açık ve net soru 
sorulması, işte bir de dosyamızda bunu daha önce söyledim, siz CMUK’dan gelmiş 
olabilirsiniz de, bu diğer bir adam öldürme işte uyuşturucu, işte gasp dosyaları şeyleri, 
onlarda biraz daha net oluyor, bu dosya biraz daha özellikle kamu görevlileri açısından bize 
geldi, yani daha önceki yargılama diğer mahkemede yapıldı, biraz daha soyut şeyler var, o 
yüzden bazı değerlendirme yapma ihtiyacı olma şeyi çıkıyor demekki yani şey değil, 
olabiliyor yani evet, mümkün mertebe ben çok fazla müdahale etmeden bazen kesiyoruz yani 
tamam evet,

SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Siz 20 
Temmuz itibariyle 2006 itibariyle izne çıktınız, daha sonra da askerlik görevine başladınız, o 
tarihe kadar 20 Temmuz tarihine kadar Ogün Samast ismini herhangi bir şekilde duydunuz 
mu, sizin raporlarınızda olsun veya personel arasında görüşmelerde olsun

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, Yasin Hayal’in Ogün ile 
tanışması Ağustos ayında başlıyor zaten

SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Yok ben 
siz duydunuz mu, ikinci sorumda İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü’ne yazılan resmi 
yazının içeriğinin belirlenmesinde sizin bir rolünüz oldu mu, ya da insiyatifiniz olsa bile 
kullanabilme yetkiniz var mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır öyle bir yetkim yok
SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Daha 

sonra, daha önce soruldu ama bir kez daha netleşmesi açısından soruyorum, bu Jandarma 
istihbarat görevlileri ile sadece bu Hrant Dink için demiyorum, genelde herhangi bir bilgi 
paylaşımınız sizin döneminizde oldu mu?

SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Olmadı, benimle doğrudan olmadı
SANIK ÖZKAN MUMCU MÜDAFİİ AV.NEJAT KAZAN SÖZ ALDI: Teşekkür 

ederim
MAHKEME BAŞKANI : Şimdi duruşmaya saat 14:00 e kadar ara verelim, ondan 

sonraki aşamada soru devam edecek evet 
MAHKEME BAŞKANI: Sanık taraftan devam edelim.
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Siz büro amiri 

olarak görev yaptığınız sırada büronuzda kaç kişi çalışıyordu ?
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER:  İlk raporun 

yapıldığı tarihte Şubat ayında siz 
SANIK ÖZKAN MUMCU : Muhittin Zenit, Mehmet Ayhan vardı, Onur Karakaya 

vardı.
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Onur sonra geldi 
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herhalde,  
SANIK ÖZKAN MUMCU :Yani tam hatırlamıyorum vardı.
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: İki veya en fazla üç 

kişi sizin haricinizde üç kişinin üzerine çıktığı oldu mu?
SANIK ÖZKAN MUMCU :Ben askerden sonra kaç kişi alınmıştı, genç yeni Polis 

memura alınmıştı, dört ya da beş olmuştur;
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Cinayetten sonra,
SANIK ÖZKAN MUMCU :Evet cinayetten sonra, 
MAHKEME BAŞKANI: Büronuzun takip etmekte görevli olduğu grupların sayısı 

hakkında bir bilgi verebilir misiniz?
SANIK ÖZKAN MUMCU :Yani aşırı sağ faaliyetler kapsamında dini motifli terör 

örgütü dediğimiz o dönem işte Hizbullah terör örgütü El Kaide terör örgütü, zaman zaman 
daha farklı işte Selefilik, Vahhabilik şu böyle sıralayamam ama bayağı bir işimiz vardı yani. 
Onun dışında teknik olarak takip ettiğimiz  yirmiye yakın hattımızı vardı yani farklı farklı 
gruplarla ilgili olarak

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: İlk haber 
aldığınızdan sonra yirmiye yakın şahıs vardı, peki memurlarınızın çalışma saati nasıldı?

SANIK ÖZKAN MUMCU :Genel itibariyle sekiz, sekiz buçuk itibariyle başlar, eğer 
ekstra bir  işimiz yoksa altı, altı buçuk gibi normale döneriz. Akşam bir iş çıkarsa takip olur 
veya farklı bir durum olursa tekrar şubeye gelir ertesi gün tekrar devam ederdi.

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER:Siz fiziki takiplere 
yani bu takip tarz denilen F5 düzenlenmesini gerektiren veya gerektirmeyen diyelim 
faaliyetlerde bulunur muydunuz bizzat?

SANIK ÖZKAN MUMCU : Ben bizzat katılmadım, hatırlamıyorum yani.
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Bu takip ettiğiniz 

yirmi kişiyi vazgeçtim bir kişiyi somutlaştırırsak Yasin Hayal'i memurlarınızın yedi yirmi 
dört takip etme imkanı var mıydı?

SANIK ÖZKAN MUMCU :Yok yani fiziki takip olarak yirmi, yirmi dört yok, ama,
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Peki buna ihtiyaç 

olmayacak ama
SANIK ÖZKAN MUMCU :Teknik olarak sonuçta konum bilgisi alıyoruz o da bir 

takiptir. Şahsın İstanbul iline gidiyor mu gitmiyor mu gözle yapılmaz ama teknik olarak, 
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER:Bu bir ihtiyaç mı 

diye soracaktım ama, teknik olarak mümkün değil, ihtiyaç olup olmadığına takibi yapan 
konunun takibinde bulunan memurlar ve siz karar veriyordunuz. Ya bir telefon 
görüşmesinden ya da aldığınız başka bir haberden dolayı Yasin Hayal’in takip edilmesini 
gerektirecek bir konu olduğu kanaatine varınca fiziken takip ettiriyordunuz,

SANIK ÖZKAN MUMCU :Ama teknik olarak şimdi fiziken biz alıyoruz önümüzde 
Yasin takip ediyoruz, teknik olarak dediğin telefonların sinyal bilgileri üzerinden o ama yedi 
yirmi dört sonuçta görüyoruz.

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Peki büronun 
bundan başka işi oluyor muydu, mesela şehir dışından gelen yazışmalar gereği takipleriniz 
takip tarassutunuz veya devlet büyüklerinden veya önemli birilerinin geldiğinde onların 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Vardı başka illerden gelen tahkikat talepleri var mesela 
başka bir ilin konusu Trabzon’la ilgili bir mevzu geçmiş bizden o konunu araştırılması ve 
cevap verilmesi isteniyor. Ona benzer çalışmalar vardı. Yani bu tarz şu an için

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Peki şimdi Yasin 
Hayali takip etmeniz gerektiğine inandığınız andan itibaren takip etmeye başladı 
memurlarınız

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Fiziki takip mi?
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MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Fiziki takipten 
bahsediyoruz. Ola ki öyle bir durum aldınız veya bunun gerekli olduğuna karar verdiniz 
memurlarınız takip etti. Bu her takibin sonucunda daha önce şunu sorayım. Yani çok 
konuşuldu çok cevap verildi belki ama hep böyle muallak kaldı. En azından ben 
anlayamadım öyle varsayalım. Yani her takip F5 raporu olarak sisteme kaydedilen şekilde mi 
raporlar yoksa bir memur raporu ya da bilgi notu olarak

SANIK ÖZKAN MUMCU: F5 takip tarassut şeklinde yapıldıysa yani sabah alındı 
yapıldıysa ve gerçekten önemli takipse bunun yapılması gerekir ama bu F5 takip 

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Yani söyle sorayım 
eyleme yönelik eylem bilgisi geldi yapılacağı bilgisi o bilgi doğrultusunda o eylemi yapma 
ihtimalinden şüphelendiğiniz bir konu var. O konunun takibini yapıyor memurlarınız yaptı 
gitti ama o konuyla alakalı olmadığını gördü, bu F5 mi dökülür,

SANIK ÖZKAN MUMCU: F5 dökülür,
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Yoksa başka bir 

not olur mu olmaz mı, F5 dökülür yani hiç konuyla alakalı olmayan bir şey olsa dahi, 
SANIK ÖZKAN MUMCU: Yani dökülür eğer yoğun şimdi her F5 İstanbul ya da 

gerçekten çok yoğun olunduğu zaman bazen takip ediliyor ama her takipten sonra bir F5 
takip tarassut düzenlenecek  her buna bazen yetişemeyebilirsiniz sizin bahsettiğiniz diğer 
işlerden dolayı yani tahkikat konusu ama  önemli olan kısımları özellikle şahsın irtibatları 
anlamında, şimdi ben sizi takip ettim bu gün gittiniz işte  yanınızdaki Avukat Beyle 
görüştünüz ertesi günde yine Avukat Beyle görüştünüz yine Avukat Beyle buluşup  lokantaya 
gittiniz hani bunun her gün böyle bir takip tarassut raporu iş yoğunluğundan 
düzenlenmeyebilir de

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Yani konuya ilişkin 
önem arz eden bir bilgi olduğu kanaatine vardığınız zaman düzenlenir diyorsunuz bu F5 ler 
herhâlde sisteme kaydediliyordu ve Daire Başkanlığı’na da gidiyordu değil mi?

SANIK ÖZKAN MUMCU: İşte benim savunmamda bahsettiğim tereddüt var yani 
sisteme kayıt edilip,  edilmemesi  hususu eğer sorulursa istihbarat Başkanlığı cevap verebilir

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Peki anladım 
sisteme kaydedildi veya kaydedilmedi F5 formunda düzenlendi veya bilgi notu veya kendi 
memurun notları A 4 olabilir bir not defteri olabilir veya herhangi bir müsvedde kâğıdı 
olabilir. Bunlar sanıyorum çift memur imzalı oluyor herhâlde dimi iki memur, yani takibi kaç 
memur yapabilir. Şoförü falan olursa varsa üç olur. Her bir onu imzalar mı yoksa bir tanesi 
benim notları bu diye önem arzetmedi diyelim ama kendince o memur titizdir notlar alır. 

SANIK ÖZKAN MUMCU: (Anlaşılmayan ses) 06.27
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Anladım peki 

bunlar nereye kaldırılıyor.  İster F5 olsun ister basit bir karalama kâğıdına yazılmış olsun.
SANIK ÖZKAN MUMCU: O dönem içerisinde farklı bir klasör şeklinde saklanırdı.
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Nerede sizin 

bürodaki Arşiv Büroda mı nerede?
SANIK ÖZKAN MUMCU:  Arşiv Büroya gider
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Mutlaka Arşiv 

Büroya gider, Peki Arşiv Büroya her isteyen girebilir mi?
SANIK ÖZKAN MUMCU: Hayır
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Nasıl girilir yani 

ben takibi yapan memurum diyelim.
SANIK ÖZKAN MUMCU: Giremezsiniz arşivden sorumlu idari büro memura 

vardır o ancak girebilir. Eğer ki sizin girmeniz gereken bir husus varsa Şube Müdürüne 
dersiniz yani giremezsiniz

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Peki arşivde bir 
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evrak çıkarılması gerekir yani notlarıma bakacağım vesaire diyemem.
SANIK ÖZKAN MUMCU: İdari büroya gidersiniz, şu tarihli şu raporu bana getirin, 

oda gider arşivden alır gelir
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Siz de mesela 

adliyede rutin teftişler vardır.
SANIK ÖZKAN MUMCU: Yoğunluktan dolayı onun kaydı biliyorum yani şimdi,
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Peki adliyede rutin 

teftiş vardır bakanlığın müfettişleri vardı gelir rutin teftişleri yapar şikâyet üzerine olanlar 
hariç diyelim gerekirse şikâyet üzerine gelir sizde rutin teftişler olur muydu olursa ne sıklıkta 
olur belli bir periyoda bağlı mıdır yoksa,

SANIK ÖZKAN MUMCU: İstihbarat Dairesi Başkanlığından teftiş olurdu iki yılda 
bir denetlenmesi gerekiyor diye son dönemde hatırlıyorum ama o dönem için aynısı geçerlimi 
bilmiyorum beni bulunduğum dönem içerisinde herhangi bir teftiş geçirmedim ben başka ilde 
Kayseri’deyken gelmişti

MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Yok ben Trabzon’u 
soruyorum yani siz

SANIK ÖZKAN MUMCU: Oluyordu:
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: İkinci bir arşiv 

oluşturulmasın bu tür sisteme kaydedilmeyen evraklar kaldırılsın diye bir genelge var mı 
hatırlıyor musunuz?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Bir ara vardı ama
MEHMET AYHAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Ne zaman o bir ara
SANIK ÖZKAN MUMCU : İşte onu hatırlamıyorum Daireye sorarsan daha sağlıklı 

cevap alırız.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerden sorusu olan var mı?
SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Özkan bey 

siz 2006 yılı Mayıs ayında Erhan Tuncel ile Engin Dinç arasındaki görüşmeden sonra 
dosyadaki bilgi ve belgeleri bir araya getirdiğinizde bu konuyla ilgili alakalı olan insanların 
ifadeleri ve resmi belgeleri alt alta koyduğumuzda şöyle bir sonuç çıkıyor. Buna katılır 
mısınız? Yani Muhittin Zenit Haziran ayında Trabzon’dan ayrılmıştır ama Mayıs 2006 
tarihinden itibaren Yardımcı İstihbarat elemanıyla fiili bağı kopup Yardımcı İstihbarat 
elemanı resmen değilse bile fiilen size bağlanmıştır. Yani bu sonuca varıyoruz biz siz buna 
katılıyor musunuz? Öylemi oldu.

SANIK ÖZKAN MUMCU: Son kısmı anlayamadım 10 Mayıs,
MAHKEME BAŞKANI: Bu soruya zaten cevap verildi bu diyor, şey diyor Muhittin 

Zenit ayrıldıktan sonra Erhan Tuncel’in size ,
SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Ayrılmadan 

önce efendim 2006 Mayıs Ayında
MAHKEME BAŞKANI: Bir daha son kısmını tekrar edin de net anlaşılsın.
SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Efendim 

resmen Muhittin Zenit Haziran ayında ayrılmasına rağmen Engin Dinç ile Yardımcı 
İstihbarat elemanları arasındaki konuşmadan sonra fiili olarak Yardımcı İstihbarat elemanı ile 
Özkan Bey irtibatlandırılıyor ve resmiyette aslında ayrılıncaya kadar Muhittin Zenit elemanla 
resmi bağı varmış gibi gözükmesine rağmen Özkan Bey fiili irtibat kuruyor bu tespitimiz 
dosyadaki diğer delilerle bu tespite varıyoruz Özkan Bey bunu teyit ediyor mu fiilen Muhittin 
 Zenit ile irtibatının kesildiğine dair tanıklığı nedir?

MAHKEME BAŞANI: Anladın mı soruyu?
SANIK ÖZKAN MUMCU: Anladım görüşmeden sonra bana devredildiği 

söyleniyor ama,   normal şartlarda kendisi devrediyordu ama o süre içerisinde kendisi görüştü 
mü görüşmedi mi ben hatırlamıyorum yani kendisine sorabiliriz. Ben görüştü mü onu da 
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hatırlamıyorum bilmiyorum yani şu an
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsun?
SANIK ÖZKAN MUMCU: Ama hani fiilen itibaren Muhittin Zenit in tamamen 

ilişiği kesilmiştir ben bunu %100 ondan söyleyemiyorum çünkü bilmiyorum. Muhittin Zenit 
20 Mayıs’tan sonra daha doğrusu 10 Mayıs’tan sonra 20 ya muhtemelen zaten bana devri 
bizim Engin Dinç ile olan görüşmemiz 15 Hazirana denk gelmektedir. Arada ya bir hafta var 
ya da 10 gün var. O süre içerisinde Muhittin Zenit ile herhangi bir görüşme yapmış mı 
yapmadıysa zaten yapmamıştır.

MAHKEME BAŞKANI: Engin Dinç Müdürün bu Yardımcı İstihbarat elemanını 
bundan sonra sen takip edeceksin sen ilgileneceksin sen görüşeceksin işte sorumluluk sana ait 
Muhittin de görüşse de şey yapsa öyle bir şey söyledi mi?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Yok yok öyle bir doğrudan bir talimat ??? 12.12. 
bundan sonra sen görüşeceksin yani artık eleman sana ait, Muhittin Zenit zaten tayini çıkıyor 
bana ait evet söylendi bu görüşmemizde 

MAHKEME BAŞKANI: Hayır bu tayini çıkmadan önce
SANIK ÖZKAN MUMCU : 20 Mayıs değil
SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Mayıs’ta 

efendim o görüşmeden sonra 
SANIK ÖZKAN MUMCU: O görüşmemizde bir Haziranla 15 Haziran arasına denk 

gelmekle zaten 13 Haziran’da Muhittin Zenit ilişik kesmekte dolayısıyla bu 13 günlük 
konudan bahsediyorsunuz 13 günlük görüşmede bizim son görüşmede.

SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Sayın 
Başkan bu tarihlerde bir sıkıntı var. Bu görüşme Mayıs ayında yapılıyor 2006 Mayıs ayında 
Muhittin Zenit’te Haziran’da oradan ayrılıyor Bu soruyu ısrarla sormamın sebebi şu ki 
özellikle Yargıtay bozmasından sonra Zeynel Abidin Yavuz'un bu örgüt içerisindeki 
cinayetteki pozisyonu önem arz ediyor ve tabi ki benim müvekkilimin de Zeynel Abidin 
Yavuz ile ilgili bilgisi sebebiyle mercek altında kalıyor. Bu soruyu sormamın sebebi şu ki 
Engin Dinç ile Yardımcı İstihbarat elemanının görüşmesi fiili olarak Yardımcı İstihbarat 
elemanının Özkan Mumcu’ya bağlanmasından sonraki tarihlerde Zeynel Abidin Yavuz adı 
ortaya çıkıyor ve Zeynel Abidin Yavuzun muhtemelen Hrant Dink’in resimlerine teslim 
edildiği tarihler bu tarihlere denk geliyor. Yani vurgulamak istediğimiz şu ki Yardımcı 
İstihbarat elemanı üzerindeki prestiji etkisi ortadan kaldırıldıktan sonra Muhittin Zenit fiilen 
elemanla ilişkisi kesildikten sonra Zeynel Abidin Yavuz adı ortaya çıkıyor. Hatta Kocaeli’ne 
gittiği bilgisi ortaya çıkıyor ve hatta dosyadaki bilgi ve belgelere göre Hrant Dink’in 
resimlerini Yavuz’a teslim edilme tarihide bu tarih

MAHKEME BAŞKANI: Neyse Avukat Hanım 
SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Bitti
MAHKEME BAŞKANI: Orada yorum yapıyorsunuz da sorunuzu biz sorduk zaten 

kendisi sanık savunmasında, sorunuzu sorabilirsiniz zaten Zeynel Abidin Yavuz’un üç ay bir 
anda Kocaeli’nde çalışmaya başladığı sigorta SSK kaydı olduğu da söylendi yani. Evet

SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Evet 
efendim ben şimdi orada resmi görevli olduğu için mi doğrudan doğruya bu fiili irtibata 
muhatap olduğu için sormuştum ben sorumun cevabını aldım teşekkür ediyorum.

SANIK ÖZKAN MUMCU:  Bu görüşmenin Mayıs ayı içerisinde olduğunu söyledi 
Avukat Hanım benim sesim geliyor mu?

SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: Evet geliyor
SANIK ÖZKAN MUMCU: Şimdi siz biraz önce Mayıs ayı içerisinde sonucunu 

çıkarıyoruz dediniz nasıl çıkardınız o sonucu,
SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR: İfadelerden 

bu konuda ifade veren herkesin ifadelerini alt alta koyunca Engin Dinç’in ifadesi,
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SANIK ÖZKAN MUMCU: O tarihi kaçırmış olabilirsiniz Mayıs ayı değil bir kere 
20 Mayıs’ta kurstan dönüyorum. Ve bizim Engin Dinç ile olan,

MAHKEME BAŞKANI: Bir dakika bunları öyle çok fazla öyle tekrar tekrar etmenin 
anlamı yok, 20 Mayıs’ta kurstan döndüğünü bu olayın 25 -30 Haziran aralarında o civarlarda 
olduğunu ondan sonra aralarında Mayıs’ın sonu falan gibi başı gibi bir şeyler söyledin yani 
bunlar tutanaklara geçti zaten onlarda bir şey yok.

SANIK MUHİTTİN ZENİT VEKİLİ AVUKAT GÖNÜL SONGUR:  Tamam 
efendim çelişki yok sorun yok

MAHKEME BAŞKANI:Aynı şeyler tekrar ediliyor, gerek yok yani neydi bir tane 
SEGBİS bağlantısından bir soru sormak isteyen Yasin Hayal soru soruyorsun bak yorum 
değil,

SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan benim sayın heyetimizden istirhamım şu 
Sayın Başkan burada sanık olarak yargılanan insanlar benim istirhamım kendilerini 
savunsunlar yani burada kaç gündür dikkat diyorum da günden Yasin Hayal yani Sayın 
Başkan benim istirhamım yani sanık olarak yargılanan insanlar lütfen kendilerini 
savunsunlar. Sayın heyetimizin bu konuda daha duyarlı olmasını istirham ediyorum. 
Saygılarımı sunuyorum Sayın Başkan

MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar savunma yaparlarken isim verecekler zaten sende 
buraya geldiğinde veya savunmanı verdiğinde beyanda bulunurken sende isim verirsin 
tamam.

SANIK YASİN HAYAL: Tamam ama Sayın Başkan şu an kaç gündür tek gündem 
Yasin Hayal dikkatinizi çekiyorum Sayın Başkan Yasin Hayal,

MAHKEME BAŞKANI: Ya olayların göbeğinde sen çıkıyorsun ne yapalım yani 
Erhan Tuncel var Yasin Hayal var adamlar onlar üzerinden takip yapmışlar Trabzon teşkilatı 
yani oradaki isimler sizsiniz diye sizin isminizi veriyor adam kimin ismini söyleyecek ki 
başka,

SANIK YASİN HAYAL: Bizim ifadelerimizi verdik. Savunmalarımızı verdik yani 
gerek tahkikat yapıldı. Yani Yasin Hayal üzerinde dönmenin bir anlamı yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Dediğin anlaşıldı buradaki çıkan söylenen ifadelere göre 
senin de söz hakkın doğduğunda sen de beyanda bulunacaksın, 

SANIK YASİN HAYAL: Hakan Bey’in yanındaki hanımefendinin ismi neydi. 
Hakan Bey’in yanındaki hanımefendinin

MAHKEME BAŞKANI: Kimi diyor
SANIK YASİN HAYAL: Hakan Bey’in yanındaki hanımefendinin ismi, Hakan 

Bey’in yanındaki hanımefendinin 
MAHKEME BAŞKANI:  Ne yapacaksın onu sen hayırdır. Niçin soruyorsun
SANIK YASİN HAYAL: Yok yani bir bilgimiz olsun Sayın Başkan teşekkür ederim 

yani ben ismini almak istemiştim Sayın Başkan
MAHKEME BAŞKANI: Niye soruyorsun yani ismini niye almak istiyorsun kayıtta 

hepsi var zaten Yasin Hayal meramın anlaşıldı.
SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan isimle hitap ettiğimiz için o yüzden yani
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Hanımda hiç konuşmadı zaten hiç konuşmayanın 

ismini soruyor da, sorusu olan var mı; evet buyurun.
SANIK REŞAT ALTAY: Özkan Mumcu dünkü ifadesinde bu günde sorulan ,
MAHKEME BAŞKANI: Mahkemeye ithafen buraya şey yaparak bize söyleyerek,
SANIK REŞAT ALTAY:  Bugünkü beyanlarında da temel istihbarat kursunu 

tamamladıktan sonra 20 Mayıs 2006’da Trabzon’da göreve başladığını göreve başladıktan bir 
müddet sonrada Haziran ayı başları veya Haziran ayı ortalarına doğru İstihbarat Şube 
Müdürü Engin Dinç’in isteği üzerine Yardımcı İstihbarat elemanı Erhan Tuncel’i arayarak 
Şube Müdürüyle görüşmesini temin ettiğini ifade etti ve bu görüşmenin Şube Müdürünün 
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çalışma odasında gerçekleştiğini ifade etti. Benim sorum bu görüşme takriben ne kadar sürdü?
SANIK ÖZKAN MUMCU: Yani şu an hatırlamıyorum yani yarım saatten az 

değildir. onu söyleyebilirim yani yarım saatten daha fazladır ama iki saatte diyemem, 
hatırlayamıyorum  yani ama bir saat diyelim yani

SANIK REŞAT ALTAY: Sanık Özkan Mumcu; O görüşme yazılı veya diğer kayıt 
cihazlarıyla herhangi bir kayıt altına alındı mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Hayır hayır
SANIK REŞAT ALTAY: Peki bu görüşme sonrasında Şube Müdürü tarafından size 

Erhan Tuncel’in verdiği bilgilerle ilgili herhangi bir kişi veya herhangi bir olaya yönelik 
çalışma yapmanız emredildi mi veya bilgilendirme yapıldı mı?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Hayır 
MAHKEME BAŞKANI: Evet diğer sorusu olanlar evet, yorum yapmadan sadece 

soru soruyoruz.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu Erhan Tuncel ile ilişkiler konusunda sizin 

irtibatlı olduğunuz dönem kısıtlı bir dönem parçalı bir şey ama her halükarda senden 
anlatımlarında onla yaşanan Erhan Tuncel ile ilgili yaşaran sorunlara vakıf olduğunu 
söyledin. Genellikle güvenilmez olduğu, eksik bilgi verdiği şeklinde soğukluk falan dedin 
fakat burada başka anlatımlarda daha önceki ifadelerde şu hususta ön plana çıktı Erhan 
Tuncel’in aynı zamanda Jandarma ile irtibatlı olduğu tabi ben bunlara tek tek girmeyeceğim 
ama,

SANIK ÖZKAN MUMCU: Böyle bir irtibat yok zaten bakıldığında dosyaya da 
Satılmış Şahin ??? 21.41 Mayıs’tan itibaren başlıyor diye,

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki siz bu sorunu sonuçta Şubede müzakere 
ettiniz, benim öğrenmeye çalıştığım şu sen bizzat vakıf olmasan bile Erhan Tuncel’in 
sorunun müzakere ettiğiniz dönemde süreçte sonuçta büro amirisin Jandarmayla ilgili kısım 
hiç gündeme gelmedi mi yani Şube Müdürünüz Engin Dinç il yada personelinden hiç biri 
Jandarma peki bu Erhan Tuncel’in telefonu dinlemede Yasin Hayal’in de telefonu dinlemede 
ve siz şey baz çalışmalarına lokasyonlarına falan takip ediyorsun ilişki ve irtibatlarına 
bakıyorsunuz. Şimdi bu tabi ne kadarına vakıfsın bilmiyorum ama bu soruyu soracağım. Asli 
olarak ben bunu Ercan Demir sormak istiyordum ama senin de fikrini almak istiyorum Erhan 
Tuncel’le güven ilişkisi zedelenmiş burada ifade edildi Jandarma ile ilişki ve irtibatlarını 
gördük dediler Ercan Demir söyledi. Bizde cinayetten sonra yaptığımız ilişkilerde gördük. Şu 
an zaten iddianamede ciddi yoğun ilişkilerin olduğu anlaşılıyor. Ev arkadaşı Tuncay Uzun 
üzerinden de doğrudan ilişkileri de var. Ve Ercan Demir şu beyanı oldu. Ben dedi Erhan 
Tuncel’e dedim ki şeyin kafasından Hrant Dink’i sileceksin sen sokuyorsun. Yasin Hayal’in 
kafasından Hrant Dink’i sileceksin, onun kafasına  bu fikri sen sokuyorsun yoksa seni 
gömerim. Aynen bu şekilde beyanları oldu,

SANIK ÖZKAN MUMCU: 10 nolu F4 formundan sonra olması lazım o görüşmenin
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi senin zamanında Erhan Tuncel’i bu 

sorunları gündeme gelmişken iki tane husus var benim merak ettiğim bir Jandarma bağlantısı 
şeye girmiyor sen dedin benim haberim yok peki Erhan Tuncel’i hiç hedef olarak takip etmek 
ihtiyacı  hissettiniz mi bunu müzakere ettiniz mi?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Ettik 13 Mayıs tarihinde hedef haline geldi yani 
dinlemeye aldık.  Yani Erhan Tuncel zaten bu görüşmelerden sonra Erhan Tuncel’in dinleme 
tarihi yanlış hatırlamıyorsam 13 Temmuz, dediğiniz şekliyle biz Yasin Hayal, Ercan 
Demir’in acaba Erhan Tuncel bize bilgi vermiyor, soğukluk var acaba farklı bir niyete mi 
girdi. Yasin Hayal’e farklı bir yardımda mı bulunuyor. Sonuçta her ne kadar elemanımız da 
olsa sadece bu Erhan Tuncel için geçerli değil Türkiye’de çalıştırılan bütün elemanlar için 
geçerlidir. Hiçbir elemana yüzde yüz bir güven söz konusu olamaz. Aynı zamanda o 
elemanın bizi çift taraflı çalışabileceği yanlış bilgiler verebileceği yanlış yönlendirmeler 
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yapabileceği en iyi elemanlar için bile geçerlidir. Biz bu değerlendirmeyi yaparaktan zaten 
Erhan Tuncel’i 13 Temmuz’da ben ayrılmadan önce teknik takibini yapmak için karar 
veriyoruz. O kendisi o gün bahsetti hani beni El Kaideden dinlemişler neden dinlemişler. 
Niye dinlediniz konusu zaten Selefilik, Vahhabilik pardon,

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi ben güzel anlaşıldın diye tekrar soracağım 
ben çünkü  şu ana kadar onu elemanlarda kontrol amaçlı takibe alınabilinir. Çünkü Yardımcı 
İstihbarat fakat siz Erhan Tunceli ortaya çıkan tereddütler ve kaygılar sebebiyle 13 
Temmuzdan itibaren ve gerçekten hedef olduğu düşüncesiyle takibe aldınız

SANIK ÖZKAN MUMCU: Olabilir, yani yönlendirip daha önce, birlikte irtibat 
kurduğu şahıs biz o süre içerisinde bilgi almak istiyoruz olabilir belki bunun oranı yüzde 50 
de olabilir yüzde 5 te olabilir

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi Sayın Başkanım bu hususu bu şekliyle ilk 
defa ifade edildiğini düşünüyorum bu konuyla ilgili benim geçen celsede Ercan Demir'e 
sormak isteyipte unuttuğum hususlar vardı. Eğer usul şey yaparsa onları da size yöneltmek 
isterim sorma imkânı olacaksa yoksa başka sorum yok,

MAHKEME BAŞKANI: Evet başka sorusu olan var mı buyurun sorun Avukat 
Hanım evet isim söyleyerek mikrofona,

YASİN HAYAL OSMAN HAYAL MÜDAFİ AVUKAT FATMA AYGÖREN: 
Ali Fuat Yılmazer’in sorusuna istinaden bir şey soracağım ben orayı duymamışım Yasin 
Hayalin kafasından bunu kesinlikle sileceksin diye Ercan Demir’in Erhan Tuncel’e bir beyanı 
olmuş Erhan Tuncel’in Yasin Hayal’in kafasından bir şeyi silebilecek yada sokabilecek bir 
gücü var mıydı Yasin Hayal üzerinde?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Tabi vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet buyrun
SANIK ERHAN TUNCEL: Hrant Dink cinayet ihbarı yapıldıktan sonra 20 Mayıs’a 

kadar aradaki kurs dönemi atalım Temmuzun ortalarımı oluyor tam tarih kaç ?
SANIK ÖZKAN MUMCU: 20 Temmuz
SANIK ERHAN TUNCEL:20 Temmuz itibariyle siz C Şubede bir nevi raportör 

görevini yürütüyorsunuz tabir öyle şu an tamam büro amirisiniz sahada yapılan çalışmalar 
üstteki amirlere verilmek üzere size geliyor bu dönem sizi kapsıyor değil mi. Eksiklik var mı 
17 Şubat kurs tarihini çıkarırsak sahada yapılan çalışmalar size üstünüzdeki amire vermek 
üzere yada değerlendirmek üzere brifing vermek üzere size veriliyor. 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Senle ilgili buluşmaları mı kastediyorsun?
SANIK ERHAN TUNCEL: Evet benle olan buluşmalar ,
SANIK ÖZKAN MUMCU:Muhittin Zenit buluşma yapıyor. Senle olan 

görüşmelerini rapora aktarıyor o rapor bize sunuluyor bende aynı şekilde büro amirime 
sunuyorum kastettiğin buysa bu şekilde oluyor 

SANIK ERHAN TUNCEL: Peki hem sizle çalıştığım dönemde hem Muhittin Zenit 
ile çalıştığım dönemde benden yazılı bir şey aldınız mı? 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Hayır yani ben yazılı olarak senden aldığımı 
hatırlamıyorum.

SANIK ERHAN TUNCEL: Peki sizinle çalıştığımız dönemde iki üç buluşma 
olduğunu söylediniz. Peki, bu buluşmalarda herhangi bir yerde bir iki saat beni beklediğiniz 
oldu mu?

SANIK ÖZKAN MUMCU: Beklediğim
SANIK ERHAN TUNCEL: Evet arabayla
SANIK ÖZKAN MUMCU: Hatırlamıyorum. Yani senle buluşmalarımızı yaptık
SANIK ERHAN TUNCEL:  Ben biraz daha şey yapım
SANIK ÖZKAN MUMCU :O süre içerisinde beklemiş miyizdir? Beklemişizdir. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu kastettiğiniz askerden geldikten şey asker diyorum 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 12/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
  

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 

 

  

  

 

  

 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 

  
 
 
 

 
 
 

  
 
 

  
 

  
 

 

  
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

  
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

kurstan geldikten sonraki iki üç buluşmadan bahsettiniz onu kastediyorsunuz değil mi
SANIK ERHAN TUNCEL:  Biraz daha açayım meydan yani Trabzon’da meydan 

denilen bir yer var Trabzon’da kalanlar bilir.  Tanjant yokuşunda beni hiç beklediğiniz oldu 
mu oraya bıraktıktan sonra?

SANIK ÖZKAN MUMCU :Ben hatırlamıyorum. Senle buluşma yaptıklarımız 
hatırlıyorum ama tam olarak nerede yaptığımızı hatırlamıyorum. Bir tanesi kalkınmada 
olabilir üniversite yolu üzerinde ama diğerlerini hatırlamıyorum. 

SANIK ERHAN TUNCEL:  Tanjant yokuşunda beni bir iki saat bekledin mi, 
meydana bıraktıktan sonra?

SANIK ÖZKAN MUMCU :Onu hatırlamıyorum
SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim diğer bir soru 12 Temmuz tarihine gelelim, 12 

Temmuz tarihinde dinleme kararı alındığı zaman sizde talepte bulundunuz mu yoksa orada 
çıkan genel bir karar mıydı? 

SANIK ÖZKAN MUMCU : Büro Amirliği olarak memur arkadaşlarla Şube 
Müdürlerimizle ve Ercan, zaten kararların altında da sırasıyla Polis memuru, büro amiri var.

SANIK ERHAN TUNCEL:  Şimdi daha eski bir tarihe dönelim. Şimdi Engin Dinç 
ve Muhittin Zenit Zeynel Abidin bilgisinin kendisinde olduğunu söylüyor. Net bir şekilde 
Ben de size söyledim hatta bir buçuk ay çalışmasını yaptık. Kabul etmeseniz de, hadi diyelim 
benim size kinim var. Engin Dinç’in yada Muhittin Zenit’in size karşı bir kin besleme bilgi 
vermeme gibi bir durumu var mı daha önceden rastladınız mı üst olarak vermeyebilir ama 
Muhittin Zenit in hani size bir bilgi vermeme yada sizi şey yapma gibi

SANIK ÖZKAN MUMCU : Zaten o tarihte ben çalışmıyorum bir, ben Özkan 
Mumcu’ya hatırlamıyorum dediği iki, sen yoktun o tarihte Özkan Mumcu ben Zeynel Abidin 
Yavuzu söylediğimi hatırlamıyorum dedi. Bu tarihte sen yoktun, her hangi bir kin garezi 
olamaz

SANIK ERHAN TUNCEL:  Engin Dinç’inde olamaz
SANIK ÖZKAN MUMCU:  Olamaz zaten Engin Dinç’in de Özkan Mumcuya 

söylediğine dair bir beyanı da yok
SANIK ERHAN TUNCEL: Şimdi biraz daha geriye dönelim 2004 yılında 

Mcdonalds  patlamasını yaptıktan sonra neredeyse şehir seferber olmuş herkes onu arıyor. O 
dönemde olup olmadığınız önemli değil Yasin Hayal o dönemde yurt dışına giriş çıkış 
yapabiliyor,  bomba ihbarı verebiliyor ve neredeyse Trabzon kendisini aradığı zaman 
Jandarma Polis herkes seferber her tarafa panzerlerle giriliyor evler basılıyor, bu haldeyken 
beş gün içinde İstanbul iline çıkabiliyor. Böyle bir imkân ve kabiliyeti var. Siz sonuçta 
istihbaratçısınız şehirler arası çok rahatlıkla geçiş yapabilecek biri şimdi Zeynel’in bilgisi 
yine sizin kendi görüşünüzü alim Zeynel’in bilgisi demek şu demek herkesin anlayacağı dille 
Yasin Hayal Hrant Dink’i vurmayacak ve tetikçi gönderecek ve Yasin Trabzon’da kalacak 
bunun anlamı budur. Eksiklik var mı bu konuda yani hangisinin şeyine götürsen anlayacağı 
şey Yasin Trabzon’da kalacak yok ne dediğim değil anlaşılan bu hayır bir suçlama falan 
değil, şimdi bir 

MAHKEME BAŞKANI: Soruya gelelim şimdi:
SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim soru şu şimdi Zeynel Abidin Yavuz Kocaeli 

iline gitmiş Kocaeli’ne gitmiş İstanbul’a yakın bir mevkide ve ben sana söyledim bunu sen 
söylemedin diyorsun diyorum ki Zeynel Şehir dışına iş amaçlı çıktı. Malumun Trabzon o 
dönem Nisan ayları neredeyse kaynıyor, 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Kime söyledin?
SANIK ERHAN TUNCEL:  Sana söyledim tamam polemiğe girmeye gerek yok, o 

tarihte senin amirin olan Engin Dinç ya da diğerinin şu Zeynel’e bir bakın teknik bilgisini 
alın ya da bu adam kim bu adam şehir dışına diye çıktı Yasin beni uyutmuş da olabilir. Yasin 
sonuçta geçmişine dönüp baktığın zaman yurt dışına giriş çıkış yapabiliyor 11 ayda tahliye 
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olabiliyor şehirlerarası çok rahatlıkla gezebiliyor bunlar normal profesyonel
SANIK ÖZKAN MUMCU :Ben nasıl bir üst amirime gidip,
SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim ben bilgileri verdim burada bir şey söylemek 

istiyorum çalıştığımız dönem içerisinde 20 Mayıs’tan sonra Zeynel Abidin Yavuzun 
çalışmasını Özkan Mumcu’yla yaptım sonuna kadar şehir dışına da çıktığını ayrıca Yasin 
Hayal ve Zeynel Abidin’in parmak izi olan resimleri bizzat operasyon yapmaları için ve de 
benim ilişkimi kesmeleri için kendisine teslim ettim.  Ancak inkâr ediyor. Bunun zapta 
geçmesini istiyorum

MAHKEME BAŞKANI: Özkan Mumcu’nun dışında kimseye bilgi verdin mi? 
Zeynel Abidin Muhittine’de söyledim mi diyorsun.

SANIK ERHAN TUNCEL: Muhittin’e şöyle söylendi. Muhittin’e o tarihte Yasin 
Hayal ceza almıştı yani Yargıtay’ın ilam kararında zaten ondan önce muallaktaydı yapayım 
mı yapmayayım mı bazen söylüyordu bazen söylemiyordu. O dönem içerisinde Yasin birden 
delirdi, dedi ki ben bunu vuracağım dedi. Dedim dur sakin ol vesaire nasıl yapacaksın dedim 
başka birini göndereceğim yani  zaten  o dönemde  ben Muhittin Zenit ile görüşüp Muhittin 
Zenit’e de  başka biri var sonradan Engin Dinç Müdürle görüşünce Özkan Mumcu ya 
devredince bunun çalışmasını Özkan Mumcuyla birlikte yaptık.

MAHKEME BAŞKANI: Muhittin’in haberi yok muydu bundan ?
SANIK ERHAN TUNCEL:Muhittin Zenit’in sadece Zeynel diye biri var yani 

Zeynel ismi sadece o
MAHKEME BAŞKANI: Ne zaman söyledin onu Muhittin’e ?
SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim tarih olarak şöyle söyleyeyim  herhalde Yasin 

Hayal’in Yargıtay’dan cezasının onaylanması için talepte bulunduğu tarih aralığı olan o 
dönem içerisindeki buluşmaları, buluşmalar,

MAHKEME BAŞKANI:  Hrant Dink ile görüştükten sonra mı söyledin Muhittin’e 
de?

SANIK ERHAN TUNCEL: Sadece biri bulundu diye Engin Dinç  ile zaten oraya 
gittiğim zaman önce Mehmet Ayhan’la Muhittin  Zenit geldi ben hukuk müşavirliğinde 
çalışıyordum aşağıda dediler Müdür Bey seni görecek bu arada on beş günlük dilimler var 
yani hangi tarihte görüşmüşsem tutup on sene geçmiş on sene geçmesi de önemli değil ben 
bu tarihte ben bu tarihi  tutayım falan fistan diye tutamam ancak Mayıs ayıydı sadece 
hatırladığım çünkü final sınavlarına hazırlanıyorduk. Yani Muhittin Zenit’in elinde olan bilgi 
Yasin birini başka birini bulacak Engin Dinç’in yanına geçtiğim zaman biz onlara buluşma 
deriz. Engin Dinç ile yapılan buluşmada bu şahsın Zeynel olduğunu, ondan sonra Muhittin 
Zenit devir teslim için geldi devir teslim için zaten Özkan Mumcu’ya dedi ki bundan sonra 
birlikte çalışacaksınız o esnada hafızam beni yanıltmıyorsa ya söylemişimdir ya 
söylememişimdir,  ancak çalışması Özkan Mumcu’yla yapıldı ve o tarih de daha önce 
mahkemeden talep olarak istediğimiz bu  Tanjant yokuşundaki mevzu iki saat boyunca 
bekledi şey getirse inandırıcılığım olur daha şey olur. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu çalışmayı orada yaptım diyor yani tanjant yokuşu 
dediğin orada

SANIK ERHAN TUNCEL: Hayır resimleri kendisine teslim etmem. Efendim Hrant 
Dink’in Yasin Hayal ve Zeynel Abidin’in parmak izi olan resimleri ben Özkan Mumcu’ya 
teslim ettim. Muhtemelen Haziran ayında teslim ettim hatta şey Temmuz ayıda olabilir çünkü 
Yasin Hayal o dönemde şey yaptı. Resimlerin ocakta saklandığını söyledi. Hatta 
Mahkemenizde şeyde var Hüseyin Kavanoz diye mahkemeden şey istedik. Ondan sonra onun 
telefonuyla arayıp gidip ocağın resimlerini aldım talep kendisinden geldi.  Bunu teslim edip 
operasyon yapılmasını söyledim. Ayrıca diğer bir konuya gelelim. Bu görüşmeden sonra 
kendisi böyle bir imkânının olmadığın söyledi.  Başka bir yolla nasıl çözebiliriz dedi. Bu 
Bocajunior mevzusunu hatırlıyor musunuz? Efendim kendisine ben artık bu konuda başarısız 
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oldum çünkü Trabzon çok saat çalışması için çok ağır bir bölgedir. Nereden bakarsanız 
bırakın Türkiye’yi tüm devletler orada sürekli Almanya’dan raporlar geliyor. Pontus 
faaliyetleri, mafya faaliyetleri  Çok zor bir çalışma bölgesi saha açısından o dönem içerisinde 
ben de artık başarısız olduğumu, Yasin’in her an beni de atlatabileceğini şey yapabileceğini 
kendisinin gelip görüşmesinin uygun olacağını, Yasin Hayal’in tuttuğu bir takım vardı 
Arjantin’den bir tane forma getirmesini, Trabzon’da bulamadığını kendisini Elazığlı Polis 
diye tanıştıracağımı, ve kendisine şöyle bir yaklaşımda bulunmasını biz senin bu olayı 
yapacağını biliyoruz. Çıktığın halde seni yakalayacağız şeklinde bir fikir oluştu. Kendisi önce 
getireceğim dedi ondan sonrada kabul etmedi. Ayrıca şunu sorayım sizin Trabzon iline 
gelmeden önce kendi talebinizle mi tayin talebinizle mi geldiniz,  yoksa Personel Daire 
Başkanlığı’nın talebi ile mi atandınız. Trabzon’a

SANIK ÖZKAN MUMCU : ??? 38.11 mezun oluyorum zaten ilk kurayla Trabzon’a 
geldim.

SANIK ERHAN TUNCEL:  Kurayla 
MAHKEME BAŞKANI: Peki Hukuk Müşavirliği diyorsun, Engin Dinç ile 

görüşmeden önce sen Hukuk Müşavirliğindeyim Muhittin Zenit Mehmet Ayhan geldi diye 
bir şey söyledin. Neredeydin

SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim burada şöyle tarihler üzerinde çok şey 
yapılıyor üzerinden on yıl geçmiş, bugün birçok kişi mahkemelere katıldı kısa bir örnek 
verim, şimdi bu gün kalkıp 14. celse hangi tarihte oldu kimsenin bilmeye imkânı yoktur. Biz 
şunları tarihleri ben ancak final dönemlerimi ve de Zeynel Yasin ve de o günün ihbarının 
yapıldığından önce ve de sonra diye bölsem daha iyi olur. O dönem içerisinde biz Muhittin 
Zenit ile kesinkes ilişkini kes Yasin’e operasyon yap artık benden uzak durun diye içerik 
olarak daha sonra açıklayacağız, bunlar herhalde 8 Nisan diye göstermişler tarihini tam 
hatırlamıyorum ancak tarih olarak hatırladığım Yasin Hayal’in bu cezasının Trabzon 
mahkemesi tarafından verildiği güne tekabül eden günlerdir. Mcdonalds patlamasından 
dolayı Trabzon tebliğnamesi düzenlendiği tarihte bu dilimler efendim bir hafta en fazla en az 
iki gündür en fazla on beş gündür. Yani tarih olarak ondan sonra Özkan Mumcu beni 
çağırmadı beni çağıran Mehmet Ayhan’la Muhittin Zenit’tir.

MAHKEME BAŞKANI: Sen neredeydin çağırdıklarında dedin?
SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim ben aşağıya indim baktım Muhittin Zenit 

bekliyor aşağıda bizim Karadeniz Teknik Üniversitesi şeyi bilen Mediko Sosyal Tesislerini 
bilen dört katlı bir bina tasavvur edin üniversite içerisinde, oranın dördüncü katından inince 
Muhittin Zenit kapının önündeydi, telefonla aşağıya in dedi dedim hayırdır. Ben sana 
demedim mi gelme. Ondan sonra şey yaptı dedi ki tamam gel bir müdürle görüş, ondan sonra 
bırakıp bırakmayacağını şey yap, ardından dedi seni arayacağız sonra Özkan Mumcu aradı 
beni ama bir hafta sonra mı aradı beş gün sonra mı aradı, sonra Karadeniz Teknik 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Tamam bak buluşma yaptığımız tarih 8 Nisan
SANIK ERHAN TUNCEL: Yo senin o olayda haberin yok şeyden yani Mehmet 

Ayhan’la Muhittin Zenit’in geldiği tarihten, hayır bak tarihleri diyorum ki en az iki gündür en 
fazla on beş gündür onları ben kestiremem. Çünkü biliyorsun eksik var mı ikiyle on beş tarihi 
arasında 

SANIK ÖZKAN MUMCU: 8 Nisanda buluşma yaptıysan ben kurstaydım seninle 
buluşamam.

SANIK ERHAN TUNCEL:Yok yok o şeyle gelmiştin ya bir tane Hyundai Station 
vardı Karadeniz Teknik Üniversitesi önüne 

SANIK ÖZKAN MUMCU :Ne zaman?
SANIK ERHAN TUNCEL: O buluşmada sen mi vardın yoksa siyah arabayla 

geldiniz?
SANIK ÖZKAN MUMCU :Biz seninle 20 Mayıs’tan sonra ben seni devraldıktan 
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sonra iki ya da üç buluşma yaptım. O araçlardan biri Steyşın araç bizim araçlardan biri,
SANIK ERHAN TUNCEL: O zaman sen geldin mi Muhittin Zenit mi beni yani şeye 

götürdü Trabzon Emniyet Müdürlüğü’ne, Engin Dinç ile görüşmek üzere beni Muhittin Zenit 
götürdü oraya.

SANIK ÖZKAN MUMCU : O , 8 Nisandan sonraki bir tarihte sonra gitmişsin 
demek ki yani şey olarak çünkü 20 Mayıs’ta sen oradaysan bu Mayıs’ın sonu veya Haziran’ın 
başları,

SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim o arada size söyledim ya bir buluşma tartıştık 
biz, bir buluşma sonra Muhittin tekrar geldi. Ondan sonra  ilişiğimin kesildiği gün tekrar 
geldi ondan sonra kaç gün sonra geldiklerini bilmiyorum ama siyah araçla biz gittik siyah 
mıydı metal rengi olan panelvanla mı ha sen değil Muhittin Zenit,

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Bu senin beyanına göre Zeynel ismini 
biliyordu diyorsun ya Muhittin Zenit bu cinayet günü aranızda geçen konuşmada hani 
Muhittin’in  sana söylediği bir çocuk vardı onun adı neydi Zeynel’i mi kastediyorsun?

SANIK ERHAN TUNCEL: Tabi Zeynel orada kastediliyor,  ama Muhittin Zenit’e 
hani Zeynel’mi söylendi başka birini mi buldu diye söylendi çünkü o zaman Muhittin 
Zenit’in tayini çıktı Gümüşhane’ye,  aramızda tartışma yaşandı ondan önce sonra 
Gümüşhane’ye tayini çıktı o arada Engin Dinç çağırdı o arada Özkan Mumcu’ya 
devredildim. Bu buluşmaları sağlayan kişi Muhittin Zenit o arada ismini zaten ben 
bilmiyordum,  ismini Engin Dinç’in yanına gittiğim zaman öğrenmiştim. Bu şey 
mevzusundan dolayı,

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Ben Muhittin Zenit Sayın Başkanım şimdi Erhan 
Tuncel Üniversite Hukuk Müşavirliğinin altında benim buluşmaya gittiğimi beyan ediyor. 
Halbuki olay bizzat herkes orada ben Engin Dinç ile olan buluşmasını şubedeki görüşmesini 
zaten bu buluşma sonrası kendisiyle buluşmaya gittiğimde kendisinden öğrendim. Şubeye 
gelip ve Engin Dinç ile görüştüğünü. Dolayısıyla benim böyle bir buluşmayı sağlama 
ihtimalim yok,  ki bunu da Özkan Mumcu da beyan ediyor. İkincisi tarihleri karıştırıyor. Ben 
kendisiyle zaten tartışma yaşadıktan sonra sadece ve sadece devir için gittim. Yani 
üniversitedeki o buluşma daha önceki bir buluşmadan hareketle söylüyor. Ancak ben Engin 
Dinç ile olan buluşmasında ne bir taraf oldum, herhangi bir haberimde yok kendisinde 
buluşmaya gittiğimde bana aynen şunu beyan etti. Ben bundan sonra üniversite mezunu 
birisiyle çalışacakmışım. Sen niye geldin sen kimsin kardeşim ben Şube Müdürünle 
görüştüm. Sen niye geldi dediğinde dediğin de ben öğrendim şubedeki görüşmeyi ve bunun 
üzerine Ercan Demir’e gelip amirim böyle böyle bir konu varmış benim bilgim yok dedim. 
Burada karıştırıyor lütfen bunu düzeltmek için girdim teşekkür ediyorum saygılarımı arz 
ediyorum.

SANIK ERHAN TUNCEL:Ben burada Engin Dinç’in yanına nasıl götürüldüğümü 
izah ediyorum Engin Dinç ile olan görüşmeden sonraki kısmı anlatmıyorum. Özkan Mumcu 
diyor ki ben götürmedim, Muhittin Zenit diyor ki ben götürmedim peki beni kim götürdü. 
Engin Dinç’in beni çağırdığını nereden bileceğim, Çünkü orada bir karışıklık oluyor yani ben 
şey götürmedi benim gitmem Muhittin Zenit’in talebi sonradan telefonla aradınız telefonla 
gittim dimi

SANIK ÖZKAN MUMCU :İddiada bulunduğu fotoğrafları son hafta bana verdiğine 
dair savunmamda buna geniş yer verdim neden böyle söylediğini. Hangi amaçla söylediğini 
ve tarihleri söyledim. Hani konu geldiği için tekrar etmek istiyorum. Erhan Tuncel’den benim 
aldığım herhangi bir fotoğraf söz konusu değil verdiğini iddia ettiği. Artık kime verdiyse onu 
bilemiyorum. Tarihleri karıştırıyor olabilir, başkasına vermiş olabilir. Ama bana verdiği 
herhangi bir fotoğraf yok. Bir ikincisi yine tekrar ediyorum kendisinden bana ulaşan Zeynel 
Abidin Yavuz ismi yok, bu konuyla ilgili olarak Erhan Tuncel  2013 tarihinde ifade veriyor 
pardon 2 Ağustos 2007 tarihinde Mülkiye Müfettişlerine verdiği ifadesi yani olaydan 7 ay 
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sonra verdiği ifade, biraz önce Avukat Hanımın okuduğu tespit tutanaktan sonra soruyorlar 
Hrant Dink’in resimleriyle ilgili Hrant Dink’in resimlerini Trabzon istihbarat görevlileri 
Özgür ile Memduh’a verdiğimi hatırlamıyorum. İki 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 11 Şubat 
2008 de soruluyor bu ifadene katılıyor musun diye evet ifade bana aittir doğrudur diyor. 
Karıştırıyor olabilir. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Geçen celse ara karara 
yazılan ancak bu celse hazır edilemeyen tanıklar Fikret Salmaner, Tuğçe İnan, Mehmet 
Akının zorla getirilmesine, tanıklar Ahmet İskender, Coşkun Çakar, Yunus Yazar hakkında 
çıkarılan yakalama emirlerinin infazının beklenmesine, geçen celse 11,12,14,16.19 numaralı 
ara kararların gereğinin yerine getirilmediği görülmekle söz konusu ara karaların yerine 
getirilmesi için söz konusu birimlere yeniden müzekkere yazılmasına, Cihat Sekil'in 
duruşmada dinlenmesinin talep konusuna takdirin mahkemeye bırakılmasına, tutukluluk 
durumunda tutuklu sanıkların üzerine atılı suçların CMK 100 ve devamı maddelerinde yazılı 
suçlardan olması,  sanıkların delil karartma ve kaçma ihtimallerinin olduğu 
değerlendirildiğinden tutukluluk hallerinin devamına karar verilmesi kamu adına mütalaa 
olunur.

MAHKEME BAŞKANI: Katılan taraftan bu aşamada bir talebiniz var mı?
MÜDAHİLER VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon Emniyet 

Müdürlüğü görevlilerinin tamamının ifadesi alındıktan sonra bazı belgelerin toplanmasını 
isteyeceğiz bu celse değil, fakat İstihbarat Dairesi Başkanlığına yazılan bir müzekkere vardı. 
Mahkemeniz tarafından 01.01.2004 -19.01.2007 tarihleri arasında azınlıklara yönelik tehdite 
ilişkin yazılar ve tüm illere dağıtımı yapılan evrakların onaylı bir örneğinin istenmesine karar 
verilmişti. Fakat gelen yazıda söz konusu talebe ilişkin yapılan çalışmalarda azınlıklara 
ilişkin 37 adet evraka rastlandığı belirtilmiş fakat talep karşılanmamış yalnızca Ermeni 
azınlığa yönelik tehdide ilişkin beş adet evrak gönderilmiştir. Oysaki tarafınızdan tüm 
evraklar istenmiştir. 37 evrak  olduğu beyan edilmiştir. Bu 37 evrakın tamamının dava 
dosyamıza gönderilmesi için yeniden karar oluşturulmasını talep etmekteyiz.

ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL TELCİ: Biz daha önceki duruşmada bir 
ara karar oluşturulmuştu TİB’e müzekkere yazılmıştı. Ona halen cevap gelmedi. Bir tekit 
müzekkeresinin yazılmasını talep ediyoruz. Birde bilmiyorum nasıl olur ama bir ve ikinci 
iddianameler reddedilen geri gönderilen iddianameler bunların mümkünse tarafımıza birer 
nüshasının verilmesini talep ediyoruz. 

MEHMET AYAN MÜDAFİ AVUKAT HÜSEYİN GÜNER: Biraz önce sorduğum 
sorularda bahsi geçen Emniyet İstihbarat Daire Başkanlığından Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü’ne ve İstihbarat Şubeye ikinci arşiv oluşturulmaması noktasında bir yazı veya bir 
tamim bir genelge gönderilip gönderilmediğinin hem Daire Başkanlığından hem Trabzon İl 
Müdürlüğü’nden sorulmasını talep ediyoruz dedi. 

SANIK ERHAN TUNCEL:Efendim halen benim telefon dinleme kayıtlarım 
özellikle Trabzon İstihbarat Şubeyle yapılan 10 yıl geçmesine rağmen halen gelmedi. Orada 
kayıtların silindiği daha önceden birçok mahkemenizde dile getirildi o kayıtların tekrar 
istenilmesini istiyorum Sayın Başkanım. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım Ekim 2014’te savcılığın daveti 
üzerine gelerek ifade vermiştim tekrar davet edilmem halinde her zaman hazır olduğumu 
bildirdiğim Savcılık Makamınca şubat 2015’te Ankara’da göz altına alınarak getirildim ve 
Hrant Dink’i öldüren örgüte yardım etmek, ihmal suretiyle adam öldürmek ve evrakta 
sahtecilik suçlamalarıyla tutuklandım 7 Ekim 2015’te Savcılık Makamınca bu defa suç 
örgütü kurmak ve yönetmek suçlamasıyla yapılan tutuklama talebi sulh cezada reddedildi 
savcılığın yapığı itirazda 3. Sulh Ceza Hakimliğince reddedilmişti. Ancak bu reddedilen bu 
suçlamalarla maalesef hazırlanan iddianame mahkemenizce kabul edilmiştir. Kurduğum ve 
yönettiğim iddia edilen bu örgütün yöneticileri de üyeleri de benim atandığım görev 
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yerlerinde benden öncede çalışan emniyet personeli olup amir memur hiç birisi benim 
irademle o birimlere  atanmış değildir. Örgüt mensubu denilen Polis memuru Muhittin  Zenit 
Emniyet Amiri  Özkan Mumcu ve Şube Müdürü Ercan Demir mahkemenizce tahliye 
edilmiştir. Örgütün mensubu olduğu iddia edilen diğer emniyet personelimizde tutuksuz 
yargılanmaktadırlar. Hrant Dink'i de öldürmeyi de hedeflediği iddia edilen bu örgütün birlikte 
yargılandığım ve tamamı emniyet personeli olan üyeleriyle resmi görev ilişkisi dışında 
herhangi bir ilişkim söz konusu değildir. Müdür ve amirler dışındaki personelle bire bir 
muhatap bile olmadığım bilinmelidir. Resmi görevlerde ilişkiler hiyerarşiktir. Dolayısıyla 
Trabzon’da çalıştığım dönemde İstihbarat Şube Müdürümüz olan Engin Dinç İstihbarat Daire 
Başkanı olduğum dönemde de personel şubesi ve C Şubesinden sorumlu Başkan yardımcısı 
Vedat Yavuz hiyerarşik olarak bana en yakın çalışan iki yöneticidir. Yani mahkemenizde 
örgüt kapsamında şahsım ve yargılanan diğer emniyet personeliyle aramızdaki tüm ilişkilerde 
yazışmalarda bu iki yönetici de yer almaktayken örgüt kapsamında yargılanmadıkları gibi 
Engin Dinç İstihbarat Dairesi Başkanı Vedat Yavuz da Samsun Emniyet Müdürüdür. Ben bu 
iki arkadaşımızda örgütün yöneticisi mensubu yada öyle yargılanmalıdır demiyorum ancak 
bir hukuksuzluğa bir adaletsizliğe yanlışlığa işaret ediyorum efendim. Trabzon’da ve 
İstihbarat Dairesinde en yakın pozisyonda çalıştığım bu iki arkadaşımla istemesek birlikte 
çalışmazdık tabiki, her hangi bir problemde yaşamadık ve görevimizi layıkıyla yapmaya 
çalıştık. Ancak bu gün ben 18 aydır cezaevindeyim. Bunların alt rütbesinde olanlarında 
aylarca cezaevinde kaldı. Sayın heyet bu yargılananlar yargılama sırasında da gördüğünüz 
gibi doğrudan şahsımla muhatap değildirler. Aramızda bu iki yönetici arkadaşımızda yer 
almaktadır. Kısacası burada görevini yapan eksik yapan yanlış yapan olabilir yargılama 
sonucunda mahkemeniz bunu taktir edecek benim anlatmak istediğimi yargılanan yada 
yargılama dışında tutulan bu meslek mensuplarıyla benim meslek hiyerarşisi dışında bir 
ilişkim söz konusu değildir. Ayrıca hem resmiyette hem de özel yaşamımızda burada 
yargılandığımız personelden çok daha yakındım Vedat Yavuz ve Engin Dinç'e, tekraren 
belirtmek isterim ki bende dahil hiç birimiz kendi irademizle bir arada çalışmayı tercih etmiş 
değildik. Şu ana kadar yapılan duruşmalarda bana atfedilen suçlamaların birçoğunun doğru 
olmadığı hem ifadelerde hem belgelerde ortaya çıkmıştır. Sayın heyet İstihbarat Daire 
Başkanlığından ayrılalı 7 yıl oldu, halen emekli bir emniyet Müdürüyüm 18 aydır da 
tutukluyum, ben de tutuksuz yargılanmak istiyorum. Tahliyemi talep ediyorum 

MAHKEME BAŞKANI: Başka talepte bulunan var mı evet alalım evet.
MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Özkan Mumcu sen SEGBİS’ten 

katılmak istiyorsun ama tutuklanan yani bu suçtan değil başka suçtan tutuklular var, 
cezaevine bağlanmamız lazım SEGBİS’in de belirli bir kapasitesi var ya buraya gelmen 
lazım yada duruşmalardan vareste tutulmak istiyorsan oda senin takdirin

SANIK ÖZKAN MUMCU: Beni vareste tutun Hakim Bey, çünkü ben Muş 
ilindeyim ve şu anda takdir ederseniz terör olan bir yerdeyim, eşim öğretmen iki tane küçük 
çocuğum var, Muş Emniyet Müdürlüğü’nce tarafından kesinlikle doğum ve ölüm haricinde 
izin verilmeyeceği,

MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: SEGBİS ile ilgili dediğim tarzda 
bir problem ve o zaman değerlendirelim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi önümüzdeki duruşmalara, biz duruşma günün 
bayramdan sonra vereceğiz, önümüzdeki celsede bu dinlemelere yine Trabzon ayağından 
devam ediyoruz orada Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, bir Onur Karakaya onların 
dinlenmesinden devam edeceğiz sonra Faruk Sarı şeklinde devam edecek, bir ara karar 
yazacağız, bir ara veriyoruz.

Sesli ve görüntülü kayda saat 15.46 'da son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ :
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1-Sesli ve görüntülü kayıtlarının yazılı metin haline getirilmesi için bilirkişiye 
tevdiine, bu husustaki takip ve kontrolün sağlanması hususunda Mahkememiz üye 
hâkimlerinden Hâkim Ömer Karagöl'ün görevlendirilmesine,

2-Sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in üzerlerine atılı suçların vasıf 
ve mahiyeti, mevcut delil durumu, buna göre tutuklu sanıklar yönünden "dosya içerisinde 
bulunan F3, F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri, maktul yönünden tehdit atmosferi 
oluştuğuna dair tanık anlatımları, maktulün yargılandığı dosyalar, yargılama sırasında 
meydana gelen olaylar, sanıkların suç tarihi ve öncesindeki konumları, görevleri, müfettişler 
tarafından düzenlenen tevdi raporları, Mülkiye Müfettişleri, Başbakanlık Teftiş Kurulu 
Başkanlığı ve Devlet Denetleme Kurulu tarafından düzenlenen raporlar, diğer sanıkların 
tutuklu sanıklarla ilgili anlatımları, dosyada daha önce İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi'nce 
verilen karar, Yargıtay ilâmı içeriği, mahkemece Yargıtay bozma ilâmına uyulması, TEM 
Şube Müdürlüğü raporları, 16/02/2008 tarihli Levent Yarımel ve Durmuş Demirbaş isimli 
polis başmüfettişlerinin yazısı ve içeriği, log kayıtları, 17/01/2007 tarihli Yasin Hayal'in takip 
edildiğine dair rapor, tanık anlatımları, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ndeki sunucunun 
arızalandığına dair tutanak ve buna ilişkin kayıtların silindiğinin iddia edilmesi, sanık Sabri 
UZUN tarafından İstihbarat Daire Başkanı sıfatıyla hedef şahıslarla ilgili olarak yayımlanan 
08/02/2002 tarihli tamim ve sair deliller" kapsamında kuvvetli suç şüphesinin varlığını 
gösteren somut kanıtlar bulunması, sanıklara atılı suçlardan silahlı terör örgütü kurmak ve 
yönetmek, silahlı terör örgütüne üye olmak, tasarlayarak adam öldürme suçlarının tutuklama 
nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 5271 sayılı CMK'nın 100/3-a, 2, 11 alt bendinde 
sayılan katalog suçlardan oluşu, sanıklara atılı suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve 
üst sınırlarının kaçma kuşkusunu somutlaştırması, eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da 
dikkate alındığında suçlarının sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya 
güvenlik tedbiri ile tutuklama tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık 
işlerden oluşu,  sürdürülen tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında 
değişiklik bulunmaması, tüm bu nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile 
yeterli ve etkili hukuksal denetim sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran adı geçen 
sanıkların CMK'nın 100 ve devamı maddeleri uyarınca TUTUKLULUK HALLERİNİN 
DEVAMINA,

-Tutukluluğun devamına yönelik kararlara, kararı öğrendikleri tarihten itibaren 7 gün 
içerisinde Mahkememize iletilmek üzere dilekçe vererek veya tutanağa geçirilmek kaydıyla 
ceza infaz kurumu müdürüne beyanda bulunmak suretiyle İSTANBUL 15. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ nezdinde itiraz edilebileceğine,  

-Sanıkların duruşma gün, saati ve yerinde belirtilen duruşma salonunda hazır 
bulundurulmalarının istenmesine,

3-Sanıklar Tamer Bülent DEMİREL, Ali POYRAZ ve Osman GÜLBEL'in 
SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmeleri için Sincan 1 Nolu F Tipi 
Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, sanık Ogün SAMAST'ın SEGBİS 
aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Kocaeli 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, sanık Yasin HAYAL'in SEGBİS aracılığıyla 
duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, sanık Hamdi  EGBATAN'ın duruşma gün ve saatinde 
SEGBİS aracılığıyla hazır edilmesi için Gümüşhane E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, 
sanık Şükrü YILDIZ'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için 
Sincan T Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na,  sanık Mehmet Ali 
ÖZKILINÇ' ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Ordu E Tipi 
Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na müzekkere yazılmasına,

4-Sanık Erhan Tuncel hakkındaki yurt dışına çıkış yasağı şeklindeki adli kontrol 
kararının devamına, 
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5-Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar ve Yunus Yazar hakkındaki yakalama 
emirlerinin devamına, infazlarının beklenmesine, 

6-Sanık Ahmet İskender hakkında çıkarılan yakalama emrinin akıbetinin sorulması 
için Başakşehir İlçe Emniyet Müdürlüğü'ne yazılan müzekkerenin tekidine,

7-Dosyada isimleri geçen tanıklar Levent Yarımel, Durmuş Demirbaş, Engin Yılmaz, 
Recep Güven, Fikret Salmaner, Teyfik Cantürk, Bülent Köksal, İbrahim Pala, İbrahim Şevki 
Eldivan, Volkan Altunbulak, Özcan Özkan, Bahadır Tekin, Şammaz Demirtaş, Hakan Aydın 
Türkeli, Selim Kutkan, Aptulla Öztürk, Seyfi İnan, Necmettin Emre, Vedat Yavuz, Ali 
Loğoğlu, Mehmet Akın, Ayşegül Genç, Yasemin Tuğçe (İnan) Tümer, Mutalip Ünal, Hacı 
Ali Hamurcu, Ümüt Denktaş, Murat Çakan, Tarkan Göçen, Muammer Güler, Hasan Arslan, 
Sadık Turan Alp, Davut Ateş, Nedim Şener, Hasan Çobanoğlu (Ramazan Akyürek tarafından 
dinlenilmesi istenen) beyanlarının alınması hususunun sanık savunmalarının alınmasından 
sonra DEĞERLENDİRİLMESİNE,

8-Erzurum Açık Ceza İnfaz Kurumu'na müzekkere yazılarak, hükümlü Cihat Sekil'e 
18/07/2016 tarihli dilekçesinde elinde bulunduğunu belirttiği Fırat (Hrant) Dink cinayetine 
ilişkin delil niteliğindeki tüm bilgi ve belgeleri tebliğ etmesi gerektiğinin tebliği ile belirtilen 
delillerin ibrazı hususunda beyanının tutanağa geçirilmesi ve delil ibraz edilmesi halinde 
bunların ivedi olarak Mahkememize gönderilmesinin istenilmesine, 

9-Cihat Sekil'in tanık olarak dinlenip dinlenmeyeceğinin (9) numaralı ara kararı 
neticesine göre değerlendirilmesine, 

10-4. celse (15) numaralı ara kararı uyarınca Trabzon İl Emniyet Müdürü olarak görev 
yapan Reşat ALTAY'ın atanması ve göreve başlaması sonrası İstihbarat Şube Müdürlüğü 
tarafından  kendisine brifing verilmesine ilişkin sunumlar (dijital kayıtlar dahil) ve brifing 
evrakının bir örneğinin çıkartılarak gönderilmesi için Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'ne 
yazılan müzekkerenin tekidine,

11-7. celse (14) numaralı ara kararı uyarınca sanık Ercan Demir'in adına kayıtlı ve 
kendisinin kullandığını belirttiği 0 506 525 28 28 numaralı telefon hattının önleme ve adli 
dinleme kapsamında dinlenip dinlenmediğinin bildirilmesinin ve bu şekilde tedbir kararı 
alınmışsa buna dair karar ve karara esas talep yazısı ve sair tüm evrakın onaylı örneklerinin 
çıkartılarak gönderilmesi için Telekomünikasyon İletişim Başkanlığı ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan müzekkere cevabının beklenmesine,

12-7. celse (16) numaralı ara kararı uyarınca bir İl İstihbarat Şube Müdürlüğü 
personelinin başka bir İl İstihbarat Şube Müdürlüğü emrinde geçici olarak 
görevlendirilmesine dair usulün ayrıntılı olarak bildirilmesinin, İstihbarat Daire Başkanlığı 
ve/veya görevlendirmeyi isteyen İl İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından şifahi olarak bu 
şekilde görevlendirme yapılmasının istenip istenmeyeceğinin bildirilmesi, ayrıca Bayburt İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde görev yapmaktayken 20/01/2007 günü 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü emrinde geçici görevle 
görevlendirilen Muhittin Zenit'in geçici olarak görevlendirilmesine dair İstihbarat Daire 
Başkanlığı ve Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından Bayburt Valiliği'ne (Bayburt İl 
Emniyet Müdürlüğü) yazılmış bir istek yazısı bulunup bulunmadığının araştırılarak 
Mahkememize bildirilmesi, İstihbarat Şube Müdürlüğü personeli tarafından düzenlenen 
takip-tarassut (F-5) raporlarının İDP yahut İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde başka bir 
sisteme/deftere kaydedilip kaydedilmediğinin, arşive alınıp alınmadığının ve muhafaza 
usulünün bildirilmesi için Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan 
müzekkere cevabının beklenmesine,

13-7. celse (19) numaralı ara kararı uyarınca İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın 
(Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmanın 
akıbetinin sorulması için yazılan müzekkere cevabının beklenmesine,

14-Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nce İstihbarat Daire Başkanlığı'na Şube 
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hizmetlerinde kullanılan 9132F0100902900C68M/8544 seri numaralı ACER marka 
terminalin tamiri için yazılan 02/02/2007 tarihli yazı ve ekinde yer alan arızalı cihaz talep 
formu, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nce Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı'na yazılan ve 
tanık Emin Arslan'ın "Hrant Dink cinayetine ilişkin sorumluların araştırıldığı dönemde 
Trabzon İstihbarat Şubesi'nde operasyonlara ait çalışmaların ve log kayıtlarının tutulduğu 
serverlerin İstihbarat Daire Başkanlığı'na getirildiğine" yönelik iddialarını cevaplar 
21/02/2011 tarih ve 059772 sayılı anılan iddianın doğru olmadığını belirtir yazısı sureti 
eklenmek suretiyle Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'na müzekkere 
yazılarak, anılan bilgi ve belgelerin birbirleri ile çeliştiği gözetilerek, konunun aslının 
ayrıntılı ve titiz bir çalışma ile araştırılmasının, anılan evrakın hangisinin gerçeği 
yansıttığının tespitinin,

-Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nce İstihbarat Daire Başkanlığı'na tamir için 
gönderildiği belirtilen Acer marka 9132F0100902900C68M/8544 seri numaralı terminalin 
içerisinde hangi bilgilerin bulunduğunun, bu bilgilerin arıza ve yapılan tamir işlemi sırasında 
yedeklenip yedeklenmediğinin ve halen muhafaza edilip edilmediğinin, bilgilerin kaybı 
halinde bunun nedeni ve sorumlularının, terminalin halen mevcut olup olmadığının, terminal 
içerisindeki bilgi ve belgelerin kurtarılmasının olanaklı olup olmadığının bildirilmesinin, 

-Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nce İstihbarat Daire Başkanlığı'na yazılan 02/02/2007 
tarihli yazı ve ekinde yer alan arızalı cihaz talep formu, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nce 
Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı'na yazılan 21/02/2011 tarih ve 059772 sayılı yazının ve 
konuya ilişkin tüm bilgi ve belgelerin onaylı suretlerinin çıkartılarak Mahkememize 
gönderilmesinin istenilmesine,

15-Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı'na müzekkere yazılarak, tanık Emin Arslan'ın 
"Hrant Dink cinayetine ilişkin sorumluların araştırıldığı dönemde Trabzon İstihbarat 
Şubesi'nde operasyonlara ait çalışmaların ve log kayıtlarının tutulduğu serverlerin İstihbarat 
Daire Başkanlı'na getirildiğine" yönelik iddiasına ilişkin olarak 2010/5689 sayılı 
soruşturmanın akıbetine ilişkin bilgi verilmesinin ve soruşturma evrakının bir örneğinin 
çıkartılarak gönderilmesinin istenilmesine, 

16-69 numaralı klasörde yer alan, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı yazılı ve amblemli, bilgi iletimi başlıklı 2015-Ekim yazılı kapak ekinde 
gönderilen ancak resmi (açıklamalı ve imzalı) yazı ekinde sunulmayan s.254, 255, 256, 257, 
258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 267'daki 
belgelerin bir sureti eklenmek suretiyle Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na müzekkere yazılarak, 

-Anılan belgelerin neye ilişkin sunulduğunun, 
-Anılan bilgi ve belgelerin nereden temin edildiğinin, asılları yahut onaylı 

örneklerinin nerede bulunduğunun,
-Her bir belge ve bilgi notunun kim tarafından düzenlendiğinin, kimler tarafından 

görüldüğünün ve paraflandığının açıklanmasının, anılan belge ve bilgi notlarının onaylı 
örneklerinin (imzalı ve paraflı olanların imzalı suretlerinin) çıkartılarak Mahkememize 
gönderilmesinin,

-Yazım itibariyle Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü personeli tarafından 
düzenlendiği gözüken anılan evrakın İstihbarat Daire Başkanlığı'na gönderilip 
gönderilmediğinin ve gönderilmiş ise gönderildiği tarihin etraflıca araştırılarak 
Mahkememize bilgi verilmesinin istenilmesine,

17-Karanfil Köse tarafından verilen Rize İli Derepazarı İlçesi Kaymakamlığı ve 
Belediye Başkanlığı'ndan şikâyete dair dilekçenin eldeki davayla ilgisinin bulunmadığı 
anlaşıldığından dilekçenin ilgisi bakımından Rize Cumhuriyet Başsavcılığı'na 
gönderilmesine,

18-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun tüm azınlıklara yönelik tehditlere 
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ilişkin uyarı yazılarının istenmesine dair talebinin, eldeki davayla ilgili olarak Ermeni 
Cemaati mensuplarına yönelik tehditlere ilişkin uyarı evrakının gönderilmiş olduğu, diğer 
azınlıklara yönelik tehditlere ilişkin uyarı evrakının eldeki davayı ilgilendirmediği gözetilerek 
reddine,

19-Sanık Mehmet Ayhan müdafisinin İstihbarat Şube Müdürlüklerinde ikinci bir arşiv 
sistemi bulunup bulunmadığı ve bir kısım evrakın ayrı bir arşive konulup konulmadığına 
ilişkin talebinin, davanın esasına etkili olmayacağı, takip-tarassut raporlarının arşivlenmesine 
ilişkin ayrıca bir yazışma yapılmış olduğu, bunun dışında kastedilen evraka ilişkin sanıkların 
bilgisine de başvurularak ayrıca bir değerlendirme yazışma yapılabileceği gözetilerek 
reddine,

20-Sanık Erhan Tuncel'in telefon kayıtlarının istenmesine dair talebinin, bu hususta 
daha önce yazışmalar yapılmış olduğu gözetilerek reddine,

21-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'na müzekkere yazılarak, 
iller arası yazışmalarda cevabı açık kalmış evraklarla ilgili gelen-giden evrak kayıt 
defterlerine ilişkin denetimlerde müfettişler ya da denetim görevlilerince tespit ve 
değerlendirme yapılıp yapılmadığının, 2006 yılı itibariyle bu hususta İstihbarat Daire 
Başkanlığı Haber Alma Şubelerinin sorumluluğunun bulunup bulunmadığının bildirilmesinin 
istenilmesine, 

-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 12/08/2006 havale tarihli dilekçesindeki diğer taleplere 
ilişkin bir kısım taleplerle ilgili dosya kapsamında bilgi ve belge bulunduğu,  bir kısım 
taleplerin davanın esasına etkili olmayacağı gözetilerek, bu yöndeki taleplerin reddine,

22-Savunması alınan sanıklar Muhittin Zenit ve Özkan Mumcu'nun, SEGBİS 
aracılığıyla bağlantı kurulacak yerlerin teknik olarak sınırlı olması, başka suçlardan tutuklu 
yahut hükümlü olan sanıkların bulundukları Ceza İnfaz Kurumları ile öncelikle bağlantı 
kurulacak olması, sanıkların duruşmada bizzat hazır olamayacaklarına dair mazeretleri 
gözetilerek, Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır olmaları kaydıyla 
duruşmalardan vareste tutulmalarına, 

23-Hakkında yakalama emri bulunan sanıklar Coşgun Çakar ve Yunus Yazar müdafisi 
Av. Hayrettin Açıkgöz'ün vekillikten çekildiği gözetilerek, sanıklar Coşgun Çakar ve Yunus 
Yazar'a CMK'nın 150/3 maddesi gereğince müdafi tayini için İstanbul Barosu Başkanlığı'na 
müzekkere yazılmasına,

24-Sanıklar Ali Poyraz, Hamdi Egbatan, Osman Gülbel, Mehmet Akif Yılmaz, Ömer 
Faruk Kartın, Serkan Şahan ve Tamer Bülent Demirel müdafilerinin vekillikten çekildiği 
gözetilerek, adı geçen sanıklara kendilerine müdafi seçmeleri ve vekâlet vermeleri, müdafi 
seçemeyecek durumda olmaları halinde Mahkememize bildirmek üzere duruşma gününe 
kadar süre verilmesine,

-Adı geçen sanıkların müdafi seçemeyeceklerini bildirmeleri halinde kendilerine 
müdafi tayini için İstanbul Barosu Başkanlığı'na müzekkere yazılmasına,

25-Sanık Mehmet Akif Yılmaz'ın sağlık mazeretine istinaden mazeretli sayılmasına, 
duruşma gün ve saatinin tebliğine, 

26-Gelecek celse sırasıyla sanıklar Mehmet Ayhan, Onur Karakaya ve Mehmet 
Uçar'ın sorgusunun yapılmasına,  

27-Tutuklu sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in tutukluluk 
durumlarının 08/09/2016 tarihinde incelenmesine,

28-Duruşmanın 26-27-29-30/09/2016 tarihlerinde (4 gün süre ile) saat 09:30'a 
bırakılmasına oybirliği ile karar verildi.12/08/2016

Başkan 39902
e-imzalıdır  

Üye 43103
e-imzalıdır  

Üye 101212
e-imzalıdır  

Katip 156678
e-imzalıdır  
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